
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu
ši. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izšla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Na srečanju s komisijo za manjšinska vprašanja SZDL Slovenije

Predstavništvo SKGZ podrobno orisalo 
razmere in napore zamejskih Slovencev

BOGO SAMSA

LJUBLJANA - V Ljubljani je vče
raj komisija za manjšinska vprašanja 
republiške konference SZDL Slovenije 
obširno in poglobljeno razpravljala o 
položaju Slovencev v Italiji. Po uvod
nem pozdravu novega predsednika 
komisije Željka Jegliča je predsednik 
SKGZ Boris Race ugotovil, da se po
novno č,ujejo pozivi k postopnemu re
ševanju naših vprašanj, ker so se 
zaostrili nacionalistični odpori global
nemu zaščitnemu zakonu za Slovence 
v Italiji.

Boris Race je podrobno analiziral 
celoten postopek obravnave zakona 
in ugotovil, da je sedaj splošna klima 
neugodna, ker v italijanski javnosti 
prevladuje mnenje, da smo že dovolj 
zaščiteni na osnovi lažnive krilatice, 
da smo najbolj zaščitena manjšina v 
Evropi. Orisal je prizadevanja PSI za 
zaščitni zakon in pozitivno ocenil za
konski predlog KPI, opozoril na nacio
nalistična stališča Liste za Trst in 
protislovensko kompanjo italijanske
ga, še zlasti tržaškega tiska.

V tem ozračju so v tržaški okolici 
postavili samo enojezične napise, pa 
čeprav je to kršitev londonskega spo
razuma, poštna uprava je prepoveda

la sprejemanje pošiljk s slovenskimi 
naslovi in podobno.

Slovenska narodnostna skupnost v 
Italiji je reagirala tako, da je ter
jala zaščito, upira se jemanju pravic 
tudi tako, da razvija lastno dejavnost 
na vseh področjih kulture, gospodar
stva, športa in drugod.

Pri tem igra veliko vlogo enotna 
slovenska delegacija, odraz slovenske 
narodnostne skupnosti kot subjekta. 
Sestavljena je iz vseh komponent in 
prihaja do težav, kadar se obravna
va nujnost ponovnih odločnih nastopov, 
saj obstaja dilema: ali naj bi bili 
nastopi samostojni, ali povezani z 
italijanskimi demokratičnimi silami.

Prevladujoča pa je skupna zavest, 
da se moramo sami z lastno dejavno
stjo zaščititi. To je še toliko bolj nuj
no, ker je še vedno vroč topiini lonec 
raznarodovanja in se število pripad
nikov manjšine znižuje, ker je asimi
lacija še vedno prisotna.

Boris Race je poudaril potrebo še 
večje povezanosti z matičnim narodom 
v kulturi, gospodarstvu, športu, obve
ščanju in drugih področjih udejstvo
vanja, kar vse je odraženo z načelom 
skupnega kulturnega prostora.. Čuti 
se premajhen vpliv jugoslovanske di
plomacije, kar je odraz težav Jugo
slavije in njenih šibkosti, pa tudi pre

majhne diplomatske aktivnosti zlasti 
v Rimu.

V razpravi je predsednik teritorial
nega odbora za Goriško Mirko Pri
možič zelo podrobno analiziral vzdušje, 
ki obstaja v Gorici in nekatere zna
čilnosti tamkajšnje situacije. Klavdij 
Palčič je obravnaval kulturno dejav
nost Slovencev v Italiji, položaj slo
venske šole in slovenskih kulturnih 
ustanov, kulturo sožitja in razne po

bude v tej zvezi. Nadalje je bil v 
razpravi še govor o sredstvih mno
žičnega obveščanja in še zlasti o 
pohtičnih stikih ob odprti meji, da se 
ustvari širše sodelovanje in z njim 
tudi možnost reševanja odprtih vpra
šanj. Obravnavali so vprašanje 
mladine, odnosi do manjšinskega vpra
šanja v širšem jugoslovanskem prosto-
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Prvi korak k liberalizaciji 
cene bencina tudi v Italiji
RIM — Cena bencina bo v kratkem v Italiji liberalizirana, v smislu, da 

bo lahko od črpalke do črpalke drugačna, pač v skladu s pravili svobodne 
konkurence. Včeraj je medministrski odbor za gospodarsko načrtovanje sto
ril prvi korak v tej smeri z odločitvijo, da vlada cene bencina ne bo več nepo
sredno »upravljala« (z občasnimi dekreti medministrskega odbora za cene), 
pač pa samo »nadzorovala«, kot se je že doslej dogajalo z drugimi naftnimi 
derivati, katerih ceno so prodajalci sproti prilagajali evropskemu povprečju.

Pristojni ministed Altissimo je včeraj dejal, da bo seveda treba vzposta
viti nadzorstvo proti monopolitističnim težnjam prodajalcev z ustreznim pra
vilnikom, obenem pa je zatrdil, da bo vsaj del (in ob pomoči države) sedanjih 
36.000 črpalk moralo zapreti, saj prodajajo komaj polovico letne količine ben
cina v primerjavi z evropskim povprečjem. Lastniki bencinskih črpalk že 
napovedujejo po testne akcije proti včerajšnjemu sklepu.
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PARIZ — ili
18.00 francoski id
uradno imenoval predsednika neogo- 
listične stranke RPR Jacquesa Chira
ca za francoskega ministrskega pred
sednika. Predsednik je sicer dal le 
uradni pečat nekemu stanju, ki je 
bilo že dejavno, saj je takoj nato sam 
Chirac že predstavil seznam mini
strov nove vlade. V tem je upošteval 
eno od predvidenih točk' nenapisanega 
kompromisa, ki ga je sklenil na ne
davnem srečanju z Mitterrandom, in 
sicer, da na mesto zunanjega mini
stra in za ministra za obrambo ne po
stavi človeka, ki bi ne bil pogodu sa
memu Mitterrandu.

V spoštovanju pravil igre se je to
rej začelo nenavadno »dvostransko« 
vladanje Francije socialista in konser
vativca, ki pa je prav včeraj jasno iz
javil, da se je pod njegovim vodstvom 
neogolistična stranka z desnice pre
maknila na center. Oba vodilna fran
coska pohtika, Mitterrand in Chirac, 
ki vsekakor uživata v Franciji veliko 
popularnost, bosta v to vodenje države 
zastavila ves svoj prestiž in uprav- 
Ijalsko ter pohtično spretnost. Obema 
se sedaj splača nadaljevati po poti 
kompromisa

V Parizu pa je bilo včeraj v poznih 
popoldanskih urah zelo nemirno. V 
središčni ulici Champs Elysees je na
mreč eksplodirala bomba, ki je ubila 
enega človeka ter jih ranila 22, od ka
terih nekaj hudo. Ni še znano, kdo je 
opravil atentat.

S-

Poslanci odobrili dekret o količnikih IRPEF

Včerajšnje srečanje Craxi-De Mita 
uvod v pravo »preverjanje« večine

SANDOR TENCE

RIM — Bettino Craxi bo še nekaj časa ostal pred
sednik vlade, morda pa celo do konca zakonodajne dobe 
leta 1988, ko se bo moral odločiti ali ostati zvest pet 
strankarski koaliciji ali pa iskati nove poti na levici 
in torej zavezništvo s komunisti. Demokristjani za sedaj 
ne postavljajo svojih kandidatur za predsedstvo vlade, 
hočejo pa, da je Craxi »lojalen« zaveznik, morebitno 
novo politično linijo KD pa naj začrta bližnji vsedržavni 
kongres.

Včerajšnje srečanje med Craxijem in De Mito, ki je 
proti vsakemu pričakovanju trajalo skoraj štiri ure, ni 
prineslo bistvenih novosti v odnosih znotraj koalicije in 
med socialisti in demokristjani. Lahko ga ocenimo po
zitivno, le ker ni prišlo do razdora, ki bi v tem 
trenutku pomenil takojšnjo vladno krizo'. Sekretar KD 
očitno čaka na kongres in se do takrat verjetno bolj 
kot Craxija boji notranjih zaveznikov, predsedniku vlade 
pa se kot znano nikamor ne mudi, vsaj dbkler ostaja 
Palača Chigi trdno v njegovih rokah.

De Mita je bil s časnikarji precej skop in zelo diplo
matski o poteku srečanja. Podčrtal je, da mora vlada 
predvsem izkoristiti ugodno gospodarsko konjunkturo in 
ni izključil zamenjave nekaterih ministrov in podtajni

kov, kar pa ne pomeni vladne krize. Priznal je, da ob
stajajo razhajanja med demokristjani in socialisti, »ki jih 
bo moralo preverjanje razčistiti«, sedanja vlada pa 
trenutno nima alternativ.

Predsednik vlade se je včeraj srečal le z De Mito, 
medtem ko je zaradi bolezni podtajnika Martelhja od
padlo napovedano srečanje z delegacijo PSI. Do ko- 
legialnega srečanja petih tajnikov koalicije pa bi moralo 
priti v kratkem, morda že prihodnji teden. Za datum 
vprašajte Martellijevega zdravnika, je hudomušno dejal 
De Mita, ki sinoči ni skrival zaskrbljenosti nad politič
nimi dogajanji. Kot smo že omenili, pa ga verjetno 
bolj kot Craxi skrbi kongres KD._

Poslanska zbornica je medtem včeraj pozno popoldne 
odobrila dekret o novih količnikih davka na fizične ose
be (IRPEF) za katerega je vlada presenetljivo zahte
vala zaupnico, ker se je očitno bala zased običajnih 
prostih strelcev iz večinskih vrst. Zaupnica je šla skozi 
brez težav, pri sklepnem glasovanju pa so vladi prisko
čili na pomoč fašisti, ki so kot napovedano podprli od
lok, več kot petdeset poslancev večine pa je glasovalo s 
komunisti in s parlamentarci neodvisne levice.

Zaupnico je v jutranjih urah postavil minister za od
nose s parlamentom Mammi, od formalne zahteve do
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Dvojezično poslednje slovo

Pogreb devinskega princa
Smučanje: veleslalom za SP

Schneiderjevi 
končna zmaga

Košarka: Koračev pokal

Bancoroma
presenetila

Smučarski skoki za SP

Pred zadnjim 
dejanjem 
v Planici

NA 10. STRANI

DEVIN — Včeraj so v Devinu po
ložili k večnemu počitku princa Raj
munda della Torre e Tasso. Pogrebne 
svečanosti so potekale v duhu, ki je 
bil hkrati gosposko slovesen in prist
no domač, ob enakopravni prisotno
sti italijanskega in slovenskega je
zika.

Bilo je pač slovo od človeka, ki se 
je čutil globoko zakoreninjenega v 
krajevni resničnosti, ne da bi pri 
tem odpisoval tega ali onega nje
nega dela v imenu malikov, ki jih je 
porodil šele novejši čas. V skladu s 
tradicijami svojih prednikov je imel 
za »svojega« vsakega krajana, ne 
oziraje se na jezik, ki ga govori. Na
ravno je torej, da sta se mu v slovo 
oglasili italijanska in slovenska bese
da, ki sta sicer nekoč domovali tudi

v njegovem gradu, kot dokazuje slo
var servita Gregorija Alasia da Som- 
maripa iz začetka 17. stoletja.

In vendar, ne zgodovinska resnica 
ne pieteta nista v teh dneh zausta
vili nekaterih bolestnih tržaških pe
res, ki si niso pomišljala prikazova
ti pokojnikovega lika v izkrivljeni lu
či. Bil da je poslednji predstavnik 
plemstva, ki je tvorilo pristno prisot
nost italijanstva v teh krajih, so 
zapisala. Tako jim je pač narekoval 
malik v tem trenutku. Bili pa so že 
tudi trenutki, v katerih so devinskim 
gospodom naprtila zgodovinsko kriv
do, da so ti kraji pred dolgimi stolet
ji prišli pod tujo vladavino in da so 
bili izpod nje rešene šele pred nekaj 
desetletji. ■ .
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Tri dni po obsodbi na dosmrtno ječo

Sindona zastrupljen 
v vogherskem zaporu

VOGHERA — Finančnik Michele 
Sindona je v komi. Njegovo zdrav
stveno stanje je brezupno in zdrav
niki torej ne dopuščajo možnosti, 
da bi Sindona ozdravel. V bolniš
nico v Vogheri so ga prepeljali 
včeraj malo po 9. uri zaradi ne
nadne slabosti, ki ga je obšla v 
zaporu. Sprejeli so ga na oddelek 
za oživljanje, vendar so zdravniki 
od vsega začetka ugotovili, da je 
njegovo stanje skoraj brezupno.

Vzroki te nenadne slabosti zaen
krat še niso znani, vendar pa do
sedanji izvidi kažejo na znake za
strupitve, verjetno s preveliko do
zo heroina ah morfija, ki naj bi 
povzročila srčno kap. Namestnik 
državnega pravdnika iz Voghere 
Francesco De Socio pa je mnenja, 
da je prišlo do zastrupitve s cian- 
kalijem, ker je slednji edina snov, 
ki povzroči nenadno slabost; Sin- 
dono je namreč slabost obšla med 
zajtrkom. Vsekakor pa so si zdrav
niki in preiskovalci edini v ugoto
vitvi, da ne gre za srčno kap, kot 
je bilo sprva mišljeno, ampak da 
gre za posledice zastrupitve.

Preiskava o tem dogodku se je 
šele začela, vsekakor pa je zelo 
značilno, da je bil Sindona za
strupljen komaj dva dni po ob
sodbi na dosmrtno ječo zaradi u- 
mora milanskega odvetnika Ambro- 
solija. Kar vsiljuje se torej skle

panje, da sta dogodka tesno pove
zana in da se je nekdo očitno zbal, 
da bi Sindona po obsodbi spregovo
ril o ozadju svojih finančnih splet
karjenj in kriminalnih dejanj.

Življenje Micheleja Sindone je 
bilo namreč zelo živahno, če lahko 
uporabimo ta izraz. Njegova ve
lika sposobnost na področju finanč
nih operacij je bila sredstvo za vr
sto velikih sleparij. Začelo se je 
že v začetku sedemdesetih let, ko 
je v sporu s finančnikom Pesenti- 
jem odkupil veliko količino delnic 
družbe Italcementi in jih istočasno 
prodal Pesentiju po zvišani ceni. 
Njegova posebnost je bila v tem, 
da je prevzel nadzorstvo nad druž
bami, vnovčil dobičke in obenem 
spravil družbe na rob stečaja ah 
celo v stečaj. Tako si je zagotovil 
veliko likvidnost in leta 1972 od
kupil newyorsko »National Frank- 
lin Bank«. Dve leti kasneje je dve 
svoji italijanski banki združil v 
»Banca privata italiana«, že v istem 
letu je banka zašla v težave in 
Sindona je zbežal v ZDA, da se 
izogne aretaciji. V Ameriki pa se 
je moral zagovarjati zaradi stečaja 
ameriške banke in postopek se je 
končal leta 1980 z obsodbo na 25 
let zapora. Da bi se izognil procesu 
je tudi uprizoril svojo ugrabitev, 
v tem času pa je prišel skrivaj na 
Sicilijo in organiziral umor odvet
nika Ambrosolija, ki ga je_ sodišče 
zadolžilo, da razčisti finančno sta
nje Sindonove banke ter da izpelje 
stečajni postopek. Po povratku v 
ameriške zapore je Sindona posku
šal narediti samomor.

Seveda je zastrupitev Sindone ne
mudoma odjeknila v pohtičnih kro
gih. Predstavniki vseh pohtičnih sil 
so zahtevah parlamentarno razpra
vo ter terjali vlado, naj poroča 
parlamentu. Glede na pomembnost 
dogodka so načelniki skupin v po
slanski zbornici sklenih, da sprej
mejo predlog republikanca Batta
glie in določih, da bo razprava o 
tem dogodku danes ob 11. uri, ko 
bo vlada odgovarjala na vpraša
nja, ki so jih predložile vse poli
tične skupine.
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• Predstavništvo 
SKGZ
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ru, položaj italijanske manjšine v 
Jugoslaviji in tako imenovane »tabu« 
teme kot so na primer tudi »fojbe«.

Soglasni zaključek, ki ga je strnil 
predsedujoči Željko Jeglič, je bil v 
ugotovitvi, da se da mnogo narediti 
v okviru ustavnih določil Slovenije o 
skrbi za lastne manjšine v sosednjih 
državah in naporov, da se ustvari 
ob odprti meji ozračje sodelovanja. 
Za to pa bo informacija, ki so jo 
podali predstavniki SKGZ, služila kot 
sohdna osnova za nadaljnje delo in 
pomoč slovenski narodnostni skupnosti 
v Italiji in njenim naporom za uve
ljavitev.

BOGO SAMSA

• Srečanje 
Craxi-De Mita
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glasovanja pa mora v skladu s pra
vilnikom preteči najmanj štiriindvaj
set ur, kar pa se včeraj ni zgodilo. 
Danes namreč stavkajo piloti in kon
trolorji poletov, kar pomeni, da bi 
mnogi poslanci, ne glede na parla
mentarne obveze, že sinoči odpotovali 
iz Rima, poslanska zbornica pa bi 
bila danes na pol prazna. Predsed
nica Jottijeva je zato opoldne skli
cala načelnike skupin, ki so se spo
razumen za takojšnje glasovanje o 
zaupnici, čeprav pravilnik tega for
malno ne dopušča. Paraliza letališč 
je pač paraliza letališč.

Kljub vsemu pa so nekateri poslan
ci še pred glasovanjem odpotovali iz 
Rima, ne glede na svarila in na 
grožnje po disciplinskih ukrepih s 
strani predsednikov skupin, tako da 
so bili med glasovanjem odsotni za
stopniki vseh skupin. Proti zahtevi po 
zaupnici se je izreklo trideset po
slancev KD, ki so hoteli za vsako 
ceno razpravo o posameznih amand
majih in celo sklicali izredno skup
ščino skupine. Vroče duhove sta na
to pomirila prej predsednik Rognoni, 
nato še »večni mediator« Forlani, 
ki je nato končno prepričal kolege, 
da nima smisla vztrajati. Poslanci 
KD so sprejeli »diktat« podpredsed
nika vlade, mnogi pa so se mu po
tem »maščevali« in se v tajnem gla
sovanju pridružili prostim strelcem.

Pričakovan razplet politične polemike.

Ameriški poslanci so zavrnili Reaganov načrt 
o pomoči kontrarevolucionarjem v Nikaragvi

NEW YORK — Sinoči je predstavniški dom, 
ena od dveh vej ameriškega parlamenta, s tesno 
večino dvanajstih glasov in treh vzdržanih, odbil 
predlog predsednika Ronalda Reagana, ki pred
videva denarno pomoč antisandinističnim proti
vladnim borcem »contrasom« v Nikaragvi v višini 
100 milijonov dolarjev. Danes pa bodo predlog 
preverjali v senatu.

Reagan, sedaj že poznan kot »veliki prepri- 
čevalec«, potem ko se je na svojem nedavnem 
televizijskem posegu poslužil neverjetnih prepri
čevalnih sistemov, ki v tonih spominjajo na hlad
no vojno in makkartovski lov na čarovnice, je 
sicer že v sredo zvečer, potem ko so njegovi so
delavci ugotovili, da nimajo dovolj glasov za odo
britev te pomoči, ponudil kongresu kompromisno 
formulo.

Po tem predlogu naj bi kongres odobril zahte
vano pomoč, vendar pa bi večino pomoči začeli 
razdeljevati v roku treh mesecev, le če bi se 
pogajanja z Nikaragvo izkazala za neuspešna. Vo
dilni predstavniki demokratske stranke so izjavih, 
da s predloženo kompromisno formulo niso za
dovoljni in so jo ocenili kot kamuflažo za po
večanje ameriške vojaške pomoči nikaragovskim 
»contrasom«. Predsednik predstavniškega doma

demokrat Thomas 0’Neill je celo izjavil, da bi 
odobritev pomoči vodila v neposredno vojaško in
tervencijo ZDA v Nikaragvi, ter še dodal, da bo 
ta veja ameriškega parlamenta za 10 ah 15 gla
sov odbila podporo, kar se je nato tudi zgodilo.

Pohtični opazovalci so prepričani, da ni bila 
v tem spopadu na najvišji politični ravni bistve
na podpora, temveč preverjanje popularnosti in 
pohtične moči predsednika samega. Izkazalo se 
je, da je po neki anketi, ki so jo izvedb takoj 
po spornem Reaganovem televizijskem govoru, vse
eno kakih 60 odst. Američanov proti ukrepom Rea
gana, ker jih smatrajo za neprimerne in avtori
tarne. Šlo je torej predvsem za moralno zmago 
Reaganovih nasprotnikov, ki na tem področju ne 
nameravajo popustiti niti kompromisnemu Reaga
novemu predlogu, ki je, kot trdijo nekateri demo
krati, poln pasti. Pogajanja naj bi namreč vodil 
bivši državni sekretar Henry Kissinger, pomoč pa 
naj bi nato čimprej začela razdeljevati CIA. Anti- 
sandinistične sile pa naj bi vojaško urhi ame
riški vojaški inštruktorji. Nekateri Reaganovi kri
tiki v kongresu opozarjajo, da se je na podoben 
način začela vietnamska vojna, ki je še vedno ve
lik madež v ameriških vesteh in boleč spomin na 
poraz, ki ga je bilo zelo težko preživeti...

Pomembni obiski voditeljev SFRJ

Planinčeva v Avstrijo 
Vlajkovič na Kitajsko

BEOGRAD — Na povabilo predsednika Demokratične ljudske repub
like Koreje bo predsednik predsedstva SFRJ Radovan Vlajkovič konec marca 
odpotoval na uradni in prijateljski obisk tej državi. To so včeraj sporočili 
na redni konjerenci za tisk. Vršilec dolžnosti uradnega predstavnika zvezne
ga sekretariata za zunanje zadeve Vojislav Savin je obvestil navzoče novi
narje, da bo predsednik SFRJ Vlajkovič v začetku aprila obiskal tudi Ljudsko 
republiko Kitajsko.

Od 23. do 25. marca bo predsednica ZIS Milka Planinc na povabilo 
zveznega kanclerja Freda Sinowatza obiskala Avstrijo. Vojislav Savin je 
med drugim dejal, da bo obisk Milke Planinc potekal v pogojih prijateljskih 
in dobrososedskih odnosov in vsestranskega sodelovanja med državama. Po
udaril je, da bodo poseben poudarek dali gospodarskemu sodelovanju, pred
vsem uravnoteženju blagovne menjave in uresničevanju višjih oblik proiz
vodnih kooperacij, obmejnega kulturno-prosvetnega, znanstveno-tehničnega so
delovanja, položaju narodnostnih skupnosti, kot tudi položaju jugoslovanskih 
delavcev na začasnem delu v Avstriji.

Lama s kritikami francoski 
opominja italijansko partijo

RIM — Luciano Lama je spet močno razburkal vode 
v predkongresni razpravi KPI, ki se v pričakovanju 
kongresa v Firencah počasi bliža koncu. V včerajšnjem 
intervjuju turinskemu dnevniku »La Stampa« je namreč 
zelo ostro napadel »sektaško in frontistično« pohtiko 
francoskih komunistov, ocena francoskih volitev pa je 
samo pretveza za nove ostre kritike na potek politične 
razprave znotraj KPI. »Nikjer ni zapisano, da moramo 
mi še naprej za vsako ceno zastopati prepričanje tretjine 
italijanskih volivcev, odvisno bo od nas in zlasti od na
ših izbir ah bo KPI ohranila svojo moč in se še okrepila. 
Komunisti bomo poštah res vodilna sila v državi, le če 
se bomo znali obnoviti ter dojeti in osvojiti vse novosti, 
brez bojazni in nezaupanja do novih zahtev in potreb, ki 
se pojavljajo v družbi«.

Bivši generalni tajnik CGIL očitno ni zadovoljen s 
potekom partijskih lokalnih kongresov in vidi v mnogih 
stališčih, ki se pojavljajo v razpravi, nevarnosti zasuka 
nazaj v preteklost, »v emotivna zapiranja, ki lahko samo 
škodijo in dejansko osamijo partijo«. Lama se ne strinja 
s kongresnim popravkom Armanda Cossutte, ki očita 
strankinemu vodstvu preostro kritičnost do Sovjetske zve

ze in tudi ne z amandmaji Luciane Castehine, ki pravi, 
da je KPI v zadnjih časih premalo kritična do Reagano
ve politike. »Obe stališči pripadata preteklosti in sta sad 
zgrešene pohtike in tudi kulture, s katerima moramo mi 
obračunati, če hočemo ostati, to kar smo, to se pravi 
tehten dejavnik v sklopu evropske levice«, pravi še Lama, 
ki nato spet izkoristi francosko stvarnost za jasen pohtič
ni signal Natti in drugim partijskim voditeljem. »KPF je 
popolnoma zgrešila, da je vso svojo volilno kampanjo o- 
sredotočila proti predsedniku Mitterrandu in katastrofal
ni rezultati take pohtike so sedaj vsem na dlani. Ko stranr 
ka, ki ti je v določenem zgodovinskem trenutku najbhžja, 
postane čez noč tvoj najhujši sovražnik, potem je jasno, 
da hočeš res ostati sam. Osamljenost na levici pa je 
vedno zelo škodljiva in pripelje prej ah slej partijo do 
popolne izoliranosti«.

Lama je sicer govoril o izkušnjah francoskih komuni
stov, ni težko razumeti pa, da se v njegovih besedah 
Mitterrand istoveti s Craxijem, tudi zato, ker je nekdanji 
sindikalni voditelj od vedno trdno prepričan v zavezništvo 
med KPI in PSI.

SANDOR TENCE

Iz gibanja neuvrščenih

Ščititi vlogo OZN
Vse bolj je na dlani, da odnos 

velesil do Organizacije združenih 
narodov ne more biti deležen pohva
le. Na ta račun imajo neuvrščene 
vrsto pripomb, zadnja pa izhaja iz 
zahteve Združenih držav, naj se do
ločeno število diplomatov pri sovjet
ski delegaciji v OZN vrne v Moskvo

Moskva je kajpak odgovorila, da 
gre za provokacijo in ob tem vnovič 
namignila, da bi kazalo razmisliti 
o sedežu svetovne organizacije kje 
drugje na svetu. Praske med velesi
lama se žal nadaljujejo, vzlic spod
budnemu izidu nedavnega srečanja 
med Gorbačovom in Reaganom.

Pri neuvrščenih seveda upošteva
jo, da se je obseg dela Organizacije 
združenih narodov v zadnjih letih 
razširil in sodijo, da je to navse
zadnje prav glede pač na vse večjo 
vlogo svetovne organizacije v sve
tovnem dogajanju; po drugi strani 
pa tudi ne izključujejo, da je usluž
bencev pri svetovni organizaciji ali 
pri posameznih delegacijah mesto
ma res preveč in da bi bilo zato 
prav, če bi razmislih o sodobnejši 
organiziranosti pri manjšem številu 
ljudi. Nenadne in grobe zahteve po 
ustreznem ukrepanju pa seveda ni
so na mestu.

O tem, kaj o tem zapletu sodijo 
neuvrščeni ne more biti dvomov. 
Njihovi glasniki dovolj jasno svari
jo, pa podobne poteze ne morejo 
biti prispevek k dialogu, ki je ko
nec koncev kot prvi korak na liniji 
splošnega popuščanja potreben ne 
le neuvrščenim, pač pa vsemu svetu. 
Če sta mir in sodelovanje cilj in 
strategija, potem je dialog pred
pogoj, da se to doseže.

V gibanju neuvrščenih, kjer sicer 
le vlada mnenje, da tudi ta nova 
praska prej ko slej ne bo spravila 
v nevarnost srečanja med najvišji
ma predstavnikoma Združenih držav 
in Sovjetske zveze, sklepajo obenem, 
da tudi namig, da bi se dogovorili 
za nov sedež svetovne organizacije

ne more biti vreden proučitve. Šlo 
bi namreč za pravcato demonstra
tivno dejanje, kar bi še bolj škodo
valo tako odnosom med velesilama 
kot odnosu do Združenih narodov.

škoda, ki jo s takimi potezami 
navsezadnje povzročajo neposredno 
Združenim narodom je tako rekoč 
najbolj pri srcu neuvrščenimi deže
lam. Pri njih sta namreč obstoj in 
dejavnost svetovne organizacije 
ključ za uspešnejše mednarodno so
delovanje in za uresničevanje novih 
razmer na svetu. Korak zahodne ve
lesile, kljub temu da so ga nemara 
sprožili tudi nekateri objektivni ar
gumenti, pa je zato tudi v škodo ne
uvrščenih. Le-ti, kot tudi drugi, u- 
gotavljajo hkrati, da tak odnos 
Združenih držav do svetovne orga
nizacije na žalost ni od včeraj, saj 
so na primer avtoizključitev iz UNE 
SCO in grožnje pri nekaterih drugih 
organizmih Združenih narodov prej 
ko slej operacije iste politike.

Pri vsem tem pa je najbolj za
skrbljujoča nova teza o tem, kakšni 
naj bodo temeljni kriteriji za delo 
svetovne organizacije. Združene dr
žave, ki roko na srce prispevajo od 
25 do 30 odstotkov sredstev za delo
vanje Združenih narodov, že dolo
čeni čas po svojih uradnih ali polu
radnih predstavnikih dajejo vedeti, 
da jim ni več pogodu glasovalna 
formula ena država — en delegat, 
ter da bi jo morali prilagoditi kri
teriju, kdor več prispeva, ta naj 
ima več delegatov.

'Razumljivo je, če tudi in zlasti 
neuvrščene dežele menijo, da tako 
razmišljanje pomeni poskus rušenja 
temeljnih izhodišč, zavoljo katerih 
so nastali in se, kljub oviram, raz
vijajo Združeni narodi. Načelo, da 
ni oziroma ne bi smelo biti razlike 
med velikimi in malimi, med moč
nejšimi ali šibkejšimi državami, je 
namreč bistvena in trajna postavka 
svetovne organizacije.

MIRO KOCJAN

Pred nedeljsko proslavo štiridesetletnice

Živa vloga in prizadevanja 
Zveze koroških partizanov

CELOVEC — Pred štiridesetimi le
ti ali natančneje 6. marca 1946 je 
bil v celovški kinodvorani »Peterhof«. 
ustanovni občni zbor Društva koroš
kih partizanov. V nabito polni dvora
ni so tedaj za predsednika izvolili 
Marka Primožiča, za podpredsednika 
dr. Luko Sienčnika in za tajnika Mir
ka Srienca. V društvo so se združili, 
da bi, kot pravi Janez Wutte - Lue 
»organizirano nastopili proti podivja
nim akcijam tedanjih »Wurf« ko
mand, ki so jih po izgubljeni vojni 
organizirali nacisti«.

Vsi — lahko bi jim rekli tudi ra
zočaranci te zadnje vojne — so se 
na Koroškem zbrali v »Wurf« koman
de (nekdanji esesovci, vsi nacistič
no usmerjeni vojni povratniki od u- 
stašev do hortijevcev). »Nacisti so 
jih napajali z alkoholom in ščuvati 
na slovenske prireditve«, pravi Ja
nez Wutte, znan najbolj kot Lue in 
dandanašnji predsednik Zveze koroš
kih partizanov. In dodaja: »Ker An
gležem, ki so biti tedaj na Koroškem 
zasedbena sila, naše društvo ni bilo 
po volji so ga prepovedali.«

Vendar je Društvo koroških parti
zanov delovalo naprej v ilegali. Te
daj so celo, kot se spominja Lue »pre
kopali vse padle borce. Vse partiza

ne, ki so v borbah obležati po naših 
gozdovih, smo prenesti na domača 
pokopališča ali pa v skupne grobo
ve. Ko smo v Šentrupertu pri Veli
kovcu organizirati pogreb prekopanih 
borcev, med njimi so pripadniki os
mih narodov, so se spominske sloves
nosti udeležiti vojaški predstavniki 
vseh štirih zasedbenih sil Avstrije.«

Organizacija koroških partizanov je 
tedaj sestavila nov statut in se 19. 
septembra 1947 sestala na svoj drugi 
občni zbor, kjer so društvo preime
novali v »Zvezo koroških partizanov« 
in za predsednika izvoliti Karla Prus
nika - Gašperja. In takšno so Britan
ci tedaj tudi uradno priznati.

»Ob obeleževanju štiridesete oblet
nice se spominjamo vse prehojene po
ti, ki je bila za nas — koroške parti

zane — vse prej kot lahka«, pravi 
Wutte, kajti: »Naš boj se ni končal 
z zmago nad nacifašizmom. V spo
padih z ’wurfovei’ so bile celo žrtve. 
Največje akcije, uperjene zoper nas 
so prirejati v Podjuni. Enkrat, ko 
smo v Globasnici uprizoriti igro 'Usto
ličenje’, na primer je bilo še zlasti 
hudo. V Celovcu so se, na primer, 
kar s tovornjakom zaganjati med lju
di in jih tudi veliko ranili.«

Tisti frontovski duh, ki so ga uko
reniniti v času narodnoosvobodilnega 
boja, je še vedno eno izmed temelj
nih izhodišč delovanja Zveze koroš
kih partizanov, ki jo od Gašperjeve 
smrti v marcu 1980 vodi dotedanji 
podpredsednik Janez Wutte - Lue, do
ma v Šentprimožu v Podjuni: »Tukaj 
na Koroškem imamo sploh in še ved

no nekakšno posebno nalogo, ker se 
moramo še vedno, čeprav zdaj ne 
več z orožjem, boriti proti neofaši
stičnim in drugačnim nazadnjaškim 
elementom, kakršnim je naša narod
nostna skupnost nenehno izpostavlje
na. Še vedno in to toliko let potem 
ko so izgubiti tisto vojno, ki so jo 
sami začeti, ne izbirajo sredstev, ka
dar gre za omadeževanje naše par
tizanske protifašistične borbe, niti ne 
izbirajo sredstev, kadar hočejo pre
prečiti v borbi priborjene in na te
melju te borbe v avstrijski državni 
pogodbi zajamčene pravice naši na
rodnostni skupnosti.«

Prav zaradi tega menijo koroški 
partizani, da je ena izmed njihovih 
najnujnejših nalog z vsemi načini o- 
hranjati in prikazovati sedanjim in

bodočim generacijam vse oblike slo
venske in koroške, jugoslovanske in 
mednarodne borbe proti fašizmu. »Da 
bi tistim, ki prihajajo za nami ostalo 
trpljenje, po kakršnem smo hoditi mi, 
prihranjeno, in da bi lahko živeli v 
miru in slogi,« pravi Lue. In zato 
si je organizacija, ki jo že šesto leto 
vodi, zastavila nalogo »posvečati po
sebno pozornost partizanskim invali
dom, družinam padlih ati drugače 
prizadetih med zadnjo vojno. Skuša
mo jim nuditi v okvirih naših mož
nosti socialne., zdravstvene in drugač
ne oblike pomoči.«

Izdali so obsežno zbirko dokumen
tov, ki govorijo o tej njihovi preho
jeni poti, v nedeljo, ko bodo svojih 
40 let uradno proslaviti, bodo pred
staviti knjigo »Korenine žive«. Po vsej 
Koroški so postaviti in še postavlja
jo pomnike in spominska obeležja 
tam, kjer so bila najbolj krvava na
cistična grozodejstva.

In: »Od še živečih borcev hočemo 
priti do čim bolj natančnega opisa 
naše borbe«. Za vse to je treba o- 
gromno energije, zvrhana mera do
bre volje in fizično dobra kondicija.

Vse to — vsaj za enkrat tako ka
že — pa Lue ima.

BARBARA GORIČAR
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Tudi minister Signorile na deželni konferenci o prevozih

Največja priložnost za Furlanijo-Julijsko krajino 
je prav v razvoju gospodarskega sektorja prevozov
TRST — Sistem provozov blaga in 

oseb v Furlaniji - Julijski krajini niti 
zdaleč ni tak, da bi zadovoljil notra
nje javne in zasebne potrebe, še manj 
pa izvaja svojo naravno vlogo vez
nega člena v vsedržavnem in med
narodnem prometno - prevoznem si
stemu. Osobni prevoz je še vedno v 
pretežni meri odvisen od uporabe za
sebnih prometnih sredstev z vsemi ne
gativnimi posledicami na okolje in vi
šino prevoznih stroškov, medtem ko 
so za blagovni transport prav tako 
visoki stroški povezani z nizko kako
vostjo storitev. Dovolj naj bo poda
tek, da predstavlja edino železniško 
povezavo naše dežele z njenim zaled
jem še danes samo ena edina enotir
na pomtebska proga, ki deluje na me
ji svojih funkcionalnih zmogljivosti 
in pomeni eno glavnih, če že ne glav
no ozko grlo v povezavi s Srednjo in

Jutri tiskovna 
konferenca 
o zdravstvu
VIDEM — Jutri, 22. marca, bo 

v Vidmu tiskovna konferenca o 
zdravstvu v deželi Furlaniji - 
Julijski krajini, ki ji bo predse
doval deželni odbornik za zdrav
stvo Gabriele Renzulli.

Glavna tema konference bo o- 
sredotočena na probleme, ki na
stajajo v zdravstvenem sektor
ju po odobritvi finančnega zako
na za tekoče leto. Ob tej prilož
nosti bodo prisotnim, orisali tu
di finančni proračun iz leta 84, 
ki predstavlja letni pregled sta
nja zdravstvene službe v deželi. 
Predstavili pa bodo še knjigo o 
programih za deželno zdravstvo.

Tiskovna konferenca bo na 
predstavništvu Dežele v Vidmu, 
Ul. sv. Frančiška 4, s pričetkom 
ob 11. uri.

Podonavsko Evropo. Teža prevozov 
je tak» usmerjena na cesto, kar pov
zroča hude prometne zastoje in na
čenja ambientatna ravnovesja na ob
širnih območjih v deželi. K vsemu 
temu pa moramo dodati še visok de
lež transportnih stroškov pri global
nih stroških proizvodnje dobrin.

Izhajajoč iz tako uokvirjene kri
tične analize razmer v prevoznem si
stemu Furlanije - Julijske krajine, je 
deželni odbornik Giovanni Di Bene
detto v svojem osrednjem poročilu na 
včerajšnjem prvem delu deželne kon
ference o prevozih, začrtal tri temelj
ne cilje dolgoročnega načrtovanja te
ga gospodarskega sektorja. Prvi za
deva premostitev zemljepisne obrobno
sti dežele glede na državo in EGS, 
drugi zastavlja nujnost ovrednotenja 
tako navzočnosti naše dežele v tej

skupnosti, kot njene središčne vloge 
v odnosih EGS s Srednjo Evropo in 
vzhodnim Sredozemljem, medtem ko 
je tretji usmerjen v izboljšanje siste
ma notranjih prometnih povezav v de
želi. Te splošne smernice deželnega 
načrtovanja prometa in prevozov v 
luči leta 2000 pa se bodo morale od
raziti v razčlenjeni vrsti sektorskih 
programov, na osnovi katerih bodo 
možni specifični in diferencirani ope
rativni posegi, med katerimi naj na- 
v< demo boljšo povezanost deželnega o- 
zemlja z ostalo državo in z mednarod
nimi prometnicami, okrepitev deželne
ga pristaniškega sistema, izboljša
nje in okrepitev železniške in cestne 
mreže tea- letalskih povezav.

Za gospodarski in družbeni razvoj 
dežele pa kot temeljni pogoj vsekakor 
ostaja razvoj prometa in prevozov, 
še posebno pomorskih, ki so vezani 
na pristaniški sistem v širšem gospo
darskem smislu, je v zaklučku svoje
ga obsežnega posega dejal Di Bene
detto, s katerim so se strinjali tudi 
vsi ostali včerajšnji govorniki. Ti so 
bili v uvodu predsednik deželnega od
bora Biasutti, tržaški župan Richetti, 
predsednik Avtonomne pristaniške u- 
stanove Zanetti in predsednik deželne 
zveze trgovinskili zbornic Unioncame- 
re Bravo, medtem ko je prvi del za 
sedanja zaključil transportni minister 
Claudio Signorile.

Uvodoma je minister razložil načel
na stališča za oblikovanje vsedržavne
ga in deželnih transportnih načrtov 
ter še posebno funkcionalnih tran
sportnih projektov, ki morajo biti te
melj vsakega organskega načrtovanja. 
Tak pristop pa je po njegovih bese
dah temeljnega pomena prav za Fur
lanijo - Julijsko krajino, saj mora le
ta postati eden velikih prometnih voz
lov v Sredozemlju. V ta namen pa ne 
sme k problematiki pristopati lokali- 
stično, zlasti kar zadeva vlogo Trsta 
in njegovega pristaniškega sistema. V 
tem oziru — je opozoril Signorile — 
Trst ne sme gledati izključno v sred
njeevropsko smer, saj bi bilo to v na
sprotju z njegovo funkcijo prometne
ga križišča. Sicer pa je tudi po nje
govem prepričanju pristaniški sistem 
(v smislu gospodarskega sistema) edi
na resnična priložnost za Trst, ki se 
mora pripraviti na prihodnost, na spre
minjanje gospodarstva in kulture sre
dozemskega prostora.

Minister Signorile se je v svojem 
posegu izognil kakršnegakoli nanaša
nja na svež problem osimskih pove
zav, ki so v sredo odjeknile v parla
mentu. Kritično je zavrnil tudi pisa
nje tržaškega italijanskega dnevnika 
o nepomirljivem nasprotju med zahte
vami naše dežele in vsebino osnutka 
vsedržavnega generalnega transport
nega načrta. Konkretno pa je oblju
bil finansiranje podvojitve pontebske 
železnice z naslednjim triletnim fi
nančnim zakonom in pritisk na av
strijsko vlado za izgradnjo predora

Monte Croce Carnico. Ob koncu je iz
razil še svoj pristanek na osnutek in
tegrativnoga deželnega transportnega 
načrta, ki da bo vsekakor prišel do 
izraza v dokončnem besedilu vsedr
žavnega generalnega načrta prevozov.

Na pomorski postaji so se včeraj 
dopoldne v velikem številu zbrali pred
stavniki političnih, upravnih in gospo
darskih in sindikalnih krogov iz vse 
dežele, medtem pa so pomorščaki in 
nameščenci Tržaškega Lloyda mani
festirali tako pred Pomorsko postajo 
kot, pred sedežem podjetja. Pomoršča

ki so namreč stavkali ves dan, name
ščenci pa so ustavili delo le popoldne, 
v upanju, da jih bo sprejel minister 
Signorile in prenesel njihove zahteve 
na pristojna mesta v Rim. (vb)

□ BOČEN — Na Južnem Tirolskem 
se je število prebivalcev znatno I po
večalo. Pokrajinski urad za statisti
ko iz Bočna, ki je sestavil demograf
ski grafikon ugotavlja, da se je leta 
1984 sicer rodilo nekaj manj otrok, 
(pičlih 10), da pa je umrlo precej 
manj ljudi (1,26%).

Finančna podpora 
potresnemu območju

VIDEM — Vse kaže, da bo zakon 
o finančni podpori za obnovo potres
nega področja v Furlaniji - Julijski 
krajini odobren še pred 6. majem, ko 
bo poteklo natanko deset let od ka
tastrofalnega potresa, ki je priza
dejal našo deželo. V torek so se v 
palači Chigi v Rimu sestali pred
stavniki deželnih organov in zaklad
nega ministrstva, po prvih izjavah pa 
je sklepati, da je srečanje obrodilo 
pozitivne sadove. Prvi otipljiv rezul
tat je znesek 1.300 milijard lir, ki ga 
bo prispevala Dežela za zaključek 
že začetih del. Zaenkrat pa še ni 
jasno, kako namerava država razpo
rediti finančno podporo za velika ob
novitvena dela, ki spadajo pod nje
no pristojnost.

Naj omenimo še, da so deželni 
predstavniki KPI negativno ocenili 
dosedanje ukrepe vlade in dežele, 
kajti po njihovem mnenju je vsebina 
zakonskega osnutka za obnovo po
tresnega področja neustrezna, pred
vsem kar zadeva ureditev mestnih 
jeder. V zvezi s tem je deželna KPI 
sinoči priredila srečanje v Vidmu, na 
katerem je pojasnila svoja stališča 
in orisala popravke zakonskega o- 
snutka.

VIDEM — V stolpu svete Lucije vi
demskega muzeja je odprta razstava 
z naslovom: »Pogled v italijansko in
dustrijo 1860-1918«,

Še vedno dobre snežne razmere
VIDEM — Kljub temu, da je danes, vsaj po koledarju, prvi dan pomla

di, v dolinah zebe, v hribih pa je še veliko snega tudi v nižjih legah. V naši 
deželi je tako možno smučati skoraj v vseh važnejših središčih.

V Trbižu je od 30 do 70 cm snega, na Nevejskem sedlu meri snežna 
odeja od 90 do 160 cm. V Ravaselettu in na Zoncolanu je snega od 90 do 
200 cm. Na Piancavallu pa je 130 do 150 cm snega.

V vseh omenjenih krajih delujejo žičnice, ceste pa so prevozne brez 
zimske opreme.

Furlanija ■ deželna

Julijska JK USTANOVA
, !. m ZA POSPEŠEVANJE
krajina Dl turizma

Zgornja Karnija 
Valdaner 
Paularo 

in Timau
ZA SMUČARSKE TEKE

Valpesarina
Pradibosco

Prato Carnico
Za smučarske teke 
Izredna zimovanja 

za skupine in šole

CIMA
CORSO
Dl AMPEZZO
Žičnice obratujejo ob
sobotah in nedeljah

od 9.00 do 16.00

Valcellina
Claut

Cimolais
ZA SMUČANJE

Sauris
. .. tvoja smučišča ... 

Karnijski Dolomiti
1250- 1500

SAURIS Dl SOTTO
Tel.: 0433/86000

Ovčja vas
Smučarske naprave 

delujejo od decembra 
do konca marca 

Odlične snežne razmere 
za tek in smuko. 
Okrepčevalnice

SEDLO CHIANZUTAN 
VERZEGNIS

Tri vlečnice, 4 proge, 
smuč. tek, smučarska šola, 
organizacija tekmovanj in 

tečajev.
Cena kot leta 1984

Bližina snega - 
prihranek pri bencinu

M. Matajur
Zadruga za uprav, žičnic 
1320 n.v. 44 km iz Vidma 
Odprto od prvega snega 

do 31. marca 
vsako soboto, nedeljo in 

praznik.
Smučarski tedni 
od 8.2. do 16.3. 

Popusti za otroke do 12 let 
in skupine FISI.
Smučanje pred 

hišnimi vrati.

NEVEJSKO SEDLO
120-210 cm snega

Piancavallo
— Predprodaja smučarskih kart v nižini

sobotna dnevna karta 15-14.000
praznična dnevna karta 18-17.000

— Poldnevna karta za 5 ur 
v prodaji na Piancavallu 
ob sobotah 14-13.000
ob nedeljah 18-17.000

Od 1. februarja dalje sezonska karta znižana za 50%

INFORMACIJE: SEDEŽNICA 0434/655126

PROSTA smuka
V SONCU IN SNEGU

Uprava postaje Ravascletto - tel.: 0433/66033/66035

za tvoje bele 
zimske dneve

gm

ai sopra
FORNI Dl SOTTO

AVTONOMNA 
TURISTIČNA 
USTANOVA 
ZA TRBIŽ IN 
NEVEJSKO SEDLO

RABELJ

Dvajset let psihopedagoške pomoči
VIDEM —- Konzorcij za zdravniško - psihopedagoško pomoč v Vidmu 

je priredilo vrsto pobud s katerimi želi proslaviti svojo dvajsetletnico obstoja. 
Konzorcij (CAMPP) se zavzema predvsem za dostojno vključevanje na de
lovna mesta in v normalno življenje mladih ljudi, ki so kakorkoli fizično ali
psihično prizadeti. . ,

Med važnejše pobude spada tudi literarni natečaj namenjen dijakom 
višjih srednjih šol videmske pokrajine s katerim nameravajo prireditelji vzbu
diti pozornost in rahločutnost do problemov, s katerimi se srečujejo handika- 
pirani ljudje in njihovi družinski člani.

Marija Vojskovič

lili smo od tam...
8.

Tega se je mati spomnila, in kako jih je bilo po
tlej otroke strah, ko so morali teči skozi temo spat v 
gornjo kamro. In tudi, kako so ob klopeh okoli ognji
šča v oktobru klečali in molili rožni venec. Otro e 
je enolično žebranje zanašalo v spanec, in nona Mica 
)e dregnila zdaj tega zdaj onega. Sama je klecala 
zravnano kakor sveča.

»Ja, takšna je bila,« je rekla mati, in je bilo v 
teh besedah pol mržnje, pol ponosa. Ko smo dobili 
s Krasa vest, da je nona umrla, ni potočila solze. 
Prestavljala je kozice po ognjišču in nekaj premišlje
vala. Nazadnje je rekla-. »Bog ji daj dobro, tam 
hjer je.«

* * *

Kot da jo je s temi besedami odpravila za zme- 
raj. Ko je v naših očeh prebrala očitek, da je tudi ona 
d j o odpravila komaj devetletno služit k neki mrzli teti

v oddaljeno vas. »Za pasti bo dobra,« je rekla. Bilo 
je komaj dve leti, odkar je shodila. Peljala jo je tja 
neke nedelje v marcu po zgodnji maši. Vso pot je 
hodila z neko znanko, in otroče je s culico v roki 
Mentalo za njima. Ne, ni verjela, da jo bo res pu
stila pri tisti teti, ki je ni niti poznala. In mati je 
pravila, kako jo je prosila, naj jo vzame s seboj do
mov, kako je gledala za njo, ki se je oddaljevala. 
»Potrpi, Francka,« je rekla nona Mica preden je 
odšla. Videla sem jo, nedeljsko oblečeno, kako od
haja med ogradami, in mojo mater, dekletce, kako 
vsa v solzah zre za njo. In pripoved je tekla dalje. 
Tista mrzla teta je bila skopučša in otrok je bil več 
lačen kot sit. Imela je težke kite, ki si jih sama ni 
mogla razčesati, teta se pa tudi ni zmenila za to. 
Na paši med otroci je dobila uši. Potem je nekega 
dne ušla. Proti večeru je prišla, onemogla od lakote, 
do domače hiše, in se vtihotapila v hlev. Tam so jo 
našli otroci in šli povedat materi. Prišla je s šibo in 
jo natepla. Tako se ji je zdelo pravično. Potem se 
je lotila njenih las. Prečesala jih je z gostim glavni
kom, jih polila s petrolejem in jih tesno prevezala 
z ruto. Pod njo je lasišče cvelo od bolečin.

Vse to sem imela pred očmi, k0 sem pri desetih 
letih prvič prišla na Kras in videla nono Mico. Te
daj je to bila majhna, gibka starka, z ostrim pogle
dom sivih oči, oblečena v dolgo nabrano krilo in 
visoko zapeto jopico iz istega blaga. Dotlej sem

imela nono samo v mislih, zdaj pa sem jo imela 
pred seboj, in nisem vedela kaj bi... Ona pa me je 
spraševala to in ono, in se bistro zazirala vame. V 
očeh so se ji užigale hudomušne iskrice. Gladki sivi 
lasje s prečo na sredini so ji bili kot prilepljeni na 
lobanjo. Po postavi je bila kakor moja mati, bolj 
majhna in drobna. Način kako je govorila, mi je dal 
slutiti, da misli nekam po svoje. Kot da si je sama 
utrla pot do tistega, kar se ji je videlo pravšnje.

V njeni kamri v nadstropju je bila v enem kotu 
visoka in široka postelja, in v drugem skrinja. »Lah
ko jo odpreš,« je rekla, ko je videla, da se motam 
okoli nje. Neznani vonj je dahnil vame, ko sem vle
kla pokrov navzgor. V skrinji so bile zložene rjuhe, 
spodnja krila, zakmašna naglavna ruta in nonina ne
deljska obleka. Ob kraju so bili predalčki z drobna
rijo, šivanjem, mašno knjigo in rožnim vencem. Do
tlej še nisem videla nobene skrinje. Čutila sem, da 
me nona opazuje. Nekaj me je vleklo k njej, nekaj 
me je odvračalo. Odprto okno je bilo zaslonjeno s 
škurami zaradi vročine. Pod oknom je bila široka 
stopnica. To mi je bilo všeč. Stopiš nanjo in gledaš 
skozi okno. »Vrzi se malo,« je rekla nona. »Potlej 
gremo v Tomaj na žegnanje. »Bilo je o svetem Petru 
in Pavlu. Legla sem na tisto široko posteljo, nona 
pa je sedla na vznožje, in me gledala. Nekaj je velo 
od nje, kar me je spominjalo na mater. To sem ču
tila, medtem ko sem drsela v dremanje.
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BITKA NA NOŽ V LISTI 
PRED NEDEUSKO SKUPŠČINO

V okviru ciklusa »Sola miru«

Predavanje posl. Accame ja o vojski 
med militarizmom in razorožitvijo

Nedeljska skupščina Liste za Trst 
v prostorih Pomorske postaje bo po
kazala, kam plove ta heterogena sku
pina. Na dnevnem redu je sicer pro
blem nadaljnjega sodelovanja v koa
licijah, ki upravljata tržaško občino 
in pokrajino, dejansko pa gre za vlek 
vrvi — pravzaprav ze za bitko na 
nož — med protestniško in fašistoid- 
no komponento liste na eni strani in 
»zmerno« strujo na drugi.

Gianni Baget Bozzo 
o študentskih gibanjih

»Šola v Italiji: 1968-85, dve giba
nji, ena realnost?« je naslov da
našnji okrogli mizi, ki jo ob 17.00 
v dvorani Baroncini, Ul. Trento 8, 
prirejajo Krožek »Che Guevara«, 
Krožek »Miani« in Klub »Rossel
li«. Uvodno poročilo bo imel ev
ropski parlamentarec Gianni Ba- 
get Bozzo, na okrogli mizi pa bo
do posegli še Gianfranco Carbo
ne, Franco Del Campo, Giulio 
Ercolessi, Maurizio Fogar, Ugo 
Poli in Franco Teodoro (za štu
dentsko gibanje iz leta 1968) in 
Gianni Iacono, Massimo Macaiu
so in Živa Pahor (za študentsko 
gibanje iz leta 1985).

Na papirju naj bi uživala večjo 
podporo na bazi prav ekstremistična 
skupina, ki jo najbolje pooseblja Gian
franco Gambassini im katere konja 
je odločno zajahal tudi bivši župan 
Cecovini, vendar dosedanji tajnik Li
ste Giuricin je prepričan, da bitka 
še ni zgubljena.

Noži so vsekakor že ostro nabru- 
šeni, kot dokazuje tudi včerajšnja 
izjava predsednika pokrajine Gianni- 
ja Marchia v odločno podporo Giurici- 
nu. Gambassinija in Cecovinija je 
Marchio obtožil (čeprav ju izrecno ni 
imenoval), da »razprodajata program
sko bogastvo« liste, in to v imenu 
»personalistične in zmanjševalne vi
zije« akcije tega gibanja. Marchio 
je svojo izjavo dal »v imenu nekate
rih prijateljev, ki se sklicujejo na 
izvirne politične smernice« Liste za 
Trst. Ali so ti »prijatelji« številni in 
močni, bo pokazal šele izid nedeljske 
skupščine. Vsekakor je možnost raz
kola v tem trenutku realna, saj so 
pozicije obeh »duš« liste kot še niko
li diametralno nasprotne ter ni vide
ti možnosti posredovanja med njima.

Tudi obtožbe, ki si jih obe skupno
sti v teh dneh obojeročno izmenjuje
jo, so že prešle politične okvire ter 
se izrodile v osebno — pa čeprav se
veda le besedno obračunavanje. Ka
korkoli že, bo v ponedeljek kazala 
Lista za Trst drugačen obraz. In ni 
izključeno, da bo ta »novi« obraz še 
bolj mračnejši od dosedanjega, (tm)

Ciklus predavanj »Šola miru« se 
nadaljuje. Drevi ob 18.30 bo na vrsti 
v konferenčni dvorani ENAIP v I- 
strski ulici 57 tretje srečanje o »Voj
ski med militarizmom in razorožitvi
jo«. Predavatelj tega večera bo po
slanec Falco Accame, bivši mornari
ški kapitan, ki je izvedenec in še po
sebno pripravljen na to temo.

Katero vlogo imajo »obramba« za
vezništva, kot sta na primer NATO 
sile, ali pa tiste države Varšavskega 
pakta? Kje tiči logika ustvarjanja 
»miru« s pomočjo rožljanja z atomr 
skim orožjem? Neustavljivo oboro
žitveno tekmo pogojujejo varnostni 
odnosi osi Vzhod - Zahod, ali tudi Se
ver - Jug. Kakšna je vloga italijan
ske vojske in njenih sistemov orožja 
na svetovnem prizorišču? Kako je s 
spoštovanjem načel italijanske usta
ve in sploh obstajajo kulturne in po
litične predpostavke za svetovno ra
zorožitev?

Oktobra lani so v Trstu slavnostno 
izročili italijanski momarici letalono
silko »Garibaldi«, ki so jo nekateri 
pohtični in vojaški krogi izsilili pod 
pretvezo, češ da naj bi bila križarka 
- nosilka helikopterjev. Na dlani je, 
da si nekateri delajo utvare o Italiji 
»žandarmu Sredozemlja«. Eno izmed 
osnovnih ustavnih načel pravi, da so 
vojaške sile ustrojene za obrambo, 
medtem ko je letalonosilka izključno 
napadalno orožje. Že samo zaradi te
ga bi bili morali prekiniti njeno grad

njo, kaj pa še, ko pomislimo, da je 
samo ladja stala preko tisoč mili
jard lir! Za take avanture pa ni do
volj le samo ena letalonosilka, ampak 
vsaj tri po ocenah vojaških izveden
cev in seveda cel niz ladij, ki naj jih 
branijo in oskrbujejo med potekom 
vojaških akcij.

Te bodo smernice, po katerih se 
bosta vila predavanje in razprava 
med prisotnimi, ki mu bo sledila. 
Prav vserri svetujemo naj se odzvajo 
temu srečanju, ko gre še posebej za 
argumente, ki zadevajo naše vsak
danje in prihodnje življenje, (dgg)

Interpelacija Monfalcona
Komunistični občinski svetovalec 

Fausto Monfalcon je naslovil na tr
žaškega župana interpelacijo v zvezi 
s požarom v Bošketu. Sprašuje nam
reč o opremljenosti in organiziranosti 
posebnih prostovoljnih gasilskih sku
pin, saj je občinski svet naslovil na 
deželno upravo prošnjo za denarna 
sredstva, s katerimi bi opremili pro
stovoljne gasilce in nakupili terensko 
vozilo.

• Mednarodna šola za višje študije 
(SISSA) prireja danes ob, 18. uri v 
Zavodu za fiziko (Ul. Valerio, dvora
na A) srečanje s prof. G. Bramati- 
jem, ki bo predstavil študijo o ter
mocentrali na premog.

Obmejno sodelovanje : 
Richetti nasprotuje 
predlogom KPI in PSI

V zvezi z razpravo, ki je sedaj v 
toku glede zakonskih ukrepov v ko
rist Furlanije - Julijske krajine kot 
emarginiranega in obmejnega podro
čja, je župan Richetti med drugim iz
javil, da ukrep, ki se sedaj priprav
lja, mora imeti drugačne značilnosti, 
tako glede ciljev, kot tudi glede in
strumentov, kot jih sicer vsebuje »pa
ket« za Trst in Gorico. Novi ukrep 
bo moral p» županovem mnenju pod
črtati široko evropsko razsežnost stra
tegije gospodarske sanacije in pro
duktivnega razvoja celotne dežele in 
ne samo v industrijskem sektorju, am
pak tudi glede prometnih povezav, ki 
naj valorizirajo mednarodno vlogo 
Furlanije - Julijske krajine.

Richetti je svojo izjavo zaMjučil z 
ugotovitvijo, da zakonska osnutka KPI 
in PSI nimata v originalnem besedilu 
teh ciljev ter da med drugim priori
tetno hipotizirata oblike bilateralne
ga sodelovanja dvomljive izvodljivosti 
in veljavnosti.

Zasedanje o ostarelih
»Socialna pyolitika in p»ložaj starej

ših v Trstu« je naslov zasedanja, ki 
ga prireja danes sindikat CISL v dvo
rani v Ul. S. Nicolò 5. Uvodno poro
čilo bo imel bivši pokrajinski tajnik 
sindikata CISL Degrassi, zaključke pa 
bo povzel konfederalni tajnik Franco 
Bentivogli.

Uspeh prireditve, ki jo je organiziralo KD Slavec

Domači večer« sklenil Ricmanjski teden

Na »domačem večeru« v Ricmanjih je nastopil tudi osnovnošolski pevski zbor

Ricmanjski teden, v priredbi doma
čega KD Slavec, ki predstavlja o- 
srednjo kulturno manifestacijo v tej 
vasi, se je v sredo zvečer zaključil 
v Babni hiši v Ricmanjih z večerom, 
ki so mu organizatorji dali naslov 
»domači večer«, to pa zato, ker so 
bili vsi izvajalci — od otrok do od
raslih — samo domačini.

Odveč bi bilo poudariti, da je bil 
večer uspešen. Toliko je bilo ljudi, 
da so mnogi sledili programu izven 
dvorane, na stopnicah in še v dru
gih društvenih prostorih.

Vse je dobro, kar se tudi konča do
bro. To velja tudi za tokratni Ric
manjski teden, ki se je začel z dve
ma pomembnima dogodkoma — od
prtjem razstave članov Društva li
kovnikov Slovenske obale in krstnim 
nastopom ženskega okteta KD Ivan 
Grbec iz Skednja, nato pa se nada
ljeval z gostovanjem dramske skupi
ne KD Igo Gruden iz Nabrežine ter 
z dvema nastopoma glasbenih skupin 
iz matične domovine.

V sredo zvečer so bili protagonisti 
prireditve domačini. Večer so zače
li otroci osnovnih šol Ivan Trinko in 
Mara Samsa. Najprej so najmlajši 
izvedli kratek prizorček, imenovan 
»Žabice«, ki je že spravil navzoče v 
prijetno razpoloženje; potem pa so 
prišli na vrsto mladi pevci — okrog 
35 po številu —, ki so, pod vodsvtom 
učiteljice Fride Valetič, lepo zapeli 
šest pesmi. Najbolj sta morda »vžga
li« »Res je res«, na besedilo Iga 
Grudna in zaključna narodna »Regi
ment«. Povedati moramo, da je bilo 
tokratno izvajanje mladih pevcev iz
virno, nelahko za izvajalce, da pa so 
pevci izvedli vse pesmi dobro, rekli 
bi celo zelo dobro.

Mladim pevcem so sledili člani me
šanega pevskega zbora Slavec, ki 
jih od lanskega novembra vodi mladi 
koprski glasbenik Aldo Kumar.

Zbor se je predstavil z devetimi pe
smimi, ki jih je odpel lepo, z že do
bro zlitimi glasovi, kar vse da misli
ti, da se bo zbor v bodoče še razvil. 
Če bodo pristopili k njemu še novi 
pevci, bo to prav gotovo velika obo
gatitev za kulturno dejavnost doma- 
šega društva.

Za vesel in prijeten konec večera

so poskrbeli člani domače dramske 
skupine, sedem po številu, ki so v 
režiji Draga Gorupa, naštudirali ve
seloigro »Damoklejev meč«, ki so jo, 
tako se nekateri stari vaščani spo
minjajo, že igrah v vasi pred več 
kot šestdesetimi leti. Vsebina igre je 
enostavna in bi o njej ne govorili 
podrobneje. Če je zaživela, je potem 
to zasluga režiserja in igralcev: Li- 
vije Gej, Marte Gulič, Milke Pavlič, 
Alenke Sancin, Valterja Beta, Petra 
Terčona in Damjana Guliča, ki sta 
jim pomagali še šepetalki Damjana

Romano in Sarina Pavlič. Smeh, ki 
je spremljal dogajanje na odru in 
pa prisrčen aplavz na koncu, sta bi
la za izvajalce najlepše priznanje in 
zadoščenje.

Celoten program je lepo povezo
vala Eda Pregare, ki je izročila tudi 
predstavniku obeh šol in predstavni
ku domače godbe na pihala, posebno 
plaketo za njihovo sodelovanje na to
kratni prireditvi.

Še besedo o vseh tistih članih, ki 
so se trudih, da so to pomembno a 
izredno zahtevno prireditev dobro iz
peljali. Če je uspela, je prav gotovo 
tudi njihova zasluga.

In končno so prišli v sredo proti 
Večeru na svoj račun tudi domači 
gostilničarji, ki so postregli števil
nim Jožetom in Jožicam, ki so tu 
praznovah po stari navadi, svoj god.

Predavanje 
o slovenščini 
kot učnem jeziku

»Slovenščina kot učni jezik« je na
slov predavanja, ki ga bo imel peda
goški svetovalec za slovenske šole 
prof. Silvo Fatur danes ob 16. uri na 
liceju Prešeren. Predavanje spada v 
sklop izpopolnjevalnih tečajev, ki jih 
pripravlja zavod IRRSAE, namenjeno 
pa je vsem profesorjem srednjih šol 
s Tržaškega.

Delegacija Gospodarske zbornice SFRJ 
od včeraj na obisku v naši deželi

Včeraj dopoldne je prišla na dvodnevni obisk v našo deželo delegacija 
Gospodarske zbornice SFRJ, ki jo vodi predsednik Niko Filipovič, spremlja 
pa predstavnik jugoslovanske zbornice v Trstu, Lojze Rožman.

Gostje so se najprej ustavili v Gorici, kjer so jih sprejeli predstavniki 
Slovenskega deželnega gospodarskega združenja, nato pa so si skupaj s člani 
upravnega odbora ogledali Kulturni dom. Naslednji obisk so namenili tovarni 
Mipot v Krminu, nakar so se odpravili v Videm, kjer so se srečali z vodstvom 
tamkajšnje Trgovinske zbornice. Popoldne je delegacija prispela v Trst, kjer 
se je ob 18. uri srečala z vodstvom tržaške Trgovinske zbornice.

Razstava desetih ustvarjalk v Skednju
Drevi ob 20. uri v prostorih KD Ivan Grbec v Skednju bo otvoritev 

skupinske likovne razstave. Svoja dela bodo predstavile: Liana Drašček, 
Bogomila Doljak, Giuliana Gerdol, Zora Koren, Jasna Merku, Zlatka Lakatos, 
Ani Tretjak, Vilma Padovan, Claudia Raza Floreancig in Magda Tavčar. Ob 
otvoritvi bo koncert altistke Marte Valetič, ki jo bo pri klavirju spremlja
la Anna Luci Sanvitale.

»Beseda 85« drevi v Srenjski hiši v Gročani
Danes bo živo v Srenjski hiši v Gročani. Domače KD Krasno polje 

namreč prireja drevi gostovanje openske dramske skupine, ki bo nastopila 
z zabavno-poučno predstavo »Beseda 85«. Predstava dramske skupine SKD 
Tabor je že žela uspeh na vseh nastopih, saj je s svojo izvirnostjo navdušila 
vse, ki so si delo ogledali.

Jutri na Opčinah koncert KUD Baklje
V okviru razvejane društvene dejavnosti SKD Tabor bo jutri v Prosvet

nem domu na Opčinah gostoval mešani zbor KUD Baklje z Reke. Pevski 
zbor deluje pod okriljem reške rafinerije INA, ki po vzoru drugih velikih 
jugovanskih podjetij goji kulturno in športno aktivnost zaposlenih. KUD Ba
klje je bilo ustanovljeno leta 1979 in goji poleg pevskega zbora tudi mnoge 
druge dejavnosti. Mešani pevski zbor je z uspehom nastopal po celi Jugo
slaviji in gostoval tudi v društvih jugoslovanskih delavcev, ki so na začas
nem delu v Zahodni Nemčiji.

Jutri se bodo v openskem Prosvetnem domu predstavih z izborom istr
skih in dalmatinskih pesmi, nastop pa bodo dopolnili solisti z znanimi oper
nimi arijami. Zbor vodi Vinko Baduk. '

Pogled v dokumentacijo, ki govori o zvezah voditelja LpT z lozo P2

Vznemirljiva ozadja Cecovinijevega prostozidarstva
Da je Manlio Cecovini ena izmed 

najvidnejših osebnosti italijanskega 
prostozidarstva, je od nekdaj sploš
no znano. Že dalj časa načeluje t.i. 
Staremu priznanemu škotskemu obre
du (Rito Scozzese Antico Accettato 
- RSAA) v Italiji. Doslej pa je bilo 
manj znano, da je bil tesno povezan 
z zloglasno ložo P2 Licia Celli ja. To 
je mogoče razbrati iz dokumentov, 
ki jih je zbrala parlamentarna pre
iskovalna komisija pod predsedstvom 
Tine Anselmijeve in ki so jih trža
ški komunisti predstavili pretekli to
rek na posebni konferenci, kot smo 
že na kratko poročali. O zadevi sta 
v zadnjih časih obširno pisala tudi 
tržaški komunistični mesečnik »II 
Lavoratore« in videmski list »Corrie
re del Friuli«.

Trditev, da obstaja neka povezava 
med Cecovinijcm oziroma RSAA in 
tajno ložo P2, se je prvič črno na 
belem pojavila v milanskem tednUcu 
»II Monde«. Le ta je 13. 9. 1982 pri
občil vest, da so najpomembnejši 
člani lože P2 izbrani iz nekega po
sebnega nacionalnega kapitlja, ki 
ga je ustanovil Cecovini v okviru 
RSAA. Tako naj bi izhajalo iz gra
diva, ki ga je zbrala komisija Ansel- 
mi. Tedaj, septembra 1982, je bil Ce

covini tržaški župan in svetovalec 
Tržaškega gibanja Paolo Parovel mu 
je v občinskem svetu naslovil vpra
šanje, ali pisanje »Monda« drži. Na 
to je Cecovini odgovoril, da »no
beden od vidnejših predstavnikov 
skupine Licia Gellija, neupravičeno 
znane kot loža P2, ni bil oziroma ni 
član RSAA, ki mu predsedujem«.

Toda resnica je drugačna. To do
kazuje zaupno pismo, ki ga je sam 
Lido Celli poslal velikemu mojstru 
Velikega Orienta Italije, gen. Enniu 
Battelliju. Pismo je datirano Arez
zo, 29. marca 1979 .in v njem Celli 
piše: »Glede dogovora, ki je bil skle
njen 14. februarja 1975 s tvojim ča
stitljivim predhodnikom, potrjujem, 
da imena oseb v vrhu RSAA ne bo
do navedena na seznamu redne lo
že Propaganda 2 (P2) pri Orientu 
v Rimu.«

Je mogoče, da bi Cecovini ne bil 
seznanjen s to posebno povezavo med 
ložo P2 in RSAA, kateremu je pred
sedoval in še predseduje? Silno tež
ko si je to predstavljati, povrh pa 
cela vrsta drugih okolnosti narekuje 
drugačen odgovor. Mimo dejstva, da 
so v Gellijevih zapiskih našli tudi 
Cecovinijev naslov s tremi telefon

skimi številkami, iz česar je mogoče 
sklepati, da sta imela dokaj pogoste 
stike, velja predvsem poudariti, da je 
Cecovini bil v posebnih odnosih z lo
žo P2 že veliko prej, preden bi nje
ne vajeti prevzel Gelli.

Med papirji Licia Gellija, ki so 
jih našli marca 1981 v Castiglion Fi- 
bocchiju, je med drugim zapisnik 
sprejema tržaškega sindikalista UIL 
Carla Fabriccija med prostozidarje, 
ki je v skladu s predpisanim obre
dom potekel 20. decembra 1968 v 
»Tržaški prostozidarski hišk v Ul. 
S. Nicolò 30. V zapisniku beremo, 
da je sprejemnemu obredu predse
doval Cecovini, ki je Fabriccija pro
glasil za »prostozidarja in rednega 
člana lože P ali Propaganda«, se 
pravi lože, ki je več kot desetletje 
fozneje postala splošno znana s 
kratico P2. Cecovini je imel torej 
pravico sprejemati nove člane v njo. 
O takšni njegovi vlogi je mogoče 
sklepati tudi iz izjav tržaškega od
vetnika Branka Agneletta rimskemu 
sodniku Bosariu Prioreju o tem, ka
ko je postal prikriti član te lože. 
Kot beremo v zapisniku preiskoval
nega urada Civilnega in kazenskega 
sodišča iz Rima z dne 4. decembra 
1981, je Agneletto bil sprejet v P2

na začetku sedemdesetih let s posre
dovanjem Cecovinija ali Cicutija.

Omenili smo le nekatere dokumente 
iz poročila Anselmijeve, ki govorijo 
o Cecoviniju, in že ti so dokaj zgo
vorni. Zdi se pa, da je o dejanski 
vlodi Cecovinija v temnih igrah de
generiranega italijanskega prostozi
darstva še veliko neznanega. Tako 
je med drugim izrecno zapisano v 
pismu, ki ga je neki italijanski fra- 
mason napisal Arturu Calabria in ki 
ga je slednji prebral na torkovi kon
ferenci KPI. V zvezi s Cecovinijem 
je v pismu rečeno, da »kar se je 
zgodilo, je veliko hujše od tistega, 
kar je bilo doslej priobčeno«.

Treba bo torej najbrž še marsikaj 
odkriti o Cecoviniju in o kvarnem 
vplivu, ki so ga imele tajne prosto
zidarske sile tudi v tržaškem druž
benopolitičnem življenju in ki ga P° 
vsem sodeč še imajo. Tržaška jav
nost ne more in ne sme pred tem 
zapreti oči. Zanimivo je, da so se 
srečanja, ki ga je v torek priredila 
tržaška KPI, udeležili tudi nekateri 
vidni pripadniki Liste za Trst, z nje
nim tajnikom Giuricinom in s pred
sednikom pokrajinske uprave Mar- 
chiom na čelu. So tudi oni predolgo 
mižali? (mb)
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Visoke osebnosti in številni domačini na pogrebnih svečanostih v Devinu

Poslednje slovo od princa Rajmunda della Torre e Tasso
Predstavniki evropskega plemstva, 

krajevnih oblasti in številni domači
ni so se včeraj dopoldne poslednjič 
poslovili od devinskega princa Raj
munda della Torre e Tasso, ki je 
preminil v ponedeljek, 17. marca, v 
starosti 79 let. Na zadnji poti so ga 
pospremili z zbranostjo, v duhu, ki 
je bil hkrati gosposko slovesen in 
pristno domač.

Pogrebne svečanosti je vodil doma
či župnik in dekan, msgr. Ivan Kre- 
tič, ob sodelovanju petih duhovni
kov. Krsto, ovito v rdečo-srebmo za
stavo devinskih gospodov, so v spre
vodu prinesli iz gradu v devinsko 
cerkev ob 10.30. Nosili so jo člani 
devinskega balinarskega društva, ka
terega je pokojnik bil soustanovitelj 
in častni predsednik, še pred tem 
so Fantje izpod Grmade pod vod
stvom Iva Kralja zapeli na grajskem 
dvorišču Gallusovo »Ecce, quomodo 
moritur justus«, s katero so se od 
pokojnega poslovili tudi ob odprtem 
grobu. Med mašo zadušnico so se 
jim pri petju latinskih, slovenskih 
in nemške pesmi pridružile pevke de
kliškega zbora, na orgle pa jih je 
spremljal Herman Antonič.

Pogrebna maša je bila v latin
ščini. Božjo besedo je v slovenščini 
prebral mavhinjski župnik Aleksij 
Markuža, v italijanščini pa škofov 
delegat Ugo Bastiani. Princa Raj
munda se je v cerkvi, v katero je 
redno zahajal, spomnil msgr. Kretič

s toplo italijansko in slovensko be
sedo. Podčrtal je predvsem krščan
sko ponižnost, s katero se je pokoj
nik znal približati vaščanom, od ri
bičev do balinarjev, in zaradi ka
tere so Devinčani čutili grajsko za 
eno izmed svojih družin. Spomnil je 
nadalje, da je devinski princ hotel 
biti in tudi dejansko bil plemenit 
»graditelj mostov«, kot je sam pra
vil, med ljudmi na vseh področjih, 
od kulturnega do narodnostnega.

Žalni sprevod je po maši krenil 
proti grajski grobnici v bližini cer
kve, kjer bo princ della Torre e

Tasso počival skupno s svojimi pred
niki. Za krsto so v prvi vrsti hodili 
sin Karel s soprogo Veroniko, sestra 
Margareta di Borbone e Parma, 
nemški sorodniki Andreas Hohenlohe 
ter Johann in Willy von Thum und 
Taxis, Guecello Porcia in drugi ple
menitaši. Pogreba so se med dru
gimi udeležili predsednik deželnega 
sveta Solimbergo, tržaški pokrajinski 
odbornik Poillucci, tržaški župan 
Richetti, predsednik trgovinske zbor
nice Tombesi.

Ob odprtem grobu se je od pokoj
nika na kratko poslovil rektor Ja

dranskega zavoda združenega sveta 
David Sutcliffe. Še pred njim je go
voril devinsko-nabrežinski župan Bo
jan Brezigar v italijanskem in slo
venskem jeziku. Pokojnik, je dejal 
župan, se je svojega visokega druž
benega položaja posluževal za ures
ničevanje še plemenitejših ciljev, 
predvsem za uveljavljanje in utrje
vanje univerzalno priznanih vrednot. 
Znak njegovega človekoljubja je na
grada Devinski grad, ki jo je usta
novil, da bi opozoril na večinoma 
tiho in skrito delo dobrotnikov. Po
membne zasluge si je pridobil na 
kulturnem področju, saj sta med dru
gim tudi po njegovi zaslugi bila u- 
stanovljena Jadranski zavod združe
nega sveta v Devinu in Center za 
teoretsko fiziko v Miramaru. Brezi
gar pa je podčrtal tudi prizadevanja 
pokojnika za miroljubno sožitje. »Slo
venci teh krajev,« je dejal, »smo 
hvaležni princu Rajmundu za goje
nje duha miroljubnega sožitja; pre
bivalci Devina in okolice so to delo 
občutili in ga cenili, kajti v današ
njih časih je težko najti človeka, ki 
je v tolikšni meri dovzeten za bo
lesti in tegobe ljudi, ki pripadajo 
drugi skupnosti, širina je označevala 
njegovo delo in prizadeval si je, da 
bi to širino prenašal dalje. Njegova 
pripravljenost do sodelovanja je bila 
poznana in bila je brezpogojna, saj 
je bil edini pogoj, ki ga je postav 
Ijal, resnično človeški odnos.« (m b)

Nad 40 mladih glasbenikov sodelovalo 
na srečanju glasbenih šol Primorske

Več kot štirideset mladih glasbe
nikov iz Postojne, Pirana in s Trža
škega je v sredo nastopilo v Domu 
Albert Sirk v Križu na srečanju go
jencev glasbenih šol Primorske, ki 
ga je priredila Glasbena matica. Pri
reditev je spadala v okvir področ
nih srečanj glasbenih šol Primorske 
(ostala srečanja so bila v sredo v 
Tolminu, včeraj v Kopru, danes pa 
bo v Ilirski Bistrici. Gojenci, ki so 
se na področnih srečanjih najbolje o- 
drezali (ocenili so jih glasbeni pe
dagogi), imajo možnost nastopa na 
osrednjem srečanju glasbenih šol Pri
morske, ki bo letos v začetku aprila 
v Postojni (lani je bilo tako zaključ
no srečanje v boljunškem Gledališču 
Prešeren, priredila pa ga je Glasbe
na matica).

Na kriškem srečanju so se mladi 
glasbeniki predstavili občinstvu z 
igranjem na kitaro, trobila, harmo
niko, klavir, pihala in godala. Glas
bena šola iz Pirana se je predsta
vila s skupno osmimi točkami in si
cer v glavnem s pihali in trobili. 
Glasbena šola iz Postojne je pri
pravila sedem točk, v katerih so v 
glavnem izstopali solisti.

Domači gojenci Glasbene matice so 
se izkazali z devetimi točkami: s 
Po dvema z oddelka za klavir in 
za harmoniko, z duom harmonik, z 
nastopom violinista (bil je najmlajši 
izvajalec) in čelista ter s kvarte
tom, ki so ga sestavljali dve klju
nasti flavti, viola da gamba in čem
balo. To je bil praktično krstni na
stop kvarteta s tako originalno za
sedbo, ki je nemalo presenetila tudi 
pedagoge iz gostujočih glasbenih šol.

Pedagogi so po srečanju ocenili po
samezne nastope in izbrali gojence, 
ki bodo nastopili na zaključnem sre
čanju v Postojni. Med gojenci Glas
bene matice so si nastop v Postojni 
zagotovili pianist Tomaž Fabec (na 
sliki) iz razreda prof. Verenke Ter
čelj, čelist Vasja Legiša (na klavir 
ga je spremljala prof. Verenka Ter
čelj) in duo harmonik, ki ga sestav
ljata Aleks Mahnič in Aleksij Jercog 
iz razreda prof. Klavdija Furlana.

Tehnični zavod Galvani 
spet v »svojih« prostorih

Po več kot enoletnem preurejevanju 
bo italijanski tehnični zavod Galvani

od danes dalje spet imel na razpolago 
šolske prostore v Ul. Combi. Poslopje 
v Ul. Combi je namreč januarja lani 
hudo poškodoval požar, ki so ga bili 
zanetili neznanci v nočnih urah med 
božičnimi in novoletnimi počitnicami. 
Ob predaji šolskega poslopja bp v 
prostorih ob 10. uri krajša slovesnost.

• Tržaški pokrajinski urad za delo 
opozarja delodajalce, ki so podvrže
ni disciplini uvajanja v delo, da mo
rajo na osnovi 21. člena zakona št. 
264/49 - - v roku petih dni sporočiti 
pristojnemu uradu ime in kvalifika
cijo delavcev, katerih delovni odnos je 
bil iz kakršnegakoli razloga preki
njen.

Danes enourna stavka v tovarni 
Velikih motorjev in I. Fraschini

Delavci tovarne Velikih motorjev in obrata Isotta Fraschini bodo da
nes stavkali eno uro iz protesta zoper odločitev zavoda IRI, ki namerava 
prodati del svojih delnic družbi Fincantieri. Pokrajinska vodstva sindikatov 
kovinarjev CGIL, CISL, UIL menijo, da predstavlja ta korak nov hud udarec 
proizvodnji dizlovih motorjev. Zato so skupno s tovarniškima svetoma obeh 
obratov zahtevali čimprejšnje srečanje z zvezo Intersind in z deželnim od
bornikom za industrijo Francescuttom.

Gledališka predstava v Koronejskem zaporu
Po šestmesečnem seminarju o gledališki umetnosti, ki ga je vodil igralec 

Claudio Miscidin, je skupina tržaških zapornikov prikazala predvčerajšnjim v 
kapeli Koronejskega zapora sadove svojega dela. Gledališko stvaritev je napi
sal eden od zapornikov, in ima pomenljiv naslov: »Shakespeariana, una ballata 
prigioniera per la libertà«. Gre za neke vrsto lepljenko, v kateri se poznajo 
vplivi znanih Shakespearovih del, kot so Othello, Hamlet, Macbeth, Henrik 
VIII., Jidija in Romeo.

V njej nastopajo Misculin, psihologinja Fianca in deset zapornikov, ki 
so sami poskrbeli tudi za izdelavo scene. Ravnatelj zapora Attinà je poudaril, 
da so zaporniki pokazali veliko resnost in zavzetost, saj je predstava zahtevna 
in na visoki kulturni ravni. V prihodnjih dneh jo bodo še ponovili, kajti zaradi 
premajhnih prostorov si jo je lahko ogledalo le manjše število zapornikov.

Protest konvencioniranih zdravnikov
Zdravniki specialisti, ki nudijo svoje usluge v okviru konvencij z jav

nimi ali zasebnimi ustanovami, so se te dni mobilizirali proti uvedbi 25% 
davka (ticketa), ki jim ga morajo plačati bolniki, oni pa nato državi. Zdrav
niki trdijo, da bo ta sklep še bolj bremenil njihove upravno-birokratske dolž
nosti, namesto da bi država pospeševala profesionalno razpoložljivost kon- 
vencionirandh zdravnikov in s tem tudi izboljšala kakovost zdravstvene služ
be. Zdravniki nadalje opozarjajo, da je njihova vsedržavna pogodba zapadla 
pred šestimi leti in da še ni obnovljena, tako da so tarife ostale na smešno 
nizki ravni, saj lahko zaračunajo za pregled le nekaj več kot 6 tisoč lir. 
Tržaško združenje te kategorije zdravnikov zato poziva sindikalne in poli
tične sile, naj s hitrim posegom preprečijo nevarnost, da bi v tržaški po
krajini popolnoma ohromela dejavnost specialističnih zdravnikov in am
bulant, povezanih s Krajevno zdravstveno enoto.

mala črna kronika

S kričanjem 
se je ženska 
rešila treh roparjev

Ko se je predsinočnjim nekaj pred 
23. uro 64-letna Liliana Doveri vra
čala proti svojemu domu v Ulici Du- 
ran 4, jo je čakalo neprijetno sre
čanje. V Ulici Navali, v višini hišne 
številke 15, so se ji nenadoma pri
bližali trije mlajši fantje, ki so jo 
bliskovito napadli s pestmi in obrca
li, tako da je padla na tla. Te tre
nutke je eden od treh izkoristil, da 
ji je iztrgal torbico, ker pa je med
tem Doverijeva začela kričati in kli
cati na pomoč, se je očitno zbal in 
odvrgel torbico, ne da bi ukradel ni
česar. Vse tri je nato v hipu pobrala 
tema. Doverijeva je kljub šoku ta
koj poklicala, policijo, ki je nekaj ur 
krožila po bližnjih ulicah, vendar ro
parjev ni odkrila. Kot rečeno so bili 
vsi trije mladi, oblečeni v črne hla
če in suknjiče, na glavi pa so no
sili klobuke s širokimi krajci.

Okradli so jo 
v avtobusu

Za žeparje je natrpan avtobus od
lična priložnost, da si na račun tuje

lastnine napolnijo prazno denarni
co. To je predvčerajšnjim spoznala 
tudi 45-letna Rossana Palermo, ki 
se je vozila malo pred 16. uro na 
avtobusu št. 29. Na Trgu Vico je 
vstopila, nato pa se počasi pomi
kala proti vratom, da bi v Ulici Bat
tisti izstopila. No, ko je bila . spet 
na pločniku, je odprla torbico, da bd 
vzela robček, z začudenjem pa je 
ugotovila, da je izginila denarnica, 
v kateri je imela okrog 60 tisoč lir 
in osebne dokumente.

V trenutku obupa 
se je pognala pod vlak

V trenutku obupa si je včeraj po
poldne vzela življenje Neva Di Le- 
nardo vd. Nazzi, ki je dolgo let pouče
vala na slovenskih nižjih srednjih 
šolah. Nekaj pred 17. uro jo je dra
matična odločitev pripeljala na že
lezniško progo med Križem in Grija
nom. Ko je privozil mimo vlak iz Vid
ma, se je pognala pod kolesa, tako 
da strojevodja, kljub hitremu zavira
nju, ni mogel preprečiti tragedije. 
Neva Di Lenardo je imela 47 let. 
Po moževi smrti je zašla v hudo de
presijo, iz katere ji tudi zdravniška 
p»moč ni pokazala izhoda.

Naturistična združenja 
proti regolacijskemu 
načrtu v Sesljanu

Predstavniki tržaških sekcij organi
zacij Italia Nostra in WWF ter natu
rističnega združenja Libumia so iz
ročili predsedniku deželnega odbora 
prošnjo za spremembo nakazanega 
novega regulacijskega načrta devin
sko - nabrežinske občine.

Vse tri organizacije ostro nasprotu
jejo predvsem tistemu delu načrta, ki 
predvideva gradnjo vrste novih turi
stičnih objektov. Sem spadajo gradnje 
poslopij ob obali Sesljanskega zaliva 
in gradnja obsežnega parkirišča nad 
obalno cesto. Svojo prošnjo deželni u- 
pravi so člani organizacij Italia No
stra, WWF in Libumie podprli z 10.000 
F»dpisi. S tem želijo potrditi deželni 
upravi, in to tik pred razpravo v de
želnem odboru, da se ne strinjajo z 
izbirami devinsko - nabrežinske obči
ne, ki misli začeti obnovo svoje turi
stične ponudbe prav s spremembo re
gulacijskega načrta.

• Dne 12. aprila poteče rok za pred
stavitev prošenj za štiri štipendije v 
višini 500 tisoč lir vsaka, ki jih usta
nova G. Grego, dr. F. Ziliotto e Riuni
te podeljuje potrebnim dijakom, ki 
obiskujejo višje srednje šole. Prošnje 
je treba vložiti v tajništvih posame
znih šol.

Umetnost in grafologia 
v Novinarskem krožku

Na sedežu Novinarskega krožka se 
je včeraj pričel tridnevni vsedržav
ni simpozij z naslovom »Umetnost in 
grafologi ja«. Zasedanje, Id je posve
čeno pred kratkim umrlemu tržaške
mu pesniku, pisatelju in grafologu 
Marcellu Frauliniju, je priredilo tr
žaško grafološko društvo.

Po pozdravu njegovega predsednika 
prof. Venturinija je prisotnim živ
ljenjski opus Marcella Fraulinija 
predstavil Sergio Brossi. Sledil je 
nastop Rosalbe Trevisani, docentke 
na inštitutu za grafologijo pri trža
ški Univerzi, ki je izhajajoč iz nje
gove pisave izpeljala razlago Frau- 
linijeve osebnosti. Ob koncu je prof. 
Bruno Vettorazzo podal izjemno za
nimiv prikaz in medsebojno primer
javo pisav velikih mož, so bili 
Brahms, Eiffel in Renoir.

Zasedanje se bo nadaljevalo da
nes ob 16.30.

, Sporočamo žalostno vest,
da nas je zapustila naša dra- 

* ga mama, nona in pranona

Pepca Žafran 
vd. Derganc

Pogreb bo jutri, 22 . t.m., ob 12. uri 
iz Kopra naravnost v Ricmanje.

Žalostno vest sporočajo: sin Albert 
in vnuk Luciano z družinama ter dru
go sorodstvo.

Ricmanje, 21. marca 1986

Odborniku Albertu Dergancu izreka 
SKD Slavec iskreno sožalje ob izgu
bi drage mame.

■j" Zapustila nas je naša dra-
* ga mama, nona, sestra in teta

Gizela Milič vd. Legiša
Pogreb drage pokojnice bo danes, 

21. t.m., ob 13. uri iz nabrežinske 
mrtvašnice v štivansko cerkev.

Žalostno vest sporočajo: hčeri in 
sinovi z družinami, sestra Ivanka in 
drugo sorodstvo.

Medja vas, Štivan, Tržič in Salež, 
21. marca 1986

t Dne 17. marca nas je zapu
stil naš dragi

Riccardo Simonie
Pogreb bo jutri, v soboto, 22. t.m., 

ob 11. uri iz mrtvašnice glavne bol
nice v cerkev na Kontovel.

Žalostno vest sporočajo: njegova 
Annamaria, sinova Riccardo in Mau
ro, sestre, bratje, nečaki in drugo so
rodstvo.

Trst, 21. marca 1986 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

21. 3, 1981 21. 3. 1986

Ob 5. obletnici smrti dragega mo
ža in očeta

Želka Čoka
se ga z ljubeznijo spominjajo
žena Milka, sinova Svetko in Aldo ter 
hči Meri z družinami.

Trst, 21. marca 1986

SKD Slavec izreka Baziliji Hrvatič 

iskreno sožalje ob izgubi brata.

Ob izgubi dragega očeta izreka 
Marčelu Bržanu in družini iskreno so
žalje SKD Slavec.
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Prof. Franjo Kosovel 
danes osemdesetletnik

Ko hiti po ulici z baskovsko čepico 
na glavi in z nepogrešljivim "metuljč
kom", ki izdaja umetniško dušo, si ne 
bi predstavljali, da se je proi. Franju 
Kosovelu do današnjega dne nabralo 
80 let. Lep življenjski jubilej z dolgo 
nanizanko delovnih dosežkov.

Prof. Franjo Kosovel se je rodil 21. 
marca 1906 v Trstu v družini očeta, 
delavca v pristanišču, in matere gos
podinje. Oba sta se preselila v Trst v 
prvih letih stoletja iz vipavskih Črnič. 
Franjo je hodil v Ciril-Metodovo 
osnovno šolo pri Sv. Jakobu, potem 
na meščansko šolo prav tam z za
ključnim izpitom v Postojni, kjer je pri 
prof Avgustu Černigoju opravil izpit 
iz risanja. Morda je prav to bilo odlo
čilno, da se je po nadaljnjem šolanju 
na realki v Ljubljani v letih 1921/22 
prepisal na oddelek za stavbarstvo na 
Višji srednjetehnični šoli, kjer je leta 
1926 diplomiral. Vrnil se je v Italijo 
na služenje vojaškega roka, leta 1929 
pa se je izselil v Milan in se tam za
poslil v studiu za arhitekturo arh. 
Bliznakova. Leta 1931 se je spet vrnil 
v Trst in dobil službo v studiu za ar
hitekturo in dekoracijo STUARD, kate
rega lastnik je bil arh. Pulitzer.

V ta čas padajo prve pomembne 
stvaritve našega jubilanta pri oprem
ljanju notranjih prostorov velikih po
tniških ladij družb Lloyd in Cosulich 
ter genovske Italije. Med drugim je 
izdelal načrta za veliko stopnišče na 
ladji Conte di Cavour in vodil oprem- 
Ijevalna dela na ladji Vega, ki so jo 
za norveškega naročnika zgradili v 
ladjedelnici Sv. Marka. Po odhodu 
arh. Pulitzerja v Ameriko je skupno z 
arhitektoma Lahom in Ukmarjem pre
vzel studio in v njem so med drugim 
skupaj izdelali načrte za notranjo 
opremo jugoslovanske kraljevske jah
te Galeb, ki so jo gradili v ladjedelni
ci Sv.Marka. To pa je bilo tudi zadnje

Ob 80-letnici svojega dolgoletnega 
odbornika

FRANJA KOSOVELA
izrekata upravni odbor in osebje 

Narodne in študijske knjižnice iskre
ne čestitke

večje delo pred začetkom druge sve
tovne vojne.

V studiu STUARD v Ul. Macchiavel- 
li se je že leta 1941 osnoval eden od 
mestnih odborov OF in naš jubilant 
se je vključil v delovanje s kurirskimi 
nalogami. Zaradi suma so ga še isto 
leto dvakrat zaprli. Ponovno se je 
znašel v zaporu leta 1944 skupno z 
mnogimi drugimi tržaškimi slovenski
mi pristaši osvobodilnega gibanja. 
Imel pa je v primerjavi z mnogimi 
drugimi srečo, saj so ga nacisti odpe
ljali v Nemčijo na prisilno delo. Ro
mal je iz kraja v kraj, se po srečnem 
naključju znašel na Dunaju in nazad
nje v Linzu, kjer je ostal do konca voj
ne in se avgusta 1945 vrnil v Trst.

V rodnem mestu se je Franjo Koso
vel takoj vključil v delo pri gospodar
skem odseku PNOO. Zanimivo je tudi, 
kar je danes morda že malo znano, da 
je prav Franjo izdelal idejni osnutek 
za spomenik bazoviškim žrtvam, ki je 
bil postavljen septembra 1945. Poma
gal je tudi pri snovanju drugih spo
menikov NOB. Kasneje pa je izdelo
val načrte in opremljal interjerje 
mnogih uradnih in zasebnih prosto
rov slovenskih profesionistov. V letih 
1948 in 49 je v Kopru uredil gospodar
ski razstavi tedanje JVU, oblikoval 
stand jugoslovanskega področja STO 
na mednarodnem vzorčnem sejmu v 
Pragi in še marsikaj. Leta 1954 je 
sprejel ponudbo za poučevanje risa
nja na slovenskih šolah. Tako ga naj
demo v letih od 1954 do upokojitve 
1974, na nižjih srednjih šolah pri Sv. 
Jakobu, pri Sv. Ivanu, 1956/57 kot rav
natelja nabrežinskega oddelka rojan- 
ske srednje šole, potem na Opčinah 
in deloma na Proseku, v Rojanu in še 
dve lóti pri Sv. Jakobu.

Nikakor ne gre prezreti tudi 
kulturno-prosvetnega delovanja naše
ga današnjega slavljenca. V mladih 
letih je bil član društva Prosveta pri 
Sv. Jakobu, po osvoboditvi je bil dve 
leti prvi predsednik obnovljenega 
šentjakobskega prosvetnega društva 
Ivan Cankar, v Prosvetnem vestniku 
Slovenske prosvetne zveze je objav
ljal sestavke s področja spomeniške 
arhitekture in gradbene umetnosti na 
Krasu, predaval po tržaškem radiu, 
opremljal razne knjige, med katerimi 
koledar Gregorčičeve založbe (današ
nji Jadranski koledar) za leto 1947, 
projektiral opremo prostorov za na
stajajočo Narodno in študijsko knjiž
nico, vhodno vežo poslopja ZTT v Ul. 
Montecchi, skupno z arh. Vasičem je 
uredil notranjščino in dekoracijo v Tr
žaški kreditni banki itd. Zdaj že nekaj 
časa s pridom uporablja prosti čas za 
pomoč v Narodni in študijski knjižni
ci, pri tem pa živo spremlja naš tisk, 
strokovno in leposlovno literaturo, 
zvesto obiskuje gledališče in je skrat
ka živo prisoten v našem življenju.

Ob visokem življenjskem jubileju 
mu gre priznanje za vse, kar je nare
dil in seveda čestitke in želje za do
bro zdravje in še dolgo življenje.

JOŽE KOREN

Nov ”super rešilec“ za Rdeči križ

V ponedeljek je bila v galeriji Tergesteo krajša slovesnost ob predaji rešilca, 
ki ga je tržaškemu Rdečemu križu podaril trgovec Primo Rovis. Rešilec ima 
nekaj novih tehničnih značilnosti in bo zato primeren tudi za daljši prevoz 

in uporaben tudi v primeru naravnih katastrof.

razna obvestila
Uprava občine Dolina in pripravljalni 

odbor 30. razstave vin vabita vinogradni
ke, ki nameravajo sodelovati na 30. ob
činski razstavi domačih vin, ki bo v Doli
ni od 3. do 6. maja 1986, naj se zglasijo v 
občinskih uradih ali pa po telefonu (na 
št. 228110, 228127, 228392) od 21. do 28. 
marca.

Na sedežu SKD Barkovlje, Ul. Cerre
to, bo danes, 21. t. m„ ob 20. uri seja 
sekcije Slovenske skupnosti za Barkov
lje, Rojan in Greto. Seja, na katero so 
vabljeni somišljeniki SSk, sodi v okvir 
priprav na strankin pokrajinski kongres, 
ki bo 12. aprila v Trstu.

šolske vesti
Obveščamo, da bo vpisovanje v občin

ski otroški vrtec za slovensko sekcijo v 
Ul. D'Annunzio 62 in italijansko sekcijo 
Fonderije možno od 5. do 12. aprila 1986 
na občinskem uradu za šolstvo, od 9. do 
12. ure.

Na tržaški medicinski fakulteti je 
19. marca z odliko diplomirala

IRENA TAVČAR 
Mladi doktorici najlepše čestitajo

Dekliški zbor Devin in 
Fantje izpod Grmade

______________________ razstave______________________

V TK Galeriji, Ul. sv. Frančiška 20, je 
na ogled razstava Kontinuiteta moder
nizma v slovenski umetnosti.

V umetnostni galeriji "Malcanton" 
bosta do 29. t. m. razstavljala slikarja 
Manfred Myka in Max Poeppel.

KD Vesna vabi na ogled razstave G. 
Ozbič v Domu A. Sirk v Križu s sledečim 
urnikom: jutri — od 18. do 20. ure, nede
lja — od 11. do 13. in od 16. do 18. ure.

V umetnostni galeriji CISEAT bodo 
jutri, 22.t.m., ob 18. uri odprli razstavo 
slikarke Laure Rocco in Emilija Pampa- 
nina. Razstava bo odprta do 5. aprila.

razne prireditve
SKD Tabor — Opčine —- Prosvetni 

dom. Jutri, 22. t. m., ob 20. uri gostuje 
mešani zbor KUD Baklje z Reke. Istrske 
in dalmatinske pesmi bodo dopolnili so
listi z znanimi opernimi arijami. Vablje
ni!

KD Krasno polje vabi na ogled pred
stave BESEDA 85 v izvedbi dramske 
skupine SKD Tabor danes, 21. t. m., ob
20.30 v srenjski hiši v Gročani.

V Narodni in študijski knjižnici bo 
do 10. aprila (od 9. do 18. ure) odprta 
razstava del Miroslava Košute.

Sekcija Slovenske skupnosti z Repen- 
tabra vabi člane in somišljenike na pri
pravljalni sestanek in izvolitev delegata 
za pokrajinski kongres Slovenske skup
nosti danes, 21. t. m., ob 20. uri v Domu 
Albina Bubniča v Repnu.

ZKMI prireja jutri, 22. t. m., ob 20.30 
PLES z ansamblom Roulette v gledališču 
F. Prešeren v Boljuncu.

Dolinčani! Vas zanima zgodovina vasi, 
v kateri živite? Gotovo vas in tudi vse 
ostale privlačujejo značilnosti naših kra
jev! Zato udeležite se predavanj, ki jih 
organizira KD V.Vodnik vsak petek v 
društvenih prostorih.
' Foto Trst 80 vabi na otvoritev foto
grafske razstave na temo PUSTNE 
SEME (slike Arielle Ferfuie) in KOŠAR
KARSKA EKIPA JADRAN (slike Roberta 
Marchesija), ki bo v ponedeljek, 24.t.m., 
ob 19. uri v Gregorčičevi dvorani — 
Ul.sv.Frančiška 20. Prisotni bodo Jadra- 
novi košarkarji.

KD F. PREŠEREN

vabi na gostovanje dramske 
skupine KPD Bazovica z Reke z 
veseloigro

Vdova
Rošlinka

Danes, 21. t. m., ob 20.30 v gle
dališču F. Prešeren v Boljuncu.

KD F. PREŠEREN vabi na pred
stavo mladinske veseloigre

Figole Fagote
v priredbi SKD Tabor z Opčin v 
nedeljo, 23. t. m., ob 18.30 v gle
dališču F. Prešeren v Boljuncu.

V sredo je na medicinski fakulteti 
doktorirala naša

IRENA TAVČAR
Ob tem velikem uspehu ji iz srca 

čestita
ansambel Synthesis 4

__________________mali oglasi__________________

IŠČEM hišno pomočnico za dnevno in 
nočno oskrbo. Mesečna plača 700 tisoč 
lir. Tel. 0481/86349.

JEDILNI pribor iz porcelana limoges, 
preprogo in druge predmete prodam. 
Tel. 0481/86349.

LOKAL 10 kv. m z napeljavo luči, vode 
in plina dajemo v najem. Tel. na št. 
040/751684.

SKLADIŠČE primerno tudi za trgovino 
dajem v najem v Dolini. Telefonirati 
na št! 040/228390.

PRODAM hišo v Boljuncu, 70 kv. m, s 
približno 300 kv. m vrta. Tel. na št. 
040/228390.

OSMICO je odprl Lovrenc Zerjul v Lo- 
njerju. Toči belo in črno vino.

ZANESLJIVO DEKLE nudi usluge kot 
otroška negovalka. Tel. na št. 
040/910387.

OSMICO je odprl Boris Živec v Kolud- 
rovci. Toči belo vino in teran.

PRODAM 6 lesenih miz 80 cm x 80 cm 
ter 24 stolic. Tel. na št. 040/200169.

OSMICO je odprl v Prebenegu Kocjan
čič. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Ivan Antonič v Cerov- 
Ijah. Toči belo in črno vino.

PRODAM traktor fiat 300 DD frutteto v 
dobrem stanju (1400 delovnih ur) po 
ugodni ceni. Tel. na št. 040/200915 v 
večernih urah.

TRGOVINA IDEALE v Ul. Settefontane 
3 — Trst, tel. 040/731377, lastnik Gian
carlo Foraus sporoča, da nudi inštala
terski material, sanitarije in opravlja 
inštalaterske napeljave.

IZVOZNO podjetje išče samostojnega 
sodelavca za prodajo industrijske 
opreme. Možnost visokih osebnih do
hodkov in dinamičnega poslovanja. 
Pismene ponudbe na Oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika, Ul. Montecchi 
6, 34137 Trst, pod šifro "Izvozno pod
jetje".

TVRDKA išče uradnico za vsa pisarniška 
opravila. Pismene ponudbe na Oglasni 
oddelek Primorskega dnevnika, Ul. 
Montecchi 6, 34137 Trst, pod šifro 
"Tvrdka".

PRODAM kawasaki 500 Z v dobrem sta
nju. Tel. na št. 231851.

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz Loga. 
Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Ladi Kocjan — Dolina 
147.

NOV zložljiv invalidski voziček CG pro
dam. Tel. na št. 0481/884101.

SPREJMEM delo gospodinjske pomočni
ce ali otroške negovalke; prodam do
mači brinovec in staro zrezljano za
konsko spalnico, dobro ohranjeno. Tel. 
na št. 003867/78262.

GLASBENA
lifillilll MATICA

Sezona 85/86
6. abonmajski koncert

V torek, 25. marca, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v Trstu

Kemal Gekić
klavir

Na sporedu: F. Chopin 
Prodaja vstopnic eno uro pred 

pričetkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma.

ZVEZA
SLOVENSKIH
KULTURNIH

DRUŠTEV ZXD
Jutri, 22. t. m., ob 20.30 v Kul

turnem domu v Trstu

Primorska poje ’86
Vstopnice so v prodaji danes na 

sedežu ZSKD - Ul. sv. Frančiška 
20 in eno uro pred pričetkom 
predstave v Kulturnem domu.

\7\ jz?
■ Skedenj

priredi danes, 21. t.m., ob 20. uri v 
društvenih prostorih

RAZSTAVO ŽENSK 
USTVARJALK

in
KONCERT ALTISTKE 

MARTE VALETIČ
ter

PIANISTKE
ANNE LUCI SANVITALE

Vabljeni!

gledališča
SSG

Slovensko stalno gledališče iz Trsta 
gostuje s Cankarjevo dramo "Pohujšanje 
v dolini Šentflorjanski"v Ajdovščini da
nes, 21. t.m., ob 19.30; jutri, 22. t.m., ob
19.30 pa v Desklah z Goldonijevo kome
dijo "Primorske zdrahe".

VERDI
Danes ob 20. uri (red C/F) šesta pred

stava opere »Volo di notte« in »Marsia« 
L. Daliapiccole. V nedeljo ob 16. uri sed
ma predstava za red D.

ROSSETTI
Danes, 20. t. m., ob 20.30 bo Teatro Sta

bile iz Bočna ponovil delo P. Aretina »La 
cortigiana«. Nastopata F. Benedetti in A. 
Salinas. Režija Marco Bernardi. V abon
maju odrezek št. 9. Prodaja vstopnic pri 
osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Od 25. do 30. t. m. bo Teatro Stabile iz 
Turina predstavilo delo G. Sepeja "Itala 
film Torino". V vlogi Patroneja bo nasto
pil Luciano Salce. Režija — Giancarlo 
Sepe. V abonmaju odrezek št. 9. Predpro
daja vstopnic pri osrednji blagajni v Pa
saži Protti.

CRISTALLO
Danes ob 20.30 bo v gledališču Cristal

lo nastopila gledališka skupina II Piccolo 
teatro di prosa iz Trsta z delom "Robe 
dell'altro mondo". Igrajo S. Amerighi, 
P.Toffoletto, S. Petean, D. Glavina in C. 
Kirsch. Režija Silvio Petean. Jutri pono
vitev ob 20.30 in v nedeljo ob 16.30.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
V sredo, 26. t. m., ob 19.30: Elisabeth 

Leonskaja — Dunaj, klavirski recital.
Mala dvorana
V ponedeljek, 24., v torek, 25., četrtek,

27., petek, 28., in ponedeljek, 31. marca, 
ter v torek, 1. aprila, ob 19. uri: Retros
pektiva filmov Marca Ferrerija

V torek, 25. t. m., ob 21. uri: Reinhard 
P. Gruber »Brez domovine«, Štajerska 
gostilniška opera v eni ekstazi.

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 24., in torek, 25. t. m., ob 

20.30: M. Sherman »Mesija« (ponovitvi).
PRIMORSKO
DRAMSKO GLEDALIŠČE
2. Srečanje gledališč
Alpe Jadran 1986
Danes, 21. t. m., ob 17.30 bo v mali 

dvorani Kulturnega doma v Novi Gorici 
začetek srečanja gledališč z "Oder Oba- 
ce" — Skupina koroških Slovencev iz 
Celovca. Zaključilo se bo 28. t. m. ob
20.30 v veliki dvorani Kulturnega doma 
v Novi Gorici z delom J. Murrella in G. 
Wilsona "Sara in krikraroga" — Teatar 
in TD Zagreb.

Berite

»Novi Matajur«

včeraj-danes
Danes, PETEK, 21. marca

BENEDIKT
Sonce vzide ob 6.07 in zatone pb 18.18 

— Dolžina dneva 12.11 — Luna vzide ob 
12.41 in zatone ob 4.12.

Jutri, SOBOTA, 22. marca
LEA

VREME VČERAJ: Temperatura zraka 
8,8 stopinje, zračni tlak 1024,8 mb pada, 
veter 12 km na uro, jugozahodnik, vlaga 
43-odstotna, nebo rahlo pooblačeno, mor
je skoraj mirno, temperatura morja 8,8 
stopinje.

PLIMOVANJE DANES: ob 1.42 najniž
ja -1 cm. ob 6.30 najvišja 18 cm, ob 13.18 
najnižja -41 cm, ob 20.12 najvišja 32 cm.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Giulia Razza, Massimo 

Antonaz, Lucia Arena, Tommaso Cipolat 
Mis, Elisa Metus.

UMRLI SO: 83-letna Assunta Comisso, 
74-letni Silvio Mitri, 55-letni Mario Albi, 
81-letna Adele Favot, 80-letna Angela 
Fanelli, 86-letna Alice Capuzzo, 90-letna 
Francesca Disiot, 61-letna Maria Bari, 
84-letna Anna Bandel, 78-letni Raimondo 
Kriszanowsky, 45-letni Giordano Scoria.

DNEVNA IN NOČNA SLUŽBA 
LEKARN

Od ponedeljka, 17., 
do sobote, 22. marca 1986

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30) 
(tudi od 13.00 do 16.00)

Largo Sennino 4, Trg Libertà 6, Erta S. 
Anna 10 (Kolonkovec), Lonjerska cesta 
172, Lungomare Venezia 3 (Milje).

NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 
(tel. 228124) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

(od 19.30 do 20.30)
Largo Sonnino 4, Trg Libertà 6, Erta S. 

Anna 10 (Kolonkovec), Lonjerska cesta 
172, Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14, Lungo
mare Venezia 3 (Milje).

NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 
(tel. 228124) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30)
Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14, Lungo

mare Venezia 3 (Milje).
NABREŽINA (tel. 200466), BOLJUNEC 

(tel. 228124) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

koncerti
Società dei concerti — Tržaško kon

certno društvo. V ponedeljek, 24. t. m., 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nastopil 
CLEVELAND QUARTET.

kino
ARISTON - 16.00, 21.30 Ran, dram., 

Fr./Jap. 1985, 163'; r. Akira Kurosawa; 
i. Tatsuya Nakadai, Satoshi Terao.

EXCELSIOR I - 16.30, 22.00 La mia Afri
ca, dram., ZDA 1985, 150'; r. Sydney 
Pollack; i. Meryl Streep, Robert Red- 
ford.

EXCELSIOR II - 17.30, 21.45 Speriamo 
che sia femmina, dram., It.-Fr. 1986, 
120'; r. Mario Monicelli; i. Liv Ulmann, 
Catherine Denevue.

FENICE - 18.00, 22.15 II gioiello del 
Nilo, pust., ZDA 1985, 105'; r. Lewis 
TeagueJ. Kathleen Turner, Michael 
Douglas.

GRATTACIELO - 16.00, 22.15 Revoluti- 
on.dram., ZDA 1985, 120'; r. Hugh Hud- 
son;i. Nastassja Kinski.

NAZIONALE I - 16.30, 21.45 II sole a 
mezzanotte, dram., ZDA 1985, 135'; r. 
Taylor Hackforđ; i. Mikhail Baryshni- 
kov, Gregory Hines.

MIGNON - 17.00, 22.15 Rocky IV, dram., 
ZDA 1985, 91'; r. Sylvester Stallone; i. 
Sylvester Stallone, Dolph Lundgren.

NAZIONALE II — 16.00, 22.00 9 Setti
mane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger.D

EDEN - 15.20, 22.00 La gang delle porno 
mogli in Attrazioni erotiche,porn.
□ □

CAPITOL - 16.00, 22.00 Interno berline
se, dram., It. 1985, 120'; r. Liliana Gava
ni; i. Gudrum Landgrebe, Kevin Mc 
Nally. □

ALCIONE - 15.30, 22.10 Furyo, dram., 
VB 1983, 122'; r. Nagisa Oshima; i. Da
vid Bowie, Ryiuichi Sakamoto.

LUMIERE FICE - 16.30, 22.00 La messa è 
finita, dram., It. 1985, 110'; r. Nanni 
Moretti; i. Nanni Moretti, Ferruccio de

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.00 Fo
tografando Patrizia, er., It. 1984, 95'; r. 
Salvatore Sampieri; i. Monica Guerri- 
tore, Lorenzo Lena. □ □

NAZIONALE III— 16.00, 22.00 Orge ro
mane, porn., □ P

RADIO - 15.30, 21.30 Super Hard Love,
pom., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

menjalnica NAKUPNI TEČAJI 20.3.1986

Ameriški dolar ................ .. 1.513,— Japonski jen ................ .... 7.—
Nemška marka ................ 677,— Švicarski frank ............. 806,—
Francoski frank .............. 219,— Avstrijski šiling ........... 96.—
Holandski fiorini ............. 599,— Norveška krona ........... 213.—
Belgijski frank .................. 31,— Švedska krona ............. 211.—
Funt šterling ..................... .. 2.240,— Portugalski eskudo ...... 10.—
Irski šterling ..................... .. 2.000,— Španska peseta ............. 10.—
Danska krona ................... 183,— Avstralski dolar ............. .... 1.060.—
Grška drahma ................... 10,— Debeli dinar .................. 4.—
Kanadski dolar .................. .. 1.060,— Drobni dinar .................. 4.—

P/^ilXP BANCA di CREDITO Dl TRIESTE BCIKd TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
Tel.: Sedež 61446 - 68881 
Agencijo Domjo 83T131
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avtomobil in človek ivan fischer

Peugeot 309 - v znamenju varčnosti
Vozilo je bilo najprej namenjeno Talbotu, komaj potem so ga uvrstili v 

prodajni program Peugeota — Trije motorji, kmalu tudi dizel
motorjem najvišjo hitrost 150 km/h, v 
1300-kubični 165 km na uro, v 
1600-kubični izvedbi pa doseže najviš
jo hitrost 170 km na uro. Pri vsem tem 
je treba povedati, da peugeot 309 ni 
pretirano požrešno vozilo: tovarniški 
podatki govorijo, da se poraba suka

iiii iiii

od 4,8 litra, kolikor porabi 309 profil 
pri stalni hitrosti 90 km na uro, do 8,6 
litra, kolikor porabi 309 GT 1600 pri 
vožnji v mestnem prometu.

Pri Citroenu upajo, da bo 309 poma
gal, kot je že pomagal mali 205, k pre
mostitvi krize podjetja.

i«as j

88

filmi na TV zaslonu

O zadnji Peugeotovi novosti so v 
krogih avtomobilskega tiska govorili 
že vsaj štiri leta. Ugibanja so se vrsti
la: najprej je prevladovalo mnenje, da 
bodo novi štirikolesnik dali v prodajo 
kot talbot, to še zlasti po ustanovitvi 
mešane družbe PSA, v kateri so zdru
ženi Citroen, Talbot in Peugeot. Nep
riljubljenost znamke Talbot pa je pre
pričala odgovorne v Parizu, da so se 
odločili in novi avto uvrstili v prodaj
ni program Peugeota.

In tako je karoserija Peugeotovega 
novorojenčka, ki so ga krstili peugeot 
309, v bistvu zelo podobna peugeotu 
205, le da ima v zadku še kratek rep, 
kar mu daje nekje videz, sicer le pri 
prvi in dokaj površni oceni, Renaulto
ve enajstice.

Peugeot 309 je torej dolg okrogle 4 
metre, širok pa 1,63 metra. Prazen avto 
tehta 870 kg, ima pa dokaj dober Cx, 
saj je sad izkušenj, ki so si jih pri Peu
geotu nabrali pri razvoju načrta 
VERA. Cx je tako 0,33 za vse različice, 
razen za tako imenovano »profil«, pri 
kateri je Cx nižji še za 3 stotinke in 
znaša 0,30. To je obenem porok za pič
lo porabo.

Na voljo so 3 različni motorji: 
1118-kubični, 1294-kubični in 1580-ku- 
bični; za sedaj so samo bencinski, kaj 
kmalu pa bo na voljo tudi dizel. Ti 
trije motorji poganjajo šest različnih 
inačic, katerih imena so »base«, GL, 
GL profil, GR, SR in GT.

1100-kubični motor zmore 55 KM 
pri 6000 vrtljajih v minuti in največji 
navor 8,8 kpm pri 3000 vrtljajih; 
1294-kubični motor zmore 65 KM pri 
5600 obratih in 10,8 kpm pri 2800 obra
tih, 1580-kubična verzija pa ima 80 
KM pri 5600 vrtljajih in 13,5 kpm pri 
2800 vrtljajih v minuti.

Razen različice »base«, ki ima štiri 
prestave, imajo vsi drugi modeli 309 
petstopenjski menjalnik ter spredaj 
kolutne, zadaj pa bobnaste zavore s 
servoojačevalnikom.

Nova Peugeotova štirimetrska limu
zina zmore v različici s 1100-kubičnim

I DURI DELL’ OKLAHOMA 
Oklahoma Crude — Neuk
lonljivi v Oklahomi — ZDA 
1973.
Režija: Stanley Kramer. Igrajo: Ge
orge C. Scott, Faye Dunaway, John 
MiTls. RAI 1, danes ob 20.30.

Pravzaprav obravnava Kramerjev 
film žensko trmo, ki jo plemeniti sa
mozavest. Zgodba pa pripoveduje o 
Dunawayevi, ki se kar sama s kram- 

om v roki loti iskanja petroleja, za 
aterega je prepričana, da se skriva 

nekje na njenem zemljišču. Neka mes
tna zadruga bi se seveda rada polasti
la tega dragocenega koščka zemlje, a 
sproži le ognjevite reakcije lastnice. 
Prerekanja m prelivanja krvi je v fil
mu več kot dovolj, čeprav zaman, ker 
o petroleju ni ne duha ne sluha....

IL DUBBIO
The Naked Edge — Dvom — 
ZDA 1961.
Režija: Michael Anderson. Igrajo: 
Gary Cooper, Deborah Kerr, Erik 
Portman. Reteguattro, danes ob 
15.50.

Po vsebinskem zapletu nas film rah
lo spominja na Hitchcocka, čeprav re
žiser ne uspe doseči prefinjenosti veli
kega mojstra.
Deborah Kerr je prepričana, da je njen 
mož Gary Cooper zakrivil zločin in 
skuša zadevo temeljito raziskati.
Film so v celoti posneli v Londonu, v 
rijem pa je odigral svojo zadnjo vlogo 
Gary Cooper, Ki je bil že leto pred 
snemanjem hudo bolan (kar film neus
miljeno izdaja) in je takoj zatem bo
lezni tudi podlegel.

Pripravlja: 
Boris Devetak

Nove plošče

SIMPLE MINDS - ONCE UPON A TIME LP
Po zelo uspelem svetovnem hitu 

Donft You... je ameriški ansambel 
Simple Minds posnel LP ploščo, ki je 
naravnost enkratna. Lahko mirne 
duše rečemo, da je to eden izmed 
najbolj uspelih rock albumov zadnjih 
časov. Kritike in iskanje morebitnih 
napak bi bili popolnoma odveč, saj 
je LP sestavljen iz osmih glasbeno 
perfektnih in krasnih pesmi. Torej 
res presenetljiv rezultat skupine 
Simple Minds, ki je še enkrat potrdi
la neprecenljivo in neumrljivo vred
nost tradicionalnega rocka.

Na Once Upon A Time ima vsak 
hit svojo značilnost, tako da je po
slušanje albuma vseskozi prijetno in 
nikoli dolgočasno, kar uspe le po
redkoma. Glasbe ansambla Simple

Minds ne moremo primerjati z nobe
no drugo, saj je stil, ki ga skupina 
posreduje ljubiteljem in poznaval
cem te zvrsti, inovativen in svež, 
skratka to je rock v najširšem in naj
popolnejšem pomenu besede. Zelo 
pomembno je tudi dejstvo, da so se 
Jim Kerr in njegovi sodelavci pri 
vseh posnetkih posluževali samo 
tradicionalnih rock instrumentov. 
Once Upon A Time je torej res izre
den album na visoko kvalitetnem ni
voju. Na njem so posnete pesmi: 
Once Upon A Time, Ali The Things 
She Said, Ghost Dancing, Alive And 
Kicking, On Jungleland, I Wash Your 
Were Mere, Sanctify Yourself, Come 
A Long Way.

Z nagradami sodelujejo še:

Elektrotehno 
DO Melodijo
Mengeš

Založbo 
Lipa Koper

Založništvo 
tržaškega 
tiska - Tret

Astra
DO Stekloma 
Hrpelje

Iskre TOZD 
Elektroekustlke
Sežene

X

Glasovnica za Vročih 10

Ime in priimek:

Naslov: .........

Glasujem za: . 

Moj predlog: .

Bralci Primorskega dnevnika ali Primorskih novic na Tržaškem in Goriš
kem naj pošljejo glasovnice na naslov: Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst; bralci obeh časopisov v Sloveniji pa na naslov: Primorske novi
ce, OF 12, 66000 Koper. Vsi naj pripišejo oznako »Vročih 10«.

današnji radijski in televizijski sporedi

C RA11_ _ _
10.30 Nadaljevanka: Wagner (8. del)
11.25 Nanizanka: Taxi II richiamo

della natura
11.55 Vremenska napoved
12.00 Dnevnik kratke vesti
12.05 Halo... kdo igra? Zabavni program 

z Enrico Bonaccorti
13.30 Dnevnik
13.55 Dnevnik. Tri minute
14.00 Halo... kdo igra? Zadnji klic
14.15 Pista!, vodi Maurizio Nichetti 

vmes: Disneyeve osebnosti, film: 
Ivanhoe (pust., ZDA 1952, r. R. 
Thorpe, i. R. Taylor, E. Taylor)

16.55 Danes v parlamentu
17.00 Dnevnik kratke vesti
17.05 Pista! (2.del)
18.30 Italia sera - aktualnosti
19.40 Jutrišnji almanah in vreme
20.00 Dnevnik
20.30 Film: 1 duri di Oklahoma (western, 

ZDA 1973, r. S. Kramer, i. F. Duna
way, J. Palanco)

22.20 Dnevnik
22.30 Riccardo Muti dirigira sedmo Be

ethovnovo simfonijo
23.45 Dnevnik nočne vesti
24.00 Zapisi o Japonski

RAI 2 ___
11.55 Cordialmente, vodi Enza Sampò
13.00 Dnevnik — ob trinajstih
13.30 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Dnevnik kratke vesti
14.35 Mladinska oddaja: Tandem, vmes 

Super G in elektronske igre
15.15 Kviz: Il tiro mancino
16.00 Šola in vzgoja: Odkrivajmo našo 

preteklost
16.30 Otroška oddaja: Pane e marmella

ta, vmes risanka Clorofilla dal cie
lo blu

17.30 Dnevnik — kratke vesti
17.35 Iz parlamenta
17.40 Informativni spored: Sereno varia

bile
18.30 Dnevnik — športne vesti
18.40 Nanizanka: Le strade .di San Fran

cisco — Chi troppo vuole
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik - športne vesti
20.30 Nadaljevanka: Lord Mountbatten, 

l'ultimo viceré (3.del)
21.55 Nanizanka: Squadriglia top secret

Una nazione divisa
22.45 Dnevnik — nočne vesti
22.55 Variete: Tornerai (2,odd.)

0.15 Film: Intrighi di donne (kom., Fra., 
1950, r. Y. Allegret, i. S. Signoret, J. 
Baumer)

4 RA' 3_____ ____
13.00 Nadaljevanka: Tre anni (zadnji del)
14.15 Šolska oddaja: Io e i numeri
14.45 Šport: kolesarstvo
15.15 Šport: hokej na ledu
16.00 Šport: plavanje
16.40 Informativna oddaja: Un museo per 

gli oggetti, un museo per la gente
17.05 Variete: Dadaumpa
18.10 Glasbena oddaja: L' Orecchiocchio
19.00 Dnevnik
19.35 Informativna oddaja
20.05 Šolska oddaja:.Arheologija
20.30 Gledališka predstava: IT gioco del

le parti (L. Pirandello)
22.40 Dnevnik
23.55 Informativna oddaja: Il manager

Bud Spencer v filmu Chissà perchè... 
na Italia 1 ob 20.30

RTV Ljubljana _________
8.55 IX. kongres Zveze sindikatov Slo

venije — prenos iz Cankarjevega 
doma

17.25 Poročila
17.30 Otroška oddaja: Pesmi in zgodbe 

za vas — Ježeva hišica
17.45 Nadaljevanka: Merlin - 7. del
18.15 Izobraževalna serija: Preprečevanje

škodljivih posledic stressa (3. in za
dnji del)

18.45 Risanka
18.55 Propagandna oddaja
19.00 Danes. Obzornik ljubljanskega ob

močja
19.30 Dnevnik
19.55 Vreme
19.58 Propagandna oddaja
20.05 Angleška dokumentarna serija: Av

tonomija (2. del)
20.50 Propagandna oddaja
20.55 Ameriška nanizanka: Pod krinko 

(9. del)
21.45 Dnevnik
22.05 Film: Tiger se parfumira z dinami

tom (krim. , Fr. r. C. Chabrol, i. R. 
Hanin, M, Lee, M. Bouquet)

(SPj TV Koper
14.15 TV novice
14.25 Nanizanka: Uboga Klara
15.10 Film: Gorgo
17.00 Otroška oddaja, vmes risanka, do

kumentarec Opera narave in TV 
nanizanka Samotni jezdec

18.30 TV nanizanka: Z ljubeznijo
18.55 TV novice
19.00 Odprta meja

V današnji oddaji bo med drugim dalj
ši prispevek o literarnem dogodku, ki 
ga obeležuje sočasen izid dveh sorod
nih knjig: roman Fulvia Tomizze Poro
čene! iz Ulice Rossetti in Ljubezenska 
pisma Stanka Vuka.

19.30 TVD Stičišče
19.50 Odprti prostor
20.30 Nadaljevanka: V senci velikega 

hrasta (4. del)
21.35 Časovni stroj
22.20 TVD vsedanes
22.30 Film: Človek zver (r. J. Renoir, i. S. 

Simon, J. Gabin)

il CANALE 5
9.50 Nadaljevanka: General 

Hospital
10.45 Kviz: Facciamo un affa

re, vodi Iva Zanicchi
11.15 Kviz: Tuttinfamiglia, 

vodi Claudio Lippi
12.00 Kviz: Bis, vodi Mike 

Bongiorno
12.40 Kviz: Il pranzo è servito, 

vodi Corrado
13.30 Nadaljevanka: Sentieri
14.25 Nadaljevanka: La valle

dei pini
15.20 Nadaljevanka: Così gira 

il mondo
16.15 Nanizanka: Alice
16.45 Nanizanka: Hazzard
17.30 Mladinski kviz: Doppio 

slalom
18.00 Nanizanka: Zero in con

dotta
18.30 Kvize Cest la vie, vodi 

Marco Columbro
19.00 Nanizanka: I Jefferson
19.30 Kviz: Zig Zag, vodita R. 

Vianello in S. Mondaini
20.30 Nadaljevanka: Dynasty
21.30 Nanizanka: Hotel (i. J. 

Brion, C. Selleca)
22.30 Maurizio Costanzo 

Show
00.30 Film: Persona (dram., 

Šve. 1966, r. I. Bergman, 
i. L. Bergman, G. Jorn- 
strand)

[j^ RETEQUATTRO
8.30 Nanizanka: Soldato Be

njamin
9.00 TV novela: Destini

9.40 Nanizanka: Lucy Show
10.00 Film: La figlia di Caino 

(dram., ZDA 1955, r. J. 
Ferrer, i. J. Allyson, J. 
Ferrer)

11.45 Magazine
12.15 Nanizanka: Mammy fa 

per tutti
12.45 Otroški spored: Ciao 

ciao, vmes risanke
14.15 TV novela: Destini
15.00 TV novela: Agua viva
15.50 Film: Il Dubbio (krim., 

ZDA 1961, r. M. Ander
son, i. G. Cooper, D. 
Kerr)

17.50 Nanizanka: Lucy Show 
18.20 Nanizanka: Ai confini

della notte
18.50 Nadaljevanka: il Ryan
19.30 Nadaljevanka: Febbre 

d'amore
20.30 Nagradna oddaja: Il 

buon paese, vodi Clau
dio Lippi

23.00 Nanizanka: Mash
23.30 Nanizanka: Cassie and 

Co.
00.20 Nanizanka: Ironside 
01.10 Nanizanka: Mod Squad

ITALIA 1
8.30 Nanizanka: Gli eroi di 

Hogan
8.55 Nanizanka: Sanford and 

Son
9.20 Nanizanka: La casa nel

la prateria
10.10 Nanizanka: Galactica 
11.00 Nanizanka: La donna bi

onica

11.50 Nanizanka: Quincy
12.40 Nanizanka: Agen

zia Rockford
13.20 Kviz: Tutto per denaro - 

Help
14.15 Glasbena oddaja: Dee

jay Television
15.00 Nanizanka: Ralph Su- 

permaxieroe
16.00 Otroška oddaja: Bim, 

Bum, Barn, vmes risanke 
Lovely Sara, Hello 
Spank, Mila e Shiro

18.00 Antologia di Jonathan
19.00 Kviz: Gioco delle cop

pie, vodi Marco Predo- 
lin

19.30 Nanizanka: La famiglia 
Addams

20.00 Risanka: Memole, dolce 
Memole

20.30 Film: Chissà perchè ca
pitano tutte a me (kom., 
It. 1980, r. M. Lupo, i. Bud 
Spancer, C. Guffey)

22.50 Športna oddaja: A tutto 
campo

23.50 Nanizanka: Cannon 
0.40 Nanizanka: Strike force
1.30 Nanizanka: Quincy

[gUireP TELEPADOVA
13.00 Risanka: Devilman
13.30 Risanka: Gigi la trottola
14.00 TV novela: Anche i ric

chi piangono
14.30 TV novela: Innamorarsi
15.00 TV novela: Andrea Ce

leste

16.00 Nanizanka
16.30 Risanka: Calvin
17.00 Risanka: Super Book
17.30 Risanka: Lamù
18.00 Risanka: Devilman
18.30 Risanka: Gigi la trottola
19.00 TV novela: Carmin
20.00 Risanka: Candy Candy
20.30 Film: Alla mia cara 

mamma nel giorno del 
suo compleanno (kom., 
It. 1974, r. Luciano Salce, 
i. Paolo Villaggio)

22.30 Športna oddaja: Euro- 
calcio

23.30 TV film: Missione im
possibile

Pf/ TELEFRIULI
12.30 Nanizanka: La famiglia 

Smith
13.00 Risanka: Lamù
13.30 TV novela: Senorita An

drea
14.30 Risanka: Lamù
15.00 Risanka: Hanna e Barbe

ra
15.30 Glasbena oddaja
18.30 Dokumentarni film
19.00 Večerne vesti
19.30 TV novela: Senorita An

drea
20.30 Rubrika: Le circoscrizio

ni
21.30 Modna revija
22.15 Nočne vesti
22.45 Nanizanka: Ultimo indi

zio
01.00 Lanko noč, Furlanija

telequattro"
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti.

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila; 7.20 —
8.00 Dobro jutro po naše: Koledarček — 
Pravljica; 8.10 Almanah: Na goriškem 
valu; 8.40 Glasbeni mozaik; 10.10 S kon
certnega in opernega repertoarja; 11.30

13.00 Pisani listi: Poljudno čtivo 
Sestanek ob 12. uri Lahka glasba;
13.20 Naša pesem 1984: Akademski pev
ski zbor "Boris Kraigher" iz Maribora;
14.10 Čas in prostor: Povejmo v živo;
15.00 Mladinski pas: Iz filmskega sveta;
15.45 Postni govor; 16.00 Zbornik: Iz za
kladnice pripovedništva; 17.10 Mi in 
glasba; 18.00 Kulturni dogodki; 18.30 
Glasbena priloga.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30 — 8.00 Jutranji 
spored; 8.05 Radijska šola za nižjo stop
njo; 8.35 Glasbena pravljica; 8.45 Naši 
umetniki mladim poslušalcem; 9.05 Glas
bena matineja; 10.05 Rezervirano za...;
11.05 Ali poznate...; 11.35 S pesmijo po 
Jugoslaviji; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Iz glasbene tradicije jugoslovanskih na
rodov in narodnosti; 13.30 Od melodije 
do melodije; 14.05 Amaterski zbori tek
mujejo; 14.30 Človek in zdravje,- 14.40 Po
poldanski mozaik; 15.30 Dogodki in od
mevi; 15.55 Zabavna glasba; 16.00 Vrti
ljak želja; 17.00 Studio ob 17.00; 18.00 
Vsa zemlja bo z nami zapela...; 19.00 Ra
dijski dnevnik; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Pojemo in godemo; 20.00 To imamo 
radi; 21.05 Oddaja o morju; 21.45 Lepe 
melodije.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Otvori
tev — glasba za dobro jutro; 6.10 Vreme, 
prometni servis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Ces
tne informacije; 7.00 H. jutranja kronika;
7.30 Jutranji servis; 8.00 -- 13.00 Prenos 
II. programa Radio Ljubljana; 13.00 Otvo
ritev — mladi val Radia Koper; 15.00 
Človek v človeku; 15.30 Dogodki in od
mevi; 16.00 Glasba po željah; 16.30 Pri
morski dnevnik; 17.00 Pogovor o...; 17.40 
Glasbene aktualnosti ; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30, 17.30,
18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Ra
dijski dnevnik; 6.00 Otvoritev programov

Glasba; 6.30 Koledarček; 7.00 Dobro 
jutro v glasbi; 8.00 — 12.00 Prisrčno vaši;
8.15 Val na valu; 9.15 Edig Galletti; 9.32 
Dragi Luciano; 10.00 Popevka tedna;
10.05 D.Y. atour adventure; 10.35 Vstop 
prost; 10.55 Val na valu; 11.00 Petkov 
kviz; 11.30 Na prvi strani; 12.00 Glasba 
po željah; 13.45 Val na valu; 14.33 Poroči
la v nemškem jeziku; 14.35 Popoldanski 
glasbeni program; 14.45 Edig Galletti;
15.00 Vrtiljak kulture in umetnosti; 15.45

18.30 Sublime glasbeni spored;
16.00 Gledališki oder; 16.15 La Vera Ro
magna; 17.15 Val na valu; 18.10 Evergre
en; 20.00 - 6.00 Nočni program Radia Ko
per.
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Gorica v znamenju dveh pomembnih kulturnih dogodkov

V avditoriju peti koncert Drevi začetek srečanja 
letošnje Primorske poje gledališč Alpe Jadran

Dve pomembni kulturni prireditvi 
bosta drevi v Gorici: v deželnem av
ditoriju bo na vrsti peti koncert le
tošnje revije Primorska poje, isto
časno pa se bo v Verdijevi dvorani 
pričelo 2. srečanje gledališč Alpe - 
Jadran. Obe prireditvi sta širšega 
pomena, srečanje gledališč pa ima 
celo mednarodno razsežnost.

Na koncertu, ki bo ob 20.30 v avdi
toriju bo nastopilo pet skupin iz I- 
drije. Trsta, Doberdoba, Ilirske Bi
strice in Kopra. Žal je v zadnjem 
trenutku odpovedal svoj nastop gori- 
ški italijanski zbor, ki bi nedvomno, 
čeprav izven programa, obogatil spo
red.

V okviru letošnje, sedemnajste re
vije Primorska poje, na katero se je 
prijavilo 134 zborov s preko štiri ti
soč pevci, bo na Goriškem-, poleg da
našnjega, še en koncert. V soboto, 
5. aprila, bo namreč v občinskem gle
dališču v Tržiču nastopilo šest zbo
rov, med temi tudi zbor Angelo Ca
pello iz Begliana. Omeniti velja, da 
je k organizaciji tega koncerta, poleg 
Zveze slovenskih kulturnih društev 
pristopila tudi Komisija za slovenska 
vprašanja pri Javnem večnamenskem 
kulturnem središču v Ronkah; po
membno pa je tudi dejstvo, da se v

kulturne pobude, ki se odvijajo na 
obeh straneh meje, vključuje tudi tr- 
žiško območje.

Prisotnost zborov z Goriškega je na 
letošnji reviji precejšnja. V raznih 
krajih bo nastopilo skupaj trinajst 
skupin. To so moški zbor KD Skala 
iz Gabri j, moški zbor KD Jezero iz 
Doberdoba, moški lovski pevski zbor 
»Doberdob«, mešani zbor Rupa - Peč, 
moški pevski zbor Mirko Filej iz Go
rice, mešani pevski zbor društva 
Hrast iz Doberdoba, moški zbor A. 
Paglavec iz Podgore, Sovodenjska 
dekleta, moški pevski zbor iz Štma- 
vra, mešani zbor KD Oton Župančič 
iz Štandreža in zbor Angelo Capello 
iz Begliana.

Današnji koncert v deželnem av
ditoriju se bo pričel z nastopom žen
skega zbora Slovenijales iz Spodnje 
Idrije, pod vodstvom Marije Tušar. 
Sledil bo nastop Tržaškega okteta, ki 
ga vodi Janko Ban, moškega pev
skega zbora KD Jezero iz Doberdoba 
pod vodstvom Ivana Klanjščka. Kon
cert bosta sklenila moški pevski zbor 
Dragotin Kette iz Ilirske Bistrice (Di
mitrij Grilj) in mešani pevski zbor 
Obala iz Kopra pod vodstvom Mirka 
Slosarja. Vsak zbor bo zapel po pet 
pesmi.

S slovesnostjo, ki bo drevi ob 20.30 
v dvorani Verdi v Gorici, in nasto
pom gledališke skupine La Contrada 
iz Trsta, se danes pričenja 2. sreča
nje gledališč iz prostora Alpe Ja
dran. V tednu dni se bo v Gorici 
in Novi Gorici, v dvorcu Zemono pri 
Vipavi in s ponovitvami tudi v Ljub
ljani, Tolminu, Sežani in Izoli ter v 
Pulju in Zagrebu, zvrstilo štirinajst 
gledaliških predstav v postavitvi dva
najstih gledaliških skupin iz ožjega 
območja dežel skupnosti Alpe Jadran 
in iz ZRN, Romunije in Češkoslova
ške. Osem gledaliških skupin je iz 
takoimenovanega ožjega območja, 
štiri pa so izven. Prireditelja manife
stacije, ki nadaljuje in skuša širiti 
pozitivne izkušnje Srečanja malih o- 
drov, sta Skupščina občine Nova Go
rica in občina Gorica, organizatorja 
pa Primorsko dramsko gledališče iz 
Nove Gorice ter Deželna gledališka 
ustanova. Kot soorganizatorji pa na
stopajo Kulturni dom Gorica, Cankar
jev dom Ljubljana in Kulturni dom 
»Španski borci« iz Ljubljane, med
tem ko so pokrovitelji manifestaci
je delovne organizacije iz novogori
ške in ajdovske občine. Lipa Ajdov
ščina, Meblo Nova Gorica, Fructal 
Ajdovščina, LB Nova Gorica in Pri
morje Export iz Nove Gorice.

Na današnji, otvoritveni predstavi, 
bo sodelovalo gledališče La Contrada 
iz Trsta z delom Petra Turrinija Jo
žef in Marija oz. Dunajski Tango. 
Predstava bo, kakor smo že uvodoma 
zapisali v Verdijevem gledališču.

Jutri se bo srečanje odvijalo delo
ma v Novi Gorici, deloma v Gorici. 
Ob 17.30 bo v mali dvorani Kultur
nega doma v Novi Gorici nastopil Te
atru! National iz Bukarešte z dvema 
predstavama (Farul/žaromet) in (Do- 
mnul Valentino/Gospod Valentino).

Ob 20.30 bo v Kulturnem domu v 
Gorici nastopila Drama SNG iz Lju
bljane z delom Bertolda Brechta Ma
lomeščanska svatba.

Ob 19.30 bodo v preddverju Kultur
nega doma v Ul. Brass odprli raz
stavo del slikarja Franka Vecchieta.

Nedeljski program predvideva ob 
17.30 nastop gledališča Studiobuehne 
iz Beljaka v veliki dvorani Kulturne
ga doma v Novi Gorici in ob 20.30 
samostojni nastop Ljube Tadiča (Po- 
zorište knjižara Magaza iz Beogra
da) v dvorcu Zemono pri Vipavi.

Zadnja predstava letošnjega sreča
nja gledališč Alpe Jadran bo v pe
tek, 28, marca, v veliki dvorani Kul
turnega doma v Novi Gorici, (Sara 
in krik raroga) v izvedbi Teatra ITD 
iz Zagreba.

Pogovori 
med SSk in KD

V Gorici sta se pred kratkim se
stali pokrajinski zastopstvi Slovenske 
skupnosti in krščanske demokracije. 
Pokrajinski tajnik SSk Marjan Ter- 
pin in podtajnik dr. Mirko Špacapan 
sta, kakor povzemamo iz poročila za 
tisk, ki nam ga je dostavilo tajništvo 
SSk, obrazložila stališča glede nekate
rih specifičnih problemov Slovencev 
na Goriškem (rešitev Vprašanj v šol
stvu) in naglasila potrebo po takojš
njem sprejemu pravičnega zaščitnega 
zakona.

V predstavništvu KD sta bila pokra
jinski tajnik Gianfranco Crisci in član 
pokrajinskega vodstva Maurizio Fab
bro, ki je tudi podpredsednik pokra
jinske uprave, M sta ugotovila, »da 
vlada med strankama na Goriškem 
zadovoljiva stopnja sodelovanja, po
sebno še, ker stranki izhajata iz po
dobnih ideoloških izhodišč. Izrazila 
sta pripravljenost posoške KD, da se 
skupno in vzajemno rešijo problemi v 
okviru sodelovanja v upravnih tele
sih. Goriška KD nadalje, kakor je 
doslej poudarjala, si bo prizadevala, 
da bo sprejet tak zaščitni zakon, ki 
bo ustrezal zahtevam Slovencev na 
Goriškem«.

Delegaciji sta se, kakor navaja ti
skovno poročilo, zavzeli za nadalje
vanje dialoga in za tesnejše sodelo
vanje.

Cankarjev Kurent za goriške dijake
Jutri ob 10.30 bo v Katoliškem domu gostovala gledališka skupina Oder 

Obace s Koroške. Predstava je namenjena dijakom slovenskih višjih srednjih 
šol, vabljeni pa so tudi vsi ljubitelji gledališke umetnosti.

Oder Obace, kar pomeni abeceda, se bo predstavil s Cankarjevim 
Kurentom v dramatizaciji Marjana Beline. Delo so že uspešno uprizorili S. 
decembra lani v Celovcu, ob 110 letnici rojstva Ivana Cankarja. To je bila 
tudi krstna izvedba, saj te dramatizacije ni uprizorilo nobeno slovensko gle
dališče.

V režiji Francija Končana nastopajo mladi igralci, gimnazijci in člani 
odra Mladje, ki so pristopili k novoustanovljenemu odru Obace. Gostovanje 
prireja ZSKP.

Nova zgodovinska revija Pokrajine
V pokrajinskem muzeju v Attemsovi palači bodo danes ob 17. uri pred

stavili novo zgodovinsko revijo »Annali di storia Isontiva«, ki jo izdaja odbor- 
ništvo za kulturo goriške Pokrajine. Gre za prvo številko revije, ki naj bi 
izhajala dvakrat letno in posegla predvsem na področje krajevne socialne, 
gospodarske, kulturne in. umetnostne zgodovine. Prva številka obsega 160 
strani z ilustracijami, vsebuje pa nekatere prispevke dveletnega delovanja 
nekaterih kulturnih inštitucij Pokrajine, predvsem pokrajinskih muzejev.

Odgovorni urednik je ravnateljica pokrajinskih muzejev Maria Masau 
Dan. Ob njenem uvodniku in predgovoru bivšega odbornika za kulturo odv. 
Marina De Grassija vsebuje prva številka prispevke Furia Bianca, Claudia 
Donatija, Luigija Faccinija, Isabel Ahumada Silve, Claudia Catalana in 
Antonelle Gallarotti.

Ekološka akcija v Sovodnjah
Na območju sovodenjske občine je 

bila v soboto letošnja ekološka akci
ja »Za bolj čisto in prijetnejše oko
lje«, za katero je dala pobudo občin
ska uprava, sodelovala pa so kultur
na in športna društva, organizacije 
ter šole. Učenci so pravzaprav sode
lovali kar dvakrat: v dopoldanskem 
času, ko so počistili okolico šol in 
ponekod tudi pisali nalogo o ekoloških 
vprašanjih, popoldne pa so se pri
družili skuprinam, ki so jih organizira
la društva.

Pobuda je bila splošnega občinske
ga značaja, vendar jo bodo ponekod, 
zaradi upravičenih zadržkov, izpe

ljali šele prihodnjo soboto, oziroma 
nedeljo. Glede samega pioteka sobot
nega čiščenja in pobiranja smeti ve
lja zabeležiti in posebej pohvaliti KD 
Skala v Gabrjah in domačine v tem 
kraju, ki so se zelo dobro organizirali 
in tudi delali. Rezultat njihovega de
la je bilo na desetine vreč smeti in 
različne šare, ki so jih odpeljali ob
činski uslužbenci. KD Skala je vsaki 
družini v Gabrjah prejšnji teden po
slalo posebno vabilo in priporočilo za 
sodelovanje. Odziv je bil zelo dober!

Občinski uslužbenci so v soboto od
peljali dobro naložen tovamjak sme
ti, kar je nedvomno dokaz, da je bi
la pobuda px>trebna in koristna.

Teritorialni odbor oblikoval program delovanja

Vsa pozornost TO SKGZ ovrednotenju 
vloge Konzulte za slovenska vprašanja

Na prvi seji po daljšem premoru, 
ki je sledil občnemu zboru SKGZ, se 
je predsinočnjim sestal Teritorialni 
odbor za Goriško. Seja je bila name
njena razpravi o sestavi odbora, p»ro- 
gramu in smernicam delovanja v no: 
vi mandatni dobi, precejšen pomen 
pa je v tem okviru zadobilo tudi vpra
šanje delovanja Konzulte za sloven
ska vprašanja pri goriški občinski u- 
pravi, v katero je odbor imenoval 
člane, ki bodo predstavljali SKGZ.

Predlog sestave odbora je doseda
nji predsednik dr. Mirko Primožič, 
ki bo funkcijo ohranil tudi vnaprej, 
predlagal v odobritev članom. Pri se
stavi je prišlo do številčne okrepitve 
in pomladitve odbora, ki bo štel 15 
članov, med katerimi je tretjina no
vih. Tajniško funkcijo je prevzel I- 
gor Komel, poleg njega so v TO tri
je goriški člani Izvršnega odbora 
prof. Darko Bratina, arh. Jože Cej 
in Edmund Košuta, za posamezne re
sorje pa bodo odgovarjali Livij An
tonič, dr. Karlo Devetak, prof. Leo
pold Devetak, Vlado Klemše, Igor 
Košuta, dr. Marko Marinčič, Rudi 
Pavšič, prof. Aldo Rupel, Nada San- 
zin in Marko Waltritsch.

Pri predlogu za oblikovanje pro
grama je dr. Mirko Primožič ločil 
med delovanjem, ki ima kot cilj utr
jevanje SKGZ in njenih članic ter de
lovanjem navzven. Pri prvem sklopu 
vprašanj je dal poudarek krepitvi or
ganizacijskih struktur SKGZ na Go
riškem, istočasno pa krepitvi Gori
ške v okviru Zveze, predvsem pri 
delovanju področnih odborov. Govo
ril je še o povezovanju s in med čla

nicami, kar je bilo nato v diskusiji 
tudi predmet deljenih mnenj, delova
nju in srečevanju v mestu, kadrova
nju, gospodarski krepitvi.

Pri zunanjem delovanju namerava 
SKGZ posvetiti veliko pozornost Kon- 
zulti za slovenska vprašanja. Gre za 
edino tovrstno strukturo v okviru ita
lijanskih javnih uprav, ki je v za
četku svojega delovanja pokazala živ
ljenjskost, ki jo namerava SKGZ — 
na osnovi rotacije bo Konzulti pred
sedoval njen predstavnik — ponovno 
ovrednotiti. Teritorialni odbor je tu
di imenoval svojih pet predstavnikov 
v Konzulti: potrdil je prof. Alda Ru
pla in Edmunda Košuto, kot nove 
člane pa imenoval dr. Karla Deve
taka, dr. Marka Marinčiča in Rudija 
Pavšiča. Zveza si bo prizadevala, da 
se podoben posvetovalni organizem 
osnuje tudi na Pokrajini, čeprav v 
drugačni, bogatejši sestavi, s pred
stavništvi sindikatov in občin, v ka
terih živimo Slovenci.

Program TOI obsega nadalje kre
pitev javnega nastopanja SKGZ v od
nosih z oblastmi in javnimi upravami, 
strankami, družbenopolitičnimi or
ganizacijami severnoprimorskega ob
močja, sindikati in sredstvi množične
ga obveščanja.

Program je Teritorialni odbor odo
bril po daljši diskusiji, med katero 
so se posegi dotaknili žgočih vpra
šanj v zvezi s šolstvom, gospodar
stvom in drugimi področji delovanja, 
predvsem pa je iz posegov prišla na 
dan potreba po organizacijski krepi
tvi. Ob različnih poudarkih glede do
govarjanja oz. avtonomijel članic je

PROSVETNO DRUŠTVO 
»F. B. SEDEJ«

vabi na

OBČNI ZBOR

danes ob 20.30 v Sedejevem domu 
v Števerjanu

Tudi v prihodnje meso in sladkor na bone

Srečanje gledališč 
ALPE - JADRAN

DRAMA SNG LJUBLJANA

Bertold Brecht

MALOMEŠČANSKA
SVATBA

Kulturni dom, jutri, 22. marca 
ob 20.30

* * *

Ob 19.30 v preddverju doma 
FRANKO VECCHIET 

otvoritev slikarske razstave

Ob koncu prvega polletja bodo ob
čani na Goriškem sprejeli nove nakaz
nice za sladkor in meso p» znižani 
ceni. Tako odločitev je pred kratkim 
sprejel razširjeni odbor goriške Tr
govinske zbornice. Nakaznice za slad
kor, ki so v obtoku že od leta 1974, 
so že skoraj pošle, saj razpolagajo 
upravičenci s štirimi, oziroma enim 
odrezkom; nekoliko drugače pa je z 
nakaznicami za meso, ki so v obtoku 
od leta 1979, saj razpolagajo upra
vičenci še z 39 (v občini Gorica in 
Sovodnje), oziroma 40 odrezki (osta
le občine). Kljub takemu stanju, ka
že da bodo tudi te nakaznice zamenja
li. Razlog za to je v dejstvu, da se 
lastniki le redkokdaj držijo pravila, 
da je treba nakaznice v primeru iz
selitve iz občine oziroma pokrajine 
vrniti. Prav tako bi bilo treba vrniti 
nakaznice umrlih občanov, število ta
kih primerov ocenjujejo v uradih go
riške proste cone na okrog 3 tisoč. 
Upoštevati pa je treba tudi dejstvo, 
da imajo tisti, ki se priselijo v Go
rico, oziroma pokrajino, prav tako 
pravico do kontingenta mesa po zni
žani ceni. Razlika med številom na
kaznic v obtoku in kontingentom me
sa torej postaja kar občutna.

Tako ali drugače, sladkor in meso 
po znižani ceni bomo tudi v prihod
nje kupovali s posebnimi nakaznica
mi. Mogoče pa bodo upravičenci, o- 
benem z nakaznicami prejeli tudi jas
no in objektivno informacijo, kolik
šen je prihranek na vsakem kilogra
mu sladkorja, oziroma mesa. Sicer 
za sladkor se približno ve, zadeva 
okrog cene mesa (govejega mesa) pa 
je prepuščena različnim tolmačenjem. 
Znan je sicer skupni prihranek. Leta 
1984 je ta znesek dosegel čedno vsoto 
8,7 milijarde lir. Menda pa je zelo 
težko določiti, če ne morda povsem 
nemogoče, kolikšen del tega prihran
ka je šel dejansko v korist prebival
stva.

Naj ob koncu zabeležimo še, da je 
bilo proti koncu lanskega leta sliša
ti tudi predlog, naj bi nakaznice za 
meso sploh odpravili, ker da je pre
skrba dobra in kontingent zadošča

Seja na Pokrajini
Danes ob 18. uri se v Gorici sesta

ne pokrajinski svet. Na dnevnem redu 
prve vsebinske seje po oblikovanju 
tristrankarske koalicije je nekaj ime
novanj v javne ustanove, dve inter

pelaciji in vrsta ratifikacij upravnih 
sklepov.

Aretacija
Policijski organi so včeraj dopoldne 

aretirali v Gorici 30-letnega jugoslo
vanskega državljana Milorada Tomiča 
in to na podlagi zapornega naloga. 
Tomič mora odsedeti nekajmesečno 
zaporno kazen, menda pa je namera
val ilegalno prekoračiti mejo.

Nesreče 
na Tržiškem

Pet oseb se je predsinočnjim ranilo 
v štirih prometnih nesrečah na Trži
škem. Najtežje se je ponesrečil 64-letni 
kolesar Mariano Visintin, ki se bo 
zaradi zloma ključnice in kosti na 
desni nogi moral zdraviti poldrugi 
mesec. Mesec dni se bo zdravila 60- 
letna Karmela Dumik iz Tržiča, ki je 
zadobila več zlomov na desni roki. 
47-letni Giovanni Gervasi iz Trsta pa 
bo ozdravel v 15 dneh, medtem ko 
se bosta zdravila 25-letni Fabrizio 
Ferruzzi iz Rima 8, 62-letni Livio Ma
gna iz Ronk pa 5 dni.

iz posegov izšla skupna ugotovitev, 
da obstaja na Goriškem velik poten
cial, ki je še v dobršni meri neizko
riščen. Prof. Bratina je pri tem opo
zoril, da moramo pogoje za njegov 
razvoj ustvariti na temeljih analitič
nega poznavanja naše specifike, in 
predlagal v kratkoročnom obdobju 
širšo razpravo o ovirah in možnostih 
za razvoj slovenskega subjekta na 
Goriškem. Teritorialni odbor je osvo
jil ta predlog.

prispevki
V spomin na pjokojno Angelo Mo

zetič češčut so češčutovi darovali 30 
tisoč lir za sovodenjsko društvo kr
vodajalcev; v spjomin na dragega o- 
četa Hubetrta Močnika darujeta dru
žini Močnik in Zupan 100 tisoč lir za 
Dijaški dom v Gorici, 100 tisoč lir 
za Dijaško matico — Gorica in 100 
tisoč lir za Glasbeno matico — Go
rica.

koncerti
X dvorani Centra »Fogar« bo jutri, 

s pričetkom ob 20.30, zborovski kon
cert. Prireja ga delovna skupnost EBA 
(Eliminazione barriere architettoni
che.

razna obvestila
Občinska uprava v Števerjanu pri

redi v ponedeljek, 24. t.m., ob 20.30 v 
pjoslopju osnovne šole na Dragah jav
ni posvet o načrtu za gradnjo vodovo
da za kmetijske potrebe.

kino
Gorica

VERDI 20.30 Uvodna predstava sre
čanja gledališč Alp>e - Jadran.

CORSO 18.00—22.00 »Troppo forte«.
VITTORIA 17.30-22.00 »Desideri bol

lenti«. Prepiovedan mladini pwd 18. 
letom.

Tržič
EXCELSIOR Danes zapjrto.
COMUNALE 20.30 Koncert violončeli

sta J. Starkerja in priandsta R. Buch- 
binderja.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00—20.15 »Ovni in mamuti«.
DESKLE 19.30 »Venera«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Alesani, Ul. Carducci 38, tel. 84268

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Centrale, Trg republike, tel. 72341.

POGREBI
Danes v Gorici ob 9,30 Ernestina 

Rosignoli vd. Schnabl iz splošne bol
nišnice v cerkev Srca Jezusovega in 
na glavno pokopališče.
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Vprašanja, spojitve, fikcija in realnost 
univerzalnega gledališkega obzorja in sveta

Kje so meje gledališča? Kaj se z 
njim dogaja, kaj se dogaja z igral
cem? Kaj sta čas in prostor, kje so
zvočje med realnim in gledališkim 
časom, kje ločnica? Iluzija odra lah
ko podre realnost oziroma postane 
vse eno, simbioza utopije in resnič
nosti?

To je samo nekaj vprašanj, ki nam 
jih postavlja peta premiera Primor
skega dramskega gledališča. »Potujo
če gledališče Šopalovič« Ljubomira 
Simoviča nikakor ni naivna zgodba 
o gledališki skupim, ki bi hotela za 
vsako ceno igrati Schillerjeve »Raz
bojnike« v Užicu v vojnem času. Av
tor si je nemara zbral ta zgodovinski 
okvir prav zaradi ponazoritve ideje, 
posredovnaja tistih vprašanj, ki smo 
jih uvodoma nakazali, za kontrapozi- 
cijo navidez grotesknega hotenja gle
dališčnikov s čustveno nabito pripo
vedjo o vojnih grozotah, mučenju itd.

Odgovori so seveda dvoumni in pu
ščajo odprto marsikatero možnost, 
čeprav je že res, da magična moč 
gledališke besede lahko učinkuje pro
dorno tudi v realnosti, odrešujoče, v 
istem hipu pa lahko povzroči konec, 
smrt. Je lahko tudi slepilo!

Vso to skoraj metafizično gmoto, 
M pm je obenem strogo fizična, je re

žiser Vinko Moderndorfer ob drama
turški pomoči Blaža Lukana in v 
prevodu Vena Tauferja združil v 
skladno celoto, kje res iluzija, uto
pija in realnost zbrišejo in združijo 
v tančico, ki se lahko vsak trenutek 
pretrga in prikaže brezna, vendar 
je to samo slutnja, meje so zbrisane 
Žal pa so tovrstna razmišljanja, v 
katera nas vodi novogoriška pred
stava, nemara že dodobra oguljena 
in tudi nevarna. To se kaže tudi v 
tej postavitvi, ki mestoma učinkuje 
dolgočasno, predvsem v sredini dru
gega dela, saj je deklariranje o vlo
gi, moči ali nemoči gledališča in i- 
gralca vse preveč poudarjeno.

Zdi se mi, da sta centralni podobi 
uprizoritve Filip in Drobec. Filipovo 
igralsko poslanstvo, ki ga je utele
šal Janez Starina v skrajno izpostav
ljeni iluzorični legi, ponazoruje že 
nekakšen irealen gledališki svet, ki 
pa je do zadnjega drobca uokvirjen 
v realnost, iluzija postane že Filipo
va eksistenca, zato tudi Filip v kon
čni instanci ne žrtvuje svojega glu- 
maškega poklica, ampak samega se
be. V prid ljudem prikliče mise smrt.

Drobec, ki ga je.Bine Matoh obar
val z naravnost ciničnimi toni in o- 
troško nebogljenostjo obenem, je krv

nik v službi oblasti. Očisti ga gleda
liška fikcija, ki se v njegovem pri
meru izkaže kot laž, saj ga Sofija 
»zapelje« in omami s čisto formo. 
Vendar tega on ne ve, zato je očiščen 
z lepoto, ljubeznijo...

Predstava torej, ki kaže dualizme in 
spojenosti, fikcijo in realnost ter za
dobiva mestoma tragične, mestoma 
komične obrise. Vsekakor pa grenke 
in nemara prav nič katarzične, če 
ne za povednost uprizoritve same.

Vsi nastopajoči so dokaj natančno 
opravili svoje delo, posebno Nevenka 
Sedlar kot Sofija, Sandi Krošl kot 
Vasilije in Dragica Kokot kot Jeli- 
saveta. Omenjeni so posredovali »pra
vo« gledališko družino, nekoliko ̂ ne
razsodno in ujeto v magijo odrskega 
izraza, ki so ga oblikovali še Ivo 
Barišič, Stane Leban, Tone šolar, 
Marjanca Krošl, Mira Lampe - Vuji
čič, Metka Franko, Nevenka Vrančič, 
Dušanka Ristič, Berta Ukmar in 
Breda Urbič. Sceno je zelo funkcio
nalno in povedno oblikoval Tomaž 
Marolt, kostume je izdelala Alenka 
Bartl, glasbeni vodja je bil Ivan Mi- 
gnozzi, komponist Jani Golob, koreo
grafinja pa Ana Vovk - Pezdir.

MARIJ ČUK

Nekaj misli ob uspehu 
romana o Vuku in Danici
Roman Fulvia Tomdzze »Mladoporočenca iz Ul. Rossetti« je brez 

dvoma italijanski javnosti več povedal o nas kot desetine resolucij. 
Zaradi tega moramo biti Slovenci pisatelju hvaležni, čeprav je tudi 
res, da je lahko tudi sam »Tomizza« hvaležen naši preteklosti in kul
turni dediščini, ki mu je dala snov za roman. Mimo vsega tega je v 
teh dneh Tomizza naš ambasador.

Izkazujemo mu časti, izrekamo mu pohvale, vabimo ga na preda
vanja in okrogle mize, množično kupujemo njegovo knjigo. Ne pomnim, 
da bi kak slovenski avtor bil deležen v naši sredini tolikih časti in 
tolikšne pozornosti. K temu nimamo ničesar pripomniti.

Zlobna misel, ki pa se nam je v teh dneh porodila je: kaj, ko bi 
roman o Stanku in Danici napisal slovenski pisatelj in ugotavljal iste 
stvari kot Tomizza? Prerokovati posledice je težko, vendar si le upa
mo postaviti hipoteze, da bi bil deležen manjše slave in več kritik. 
Kako bi recimo nekateri reagirali ob pisanju o incestoidnem odnosu 
med Danico in herojskim bratom Pinkom Tomažičem? In koliko pole
mik bi izzval odnos med Pahorjem in Danico? In nenazadnje, kolikšna 
polemika bi se vnela glede krivde za umor mladega para? Dejstvo je, 
da je uspeh znanega avtorja, kot je Tomizza, nekako »razorožil« more 
bitne polemičarje.

Misel smo zapisali ne le kot hipotezo, ampak tudi na podlagi neka
terih dejstev. V resnici so zgoraj omenjene sporne točke, predvsem 
pa polemika o »pripadnosti« morilcev v Ul. Rossetti pred nami potis
nile vso zadevo nekam v ozadje, ali bolje: usoda Stanka in Danice je 
bila naša majhna »tabu« tema.

Da je zadeva ponovno zaživela je »krivo« Založništvo tržaškega 
tiska, ki se je lotilo ambicioznega projekta, da izda v italijanščini in 
slovenščini Vukova pisma. In »kriv« je za to sam Tomizza, ki se je 
vprašanja lotil brez kompleksov. Bolje povedano: odnos med Stankom 
in Danico, zločin in vrsto drugih zadev je opisal tako, kot se mu je iz 
branja pisem in raziskav odkrival. Niso ga bremenile sence preteklo
sti. V bistvu je javno spregovoril o zadevi, ki je med našo skupnostjo 
tlela bolj v zasebnih pogovorih. Za konec še provokativno vprašanje: 
nas je Tomizza rešil bremena? ACE MERMOLJA

Mali sejem 
učil v 
Ljubljani

V demonstracijskem centru Držav
ne založbe Slovenije v Ljubljani so 
te dni odprli mali sejem učil. Gre 
za svojstveno sejmsko razstavo, na 
kateri sodelujejo štiri jugoslovanske 
založbe: DZS, Svjetlost iz Sarajeva, 
Školska knjiga iz Zagreba in Zavod 
za učbenike in pomožna sredstva iz 
Beograda. Organizatorji so si se
jem omislili kot dopolnilno informaci
jo, ki pa ima svojo povsem specifič
no funkcijo. Razstava bo učiteljem 
omogočila pregledati ponujena učila, 
jih primerjati med seboj, predvsem 
tista, ki segajo na isto predmetno 
področje, lahko pa bodo povedalT tu
di svoje mnenje in želje.

Število in kakovost razstavljenih 
učil sta zelo pestri, saj so na ogled 
učbeniki in učni pripomočki za slo
venski jezik, hrvatski ali srbski, 
spoznavanje narave in družbe, ma
tematika, računalništvo, zgodovina, 
skratka učila in pripomočki za vse 
predmete, ki spadajo v učni program 
osnovnih in srednjih šol v Sloveniji.

Sejem malih učil bo odprt do 28. 
marca, od 10. do 14. pa bodo vsak 
dan obiskovalcem na razpolago u- 
redniki omenjenih založb.

Videli jo bomo tudi na srečanju gledališč Alpe-Jadran

Nekoliko drugačna pravljica o Ostržku
V Slovenskem gledališču v Ljubljani so igrali 

Collodijevega »Ostržka« v priredbi Iva Svetine in 
v režiji Janeza Pipana na način, ki nikakor noče 
ponavljati že obstoječega videnja te znamenite »ži
ve lutke«, po drugi strani pa tudi ne docela uteči 
vsej tisti radoživosti in razigrani poetičnosti, zaradi 
katere živi obravnavana pravljica širom po svetu 
že dobrih sto let — ne smemo namreč pozabiti, da 
je »Ostržek« izhajal v časopisnih nadaljevanjih že 
leta 1880. Še več, lahko rečemo, da si je nova za
misel »Ostržka« zadala točno določen cilj, ki je v 
prvi vrsti izhajal iz prepričanja, da pravljica pač 
ne vsebuje zgolj otroških elementov oziroma otro
ških pogledov na svet, ampak v končni posledici 
tudi svet kot tak, seveda primemo preobražen in 
pobarvan.

Da pravljica v svojem izvoru ni zgolj literatura 
za otroke ampmk tudi za odrasle, kar je posebno 
razvidno v vseh mogočih (krutih) nevarnostih in 
smrtih, ki pravljico nepreklicno radikalizirajo. Ra
dikalizirajo v smislu razpona med dobrim in zlim, 
nevarnim in naklonjenim, ter smiselnim in lepim 
ter nesmiselnim in grdim.

Pri »Ostržku« si je na prrimer dovolj priklicati 
v spomin le prizore s kitom oziroma morskim psom, 
ki požre nesrečnega fanta in njegovega očeta, pa 
bo malo prej citirana misel dovolj razvidna in pla
stična. Projekt Slovenskega mladinskega gledališča 
jxi je »zresnil« zgodbico tudi z manj drastičnimi 
elementi, kot je bivanje v neskočno velikem žrelu 
morske pošasti, in ti poudarki so namenjeni raz
koraku med svetom otrok in svetom odraslih, med 
svetom sanjarije in svobode, in svetom vzgoje,

resnosti in dela. Zato je Ostržek vržen v svet kar 
dobesedno in sicer v dvorezni svet, ki mu po eni 
strani omogoča gibanje in razvoj, po drugi strani 
pa ga skoraj prisilno uvaja v svet dolžnosti, stro
gosti in obvezujočih pravil in zahtev.

Kot rečeno, je predstava nastajala na dveh 
enakovrednih temeljih, od katerih je prirejevalčeva 
vzpodbuda dala dogodku tehtnejšo in resnejšo bar
vo, nemara z zaključnim prizorom, ko mora Ostr
žek trdo delati, da dobi njegov oče Pepe svoj ko
zarec mleka, kar nekoliko preveč racionalno in 
tendenciozno obeležje; po drugi strani pa je spek
takularen režiserjev pristop vzpostavljal tisto ra
doživost in barvitost, ki je ohranjala humor, pe
strost in neugnanost literarne predloge. Na ta na
čin je prišlo do določenih posebnih premikov, ki 
so bili najbolj in tudi celovito razvidni ravno v 
figuri Ostržka (Veronika Drolc): slednji je bil 
dobesedno vržen v vitalno izvedeno zaporedje pri
zorov, ki so si sledili eden za drugim brez predaha, 
skorajda se ni mogel znajti v tej naglici, komaj 
je sledil številnim pripetljajem, ki so ga srkali 
vase, pravzaprav ni bilo niti časa za brezskrbno 
otroško igro, pozabo in razposajenost, pa tudi res
nično otroške sproščenosti ni bilo mogoče uveljaviti 
v »mašineriji« sveta, ki pač ne pusti ničesar izven 
svojega dometa in logike.

V nekem smislu je bil Ostržek tudi oropan 
čustvene topline, saj je bil že v priredbi oče Pepe 
močno potisnjen v ozadje — njegova prisrčna lju
bezen bi v prvem planu pač preveč zameglila 
osnovno željo in zamisel predstave. Če je bil torej 
Pepe (Sandi Pavlin) pomaknjen v neodločujoč in

zakrit princip sveta, na katerega se ni mogoče 
zanašati, ker so druga načela močnejša, potem 
bi resnično lahko rekli, da je silovita radoživost 
predstave, z imenitnimi skupinskimi plesno-glasbe- 
nimi prizori (glasba: Jani Kovačič, koreografija: 
Damir Zlatar-Frey), hitrimi in mestoma blisko
vitimi nastopi novih prizorišč, ki so jih omogočala 
zaporedja vrat simetrično na obeh straneh odra, 
poosebljala svet kot tak v točno tisti intenziteti, 
v točno tistem samovzgibu, ki je navdihoval osnov
no zamil predstave. V tej celoti je bilo pravzaprav 
poglavitno težišče predstave, to je bila glavna ose
ba, tako da je bila večina številnih izvajalcev — 
mnogi med njimi so odigrali v ustreznih preoblekah 
več vlog — bolj v službi teiste celote kot pa izri- 
savanju posameznih individualnih igralskih figur.

Če odštejemo od vseh strani ogroženega Ostrž
ka, ki torej ni mogel razviti eventualne otroške 
in otročje dimenzije, potem velja podobna oznaka 
tudi za večino ostalih izvajalcev. Z izrazito izdela
nimi profili jih je izstopalo le nekaj: na pnmer 
ravnatelj cirkusa (Niko Gorišič) in pa maček ter 
lisica (Pavle Ravnohrib in Olga Grad), deloma 
polž (Jadranka Tomažič). Osnovni namen pred
stave je bil — kot rečeno — bolj namenjen rekon
strukciji sveta kot pa figur, ki so u tem svetu 
nastopale. Na srečo pa je bil izpovedni p/remik še 
uravnotežen in razen zaključnega »delovnega« pri
zora ni zapadel v tezo, zato je zaživela pred gle
dalci predstava z zelo izrazito energijo in zama
hom kakor tudi s preobraženim Ostržkom, ki pa 
nam je zato prinesel nekoliko drugačno podobo 
pravljice, kot smo sicer vajeni. JANEZ POVŠE

Iz likovnih galerij

Claudia Raza v Cartesiusu
Claudia Raza je pred nekaj leti 

začela nastopati v javnosti nekako 
tipaje, kot bi ne bila preveč prepri
čana v svoje sposobnosti. Toda že 
iz njenih prvih samostojnih nastopov 
je izhajalo, da se v njej krije obe
taven talent, saj se je od razstave 
do razstave opažala nagla rastoča 
zrelost. Seveda sta ji pri tem poma
gala talent, pa tudi velika zagnanost 
v delu, velika marljivost in ne na
zadnje tudi dejstvo, da je osredoto
čila svojo pozornost na en sam pa 
čeprav neizčrpen motiv. Po rodu je 
Raza Furlanka, a jo je življenjska 
pot pripeljala na naš Kras, kjer se 
je razmeroma kmalu vživela v novo 
okolje in se v Kras tako rekoč 
zaljubila ter v svojem umetniškem 
življenju izbrala za svoj osnovni ali 
vsaj prvenstveni motiv.

To je očitno tudi sedaj v tržaški 
galeriji »Cartesius«, kjer je Claudia 
Raza pripravila bogato samostojno 
razstavo in kjer bo do 27. marca ob
činstvu na voljo malone trideset nje
nih del, ki vsa prikazujejo Kras. Če 
je razstava tematsko enotna, ni e- 
notna s tehnične plati, kajti na raz
stavi so akrili, akvareli in seveda, 
največ grafike. Pravzaprav je dala 
na ogled en sam motiv v akrilu in 
sicer večje dvojno delo, ki prika
zuje kakšno skalovje v zelo razred
čenem svetlosivem akrilu z rjavim 
ter zelenim senčenjem. Akvarelov je 
več in tudi ti so v močno razredče
nih barvah, prikazujejo pa čeri, ska
te, prepade, o čemer govore tudi

naslovi posameznih del kot so na 
primer »Kamen«, »Kraška razpoka«, 
»Previs« in podobno.

Največ pa je, kot smo rekli, gra
fičnih del. Kar sedemnajst listov no
si enostaven naslov »Kras«. Gre za 
čmobele grafične odtise, ki pa jih 
ne moremo šteti v običajno grafiko, 
ker se je Claudia Raza lotila grafič
ne tehnike, ki se je lotevajo bolj red
ki mojstri. V svojem postopku upo
rablja namreč težko drobljivo ru
dnino karborund, seveda v debelej
šem ali drobnejšem prahu, pač v 
zvezi z njegovo uporabnostjo, v zve
zi z motivom.

Čeprav ves čas govorimo o Krasu, 
ga likovnica ne slika takega, ka
kršen se nam kaže v svoji resnič
nosti. Njeno prikazovanje Krasa ta
ko v akvarelu kot v akrilu ali gra
fiki je v trenutkih lahlco povsem fi
gurativno, ali pa tudi povsem ab
straktno. Pri gledanju ali, če hoče
mo, pri razbiranju njenih stvaritev 
ne zadošča le oko, opazovalec mora 
tudi, rekli bi, umsko sodelovati. In 
v tem primeru bo videl razpoke v 
skali, skalo samo ali ob njej tudi 
grm ali celo kupe kamenja, pravo 
grobljo, in tako dalje, če njena dela 
gledamo tako, bi se drznili reči, da 
je Claudia Raza ena boljših trža
ških likovnih mojstrov, ki uporablja
jo naš Kras. In mojstrov, ki slika
jo Kras, v našem zamejstvu in na 
Tržaškem zares ni malo.

(Ere)

Kako mladi Ljubljančani »preživijo« prosti čas

K pankerjem ali med valčke?
Pisanje o interesnem delovanju mladih, zabavi in pre

življanju prostega časa v slovenski metropoli ni ravno 
najlažja stvar. Samo po sebi se namreč postavlja vpra
šanje ali jim ga sploh uspe preživeti, s tem da je glagol 
preživeli Utkaj mišljen v tistem najosnovnejšem pomenu 
besede, povezanim z džunglo, divjimi zvermi in bojem 
za obstanek. Zabava je namreč tista točka, po kateri se 
mladi v Ljubljani (in gotovo tudi drugje) delijo v raz
lične skupine in podskupine. Na pankerje, šminkerje, al
ternativce, na tiste brez skupinske identitete in tiste 
brez vsakršne identitete. Delijo se na tiste, ki kupujejo 
obleke v l\aliji in na tiste, ki jih tudi kupujejo v Italiji, 
ampak jih vred uporabo še malo natrgajo.

Za zabavo dobršnega dela mladine so nesebično po
skrbeli lastniki zabavljaških gigantov, predvsem disko
teke Super Lj in Valentino, kjer za veliko denarja ponu
jajo hordam mladih mlačno pivo v majhnih dozah, naj
novejše hite svetovnih glasbenih obrtnikov in vsaj urico 
ali dve skrivanja med sivino vsakdana, ki jih nestrpno 
čaka pred vrati diska in potem non-stop maltretira do 
naslednjega petka. Drugi se raje zatekajo v odsluženi 
blesk Festivalne dvorane, kjer do onemoglosti dvigujejo 
noge po laktu dunajskih in angleških valčkov, nostalgič
no obujajo spomine na čase, ki jih niso nikoli doživeli 
in obupujejo, ker so še zmeraj mladi.

Na cedilu so ostali tisti, ki zaradi ideoloških, moralnih 
ali finančnih zadržkov zaničujejo takšen način preživ
ljanja prostega časa. Tisti ki nočejo biti zabavani, tisti 
ki so drugačni, ki želijo bili kreativni, nimajo pravih po
gojev za kakršnokoli udejstvovanje, študentski kulturni 
center ima na voljo le 200 kvadratnih metrov galerijskih 
prostorov, kjer pa se navkljub omejenim možnostim od
vija zelo pester program, vseliti pa so se morali iz pro
storov v študentskem naselju in Zgornji šiški, kjer je 
deloval Disko Študent. Vse skupaj je začelo kazati na 
bolje, ko je bil po velikih naporih ustanovljen Center za 
interesno dejavnost mladih v prostorih bivšega dijaškega 
doma na Kersnikovi. Zelo ilustrativno je, da je s selitvijo

najprej pohitela administracija. Ena za drugo so se pol
nile pisarne, ki zavzemajo dobršen del prostora v zgradbi. 
Prostori v kleti in pritličju pa so še kar naprej samevali. 
V kleti je bil kasneje urejen Glasbeni-disco klub, ki je 
sicer nekaj časa deloval, potem pa je kmalu doživel uso
do svojih dveh starejših bratov in so ga zaradi pritožb 
okoliških stanovalcev postavili na cesto. Zgornja dvorana, 
kapelica, je imela malo več sreče, v njej se še zmeraj, 
sicer ne prav redno, odvija filmski program, video pred
stavitve in gledališka dejavnost. Vse ostale dejavnosti pa 
so bile onemogočene zaradi skrbi zaskrbljenih občanov, 
in denarja potrebnega za obnovo in redno vzdrževanje 
zgradbe, ki ga ni ali pa ga nihče noče dali.

Ta udarec, čeprav dobro merjen in precej močan, pa 
ni edini, ki je v zadnjem času priletel v že kar trpežno 
zadnjico ljubljanske mladine. V zelo kratkem času so za
prli tudi popularni klub Amerikance, zaradi dotrajnih 
plinskih instalacij (lokal je bil obnovljen pred dvema leto
ma), pa še občani (že spet ta imaginarna volja ljudstva) 
so se pritoževali, da tam vrtijo porno filme.

Ogrožen je tudi Novi rock, tradicionalni in zelo obi
skan koncert neuveljavljenih skupin, ki se je vsako leto 
septembra odvijal v Plečnikovih Križankah. Podivjana 
mladina naj bi namreč ogrožala Plečnikovo dediščino, kar 
je popoln absurd, saj ravno mladi, ki prihajajo na Novi 
rock, Jazz festival, sejem šolskih knjig in druge prire
ditve, ki se odvijajo v Križankah, Plečnikovo dediščino 
na najlepši način oživljajo.

MATJAŽ GRUDEN

ČEDAD — Arheološki muzej v Čedadu bo zaradi nuj
nih popravil zaprt do 20. maja. Deželno nadzorstvo za 
kulturne dobrine, ki je odredilo vrsto popravil predvideva, 
da bodo do tega datuma opravljena vsaj najnujnejša dela. 
Arheološki muzej v Čedadu je med najpomembnejšimi v 
Italiji, saj v njem hranijo najbogatejšo zbirko orodja, 
predmetov in orožja iz časa Langobardov.
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KOŠARKA: prva finalna tekma Koraćevega pokala

Bancoroma presenetila
NOGOMET: danes v evropskih pokalih

Žrebanje polfinalnih parov
Ženski Veleslalom na SP

Schneiderjevi 
končna zmaga

WATERVILLE VALLEY (ZDA) — 
Na včerajšnjem predzadnjem ženskem 
veleslalomu sezone je prepričljivo 
zmagala Švicarka Vreni Schneider, ki 
si je tudi matematično zagotovila kon
čno prvo mesto v tej disciplini, saj 
je edina tekmovalka, ki bi jo lahko 
ogrozila Zahodna Nemka Traudì Hae- 
cker, še vedno poškodovana.

Schneiderjeva je včeraj vozila izred
no: drugouvrščena Avstrijka Wachte- 
rova je zaostala kar za T73”. Edina, 
ki bi jo lahko še dohitela, je bila Ju
goslovanka Mateja Svet, vendar dru
gega spusta zaradi prevelike agresiv
nosti ni izpeljala do konca. Lep uspeh 
pa je znova zabeležila Katra Zajc, ki 
je pristala na 5. mestu.

VRSTNI RED: 1. Schneider (švi.) 
2T3”42; 2. Wachter (Av.) 2’15”15; 3. 
Charvatova (ČSSR) 2’16”29; 4. Eder 
(Av.) 2T6”73; 5. Zajc (Jug.) 2T6”76; 
6. E. Hess (Švi.) 2T6”85; 7. Bjemer 
(Šve.) 2T6”88; 8. Reijae (Šve.)
2’16”90; 9. Kirchler (Av.) 2T7”57; 10. 
Kiehl (ZRN) 2T7”70.

Mobilgirgi —; Bancoroma 78:84 
(33:45)

MOBILGIRGI CASERTA: Lopez 14, 
Gentile 9, Dell’Agnello, Capone 12, 
Oscar 33, Generali 5, Ricci 5, Palmie
ri, Esposito, Chiusolo.

BANCOROMA RIM: Sbarra 11, Flo
wers 14, Rautins 20, Gilardi 19, Pole- 
sello 4, Solfrini 14, Rossi 2, Bastianel- 
li, Picozzi, Valente.

SODNIKA: Mainini (Fr.) in Fer- 
rard (VB). PM: Mobilgirgi 17:21, 
Bancoroma 23:28. PON: Gentile (35), 
Flowers (39). 3 TOČKE: Oscar 6, Ca
pone 2; Rautins 1, Gilardi 1. GLE
DALCEV: 8.000.

CASERTA — Moštvo rimske Barih 
corome je poskrbelo za veliko prese
nečenje, saj je sinoči v prvi finalni 
tekmi Koračevega pokala kar sredi 
Caserte premagalo Mobilgirgi, ki ga 
vodi jugoslovanski trener Bogdan 
Tanjevič.

Rimski košarkarji so predvsem 
uveljavili svojo premoč, v skoku. Sploh 
pa je De Sistijevo moštvo igralo tak

tično zelo zrelo. Pri Mobilgirgiju je 
zadovoljil le Oscar, ki je bil s 33 toč
kami tudi najboljši strelec.

Povratna tekma bo 27. t.m. v Rimu.

KOŠARKA: POKAL PRVAKINJ

Slavje Primigija
MILAN — Primigi iz Vicenze je po 

pričakovanju osvojil naslov pokala 
prvakinj, s tem da je v sinočnjem 
finalu v Milanu premagal moštvo A- 
gona iz Diisseldorfa z 71:57 (42:26).

Najboljša na igrišču je bila Ame
ričanka Primigija Janiče Lawrence, 
ki je dosegla kar 28 točk.

Becker izločen
BRUSELJ — Lanski wimbledonski 

prvak, Zahodni Nemec Boris Becker, 
je v šestnajstini finala belgijskega 
teniškega dvoranskega prvenstva ne
pričakovano s 6:3, 6:3 zgubil proti 
skorajda neznanemu Avstralcu Brodu 
Dykju, ki na svetovni lestvici zaseda 
šele 188. mesto.

ZuRICH — Pri Interju, edinem 
italijanskem klubu, ki je še ostal v 
enem izmed treh evropskih nogomet
nih pokalov (Jugoslavija je po izpa
du Hajduka in Crvene zvezde ostala 
brez zastopnika), upajo, da jim ob da
našnjem žrebu polfinalnih parov sre
ča ne bo obrnila hrbta. Poleg Interja 
so v pokalu UEFA ostali še Real Ma
drid, Waregem in Koln. Najneugodnej
ši nasprotnik bi bil vsekakor Real, s 
katerim imajo Milančani slabe izkuš
nje še iz pretekle sezone (izločil jih 
je v polfinalu). Še najbolj dosegljiv 
bi bil Waregem, čeprav je doslej pri
pravil vrsto presenečenj.

Nasploh so pred polfinalnimi sreča
nji najbolje zastopani Španci, ki imajo 
v vsakem od treh pokalov po enega 
zastopnika. Takoj za njimi pridejo 
Zahodni Nemci (ki so sicer zgubili naj
prestižnejšega, miinchenski Bayem) 
ter Belgijci s po dvema ekipama.

V pokalu prvakov je poleg Bayerna 
izpadel še Juventus Janški zmagova
lec. Ostali so Barcelona, Anderlecht, 
Steaua in Goteborg, če žreb ne bo

določil, da se srečata že v polfinalu, 
je najverjetnejši finale Barcelona - 
Anderlecht.

V pokalu prvakov je neverjeten 
podvig opravil Bayer Uerdingen. Po
tem ko je v prvi tekmi proti dresden
skemu Dinamu zgubil z 2:0 in v pov
ratni (v 42. min.) zgubljal s 3:1, je 
v naslednjih 30 minutah kar šestkrat 
zatresel mrežo nasprotnika. Tudi Di
namo iz Kijeva je dodobra prerešetal 
vrata dunajskega Rapida ( v obeh tek
mah je dosegel kar 9 golov, prejel le 
dva). Za vstop v polfinale se bosta ob 
Bayeru in Dinamu potegovala še pra
ška Dukla in madridski Atletico.

Evropski Totocalcio

RIM — Srečnežev, ki so na stavnem 
stolpcu 37 (Evropski Totocalcio) zade
li trinajstico, je bilo 16, katerim bodo 
izplačali po 85.407.000 lir. Dvanajstič 
je bilo 432, prejele bodo pe 3.163.000 
lir.

Smučarski skoki za svetovni pokal

V Planici zadnje dejanje
AVTOMOBILIZEM: v nedeljo VN Brazilije

START FORMULE ENA
PLANICA — S tekmovanjem na 95- 

metrski srednji skakalnici se bo jutri 
začelo zadnje dejanje letošnje skakal
ne sezone: finale 7. svetovnega po
kala. Planica je že petič gostitelj fi
nala. Lani v Visokih Tatrah v ČSSR 
je slavil Finec Matti Nykanen, ki je 
tudi pred letošnjo odločilno preizkuš
njo v Planici v najboljšem p»ložaju.

Nykanena lahko teoretično prehiti 
le še Avstrijec Vettori, medtem ko se 
bolj zagrizen boj obeta za bronasto 
kolajno, ki ji je za zdaj najbliže Av
strijec Felder. Najresnejša konkuren
ta za bron sta še Avstrijca Neulandt- 
ner in Finec Suorsa, nekaj možnosti 
pa ima tudi še Jugoslovan Primož 
Ulaga, ki je p» sijajnem začetku v 
letošnjem svetovnem pxjkialu pristal na 
sedmem mestu, vendar v domači Pla
nici seveda računa na veliki met.

Ulaga je p>o vrnitvi iz Skandinavije 
dva dni treniral v Planici, dalj časa

pa se je tam pripravljal drugi jugo
slovanski adut Miran Teppeš, ki je tre
nutno 16. v svetovnem pjokalu. Ulaga 
bo skoraj zanesljivo pridobil vsaj eno 
mesto, saj na Startu v Planici ne bo 
Norvežana Barga, ki se je težje poš
kodoval v Kulmu.

Danes bo 60 prijavljenih skakalcev 
iz 14 držav opravilo uradni trening na 
95-metrski skakalnici. Prireditelji so 
pripravili pisan program. Jutri (za
četek skokov bo ob 11. uri) bodo gle
dalci lahko spremljali tudi uradni 
trening na 130-metrski skakalnici, na 
kateri se bodo za točke merili v ne
deljo. Vremenoslovci so za prvi dan 
napovedali slabo vreme, toda v nede
ljo bo menda sonce, zato prireditelji 
ob zaključku skakalne sezone priča
kujejo izjemen obisk na prireditvi, s 
katero bodo počastili 50-letnico prve
ga skoka na svetu čez 100 metrov, ki 
ga je prav v Planici izvedel zname
niti Avstrijec Sepp Bradi. (F. B.)

RIO DE JANEIRO — V Rio de Ja
neiro se bodo danes pričele prve u- 
radne poskusne vožnje pred nedelj
sko uvodno dirko letošnje sezone v 
formuli ena, veljavni za VN Brazilije. 
Na dirkališču Jacarep»aguà bo skupno 
25 avtomobilov, za katere bo največji 
problem poraba geriva: z lanskih 220 
litrov so namreč p»orabo omejili na 
195 litrov, kar bo največjim svetovnim 
avtomobilskim hišam dejalo nemajhne 
probleme, od japonske Honde, ki z 
motorji zalaga vozila Williams, do za- 
hodnonemških Porsche in BMW (nji
hovi motorji so na melarmi, brabha- 
mu, benettonu in arrowsu) pa Renaul
tu, ki opremlja lotus, tyrrell in ligier.

Če bodo težave z gorivom letos o- 
srednji problem, pa se pri Ferrariju 
ubadajo še z drugimi težavami. Dru
ge znamke imajo namreč dvoje vrst 
vozil: ena je namenjena izključno 
kvalifikacijam, kjer pxraba goriva ni 
omejena in kjer po nekaterih pwdatkih

razpolagajo tudi s 1200 konjskimi moč
mi, droga pa, z manjšo močjo, je za 
dirko samo. To predstavlja izredno vi
soke stroške, ki si jih nekateri nočejo 
ali ne morejo privoščiti.

Med favoriti za današnje pxxskusne 
vožnje sta dva Brazilca, Ayrton Sen
na, ki je pred mesecem dni, ko je na 
dirkališču v Riu px>skušal svojo novo 
lotus, dosegel čas 1’26”39, ter Nelson 
Piqué* (williams), ki je kronometer 
ustavil pri 1’27”15.

Hokej na ledu: slab začetek 
Jugoslavije in Italije

EINDHOVEN — Svetovno prvenstvo 
v hokeju na ledu B skupine se je sla
bo začelo za Italijo in Jugoslavijo. 
Italija je s 4:1 (0:0, 1:1, 3:0) zgubila 
proti Švici, Jugoslavija p>a je s 6:3 
(1:1, 0:0, 5:2) pwdlegla Nizozem
ski. Ostala izida: Japonska - Fran
cija 2:1, Avstrija - Vzhodna Nem
čija 6:4 (1:2, 2:0, 3:2).

Smučanje: prvenstvo časnikarjev

Naš urednik Vesel 
ponovno odličen

COURMAYEUR (Aosta) — Na dr
žavnem prvenstvu časnikarjev smu
čarjev sta včeraj bila na vrsti dva 
teka veleslaloma. V kategoriji supier 
seniorjev je Gorazd Vesel (Primorski 
dnevnik) zasedel prvo mesto z rezul
tatom 2’09”45 (1’04”72, 1’04”73), 2. 
Alfredo Pigna (RAI) 2'24”63 (1’11”48, 
1’13”17), 3. Enrico Goio (ANSA)
2’35”14 (1T7”78, 1T7”36); Seniorji: 1. 
Filippio Cicognani (RAI) 2’02”27 
(1’01”66, rOO”61), 4. Jaš Gawronski 
(RAI) 2T1”69 (1’06”22, 1’05”47), 10. 
Lojze Abram (RAI) 2’42”66 (1’21”80, 
1’20”86), 14. Marjan Slokar (RAI) 
3’04”87 (1’33”77, 1’31”10). Juniorji:
1. Giorgio Destefanis (Stampa Sera) 
1’59”80 (59’62”, 1’00”18).

Predstavnik našega časopisa Gorazd 
Vesel je bil sedmi na absolutni le
stvici.

Kuvajt boljši od Islandije
KUVAJT — V prijateljskem nogo

metnem srečanju je Kuvajt z 1:0 (1:0) 
premagal Islandijo.

V

KOŠARKA: naše peterke v promocijskem prvenstvu na Goriškem in Tržaškem

Pomembni tekmi za domovce in Brežane v boju proti izpadu
Atletika: v nedeljo v Bazovici

Ruzzier proti »času«
V nedeljo se bo s pričetkom ob 9.30 

na pjokrajin&ki cesti med Bazovico in 
Opjčinami odvijalo deželno tekmova
nje v hitri hoji na razdalji 25 km. 
Tekmovanje, ki ga organizira tržaški 
CUS, velja kot kvalifikacija za držav
no prvenstvo v hoji na 50 km, ki bo 6. 
aprila v Palermu. Zaradi napxxme piro
ge bo čas, ki je pxntreben za kvalifi
kacijo (2. 03’0”) precej težko dosegljiv 
in to le px)d pwgojem, da ne bo burje. 
Za nas je to tekmovanje važno, ker 
bo na njem nastopil tudi slovenski a- 
tlet Fabio Ruzzier, ki trenutno verjet
no edini v deželi lahko upa. na kvali
fikacijo, glede na to da je na nekaj 
tekmah, ki jih je opravil letos, vselej 
zmagoval. Ker pa je v nedeljo bolj kot 
uvrstitev važen čas, upamo, da mu bo 
vreme naklonjeno in da bo lahko tako 
tudi na državnem prvenstvu na naj
daljši p>rogi 50 km dokazal to, kar je 
že oktobra lani na Valmauri, ko je px>- 
stavil vrsto rekordov.

NA GORIŠKEM
Domovci bodo jutri gostili močno 

ekip» Petrolifere Goriziane, ki tre
nutno zaseda 6. mesto na skupni le
stvici v družbi Corridonija iz Redi- 
puglie. To moštvo je pred začetkom 
prvenstva sodilo v ožji krog favori
tov za prestop v D ligo. Po izrednem 
prvem delu so zašli v hudo krizo. 
Izgubili so enega ključnih mož, ki 
je zbolel, v zadnjih petih kolih pa 
so doživeli kar štiri p>oraze. »Belo- 
rdeči« prav tako neučinkovito igrajo 
že dve koli. V soboto so na tujem 
tudi visoko klonili proti močni peter
ki Edere. S tem pwrazom so naši 
zdrknili na predzadnje mesto skupne 
lestvice v družbi Virtusa Julia Auto, 
to je mesto, ki vodi v prvo divizijo. 
Domovci bodo zato morali jutri na
pleti vse sile če si hočejo zagotoviti 
obstanek v ligi. Srečanje med Do

mom in Petrolifero Goriziano bo v 
telovadnici Kulturnega doma v Go
rici s pričetkom ob 20. uri (Čubej)

NA TRŽAŠKEM
Omembe vredno je, da so v pretek

lem kolu vsi naši predstavniki sla
vili zmago, kajti tak »en plein« se 
že dolgo časa ni posrečil. Do take
ga razpleta bo na primer znatno tež
je prišlo v prihodnjem kolu, ko bo
do vsa naša moštva zaposlena z ne
varnejšimi tekmeci. Radenska in E- 
lectronic Shop bosta igrala na doma
čem igrišču, Breg pa bo zaposlen v 
gosteh.

Po pomembni zmagi nad pristanišč- 
niki bodo Brežani skušali streti od- 
por prvouvrščene Alabarde. Tržača
ni so resda pokazali največ v letoš
njem prvenstvu. Njihova učinkovitost

pa je v zadnjih kolih nekoliko slab
ša, kot je bila, če k temu dodamo 
podatek, da so nekateri ključni igral
ci Alabarde pjred kratkim oblekli vo
jaško uniformo, px)tem je jasno, da 
so' možnosti usp>eha Bregovih košar
karjev večje kot bi sicer bile. Pri
ložnost oddolžitve za prvi pioraz ima
jo tudi košarkarji Kontovela (proti 
Scogliettu), ki so verjetno našli no
ve motivacije za usp>ešno igranje. 
Kontovelci so trenutno sami na če
trtem mestu razpredelnice, kar jim 
omogoča uvrstitev v končnico pr
venstva. Jasno je, da morajo uvrsti
tev obdržati do konca regularnega 
dela prvenstva. Prav zato se bodo 
morali v preostalih štirih srečanjih 
maksimalno potruditi in zasledovati 
nove zmage. Morebitna zmaga proti 
Libertasu bi Borovim košarkarjem 
bržkone pomenila jamstvo obstoja v

promocijski ligi. Vatovčevi varovan
ci bodo torej odločno jurišali na zma
go proti ekipi, ki so jo opazovalci 
neuradno proglasili za presenečenje 
letošnjega prvenstva, če jim koncen
tracija ne bo popustila in če bodo v 
obrambi in pxxi košema ustrezno i- 
grali, imajo košarkarji Radenske 
mnogo možnosti za usp>eh. (Cancia)

1. MOŠKA DIVIZIJA
Po pxmebni in gladki zmagi nad 

ekip» CUS bo Polet tokrat igral v 
gosteh proti moštvu Cassa di Ri
sparmio. Gostitelji so solidno mo
štvo, kljub temu pa so favorizirani 
poletovci. Sokol bo prav tako nasto
pil na tujem, in sicer proti Sanitasu. 
V C skupini bo na spxredu prvo po
vratno kolo. Kontovel bo doma igral 
z Barcolano, Borova postava pa bo 
gostovala pri Libertasu. (Cancia)

ODBOJKA: meddeželni del dijaškega prvenstva

Slomšku ni uspelo
Pogovor z državno smučarsko prvakinjo italijanskih bančnih zavodov

»Vse nastope jemljem resno«
Dijakinjam učiteljišča Slomšek ni 

us pol o doseči uvrstitve v državni fi
nale odbojkarskega turnirja v okviru 
Dijaškega prvenstva. Že v polfinalnem 
srečanju včerajšnjega meddeželnega 
dela v telovadnici šole Suvich v Trstu 
so jih izločil vrstnice trgovskega 
zavoda Camposampiero iz bližine Pa
dove, toda ob koncu izredno drama
tične, razburljive in izenačene tekme, 
v kateri je bilo ime zmagovalca do 
konca v dvomu, da so sošolke in so
šolci naših igralk akcijam sledili z 
zastavljenim dihom.

Kljub porazu z 1:2 je treba odboj
karice Slomška pohvaliti, saj so se 
borile izredno požrtvovalno in tudi 
prav vsaka po svojih najboljših mo
čeh, a je na koncu vendarle prevla
dala dosti večja homogenost šesterke 
iz Veneta, ki se ji nekatere naše res 
odlične posameznice več kot toliko ob
jektivno niso mogle upirati. Vsekakor 
so bili številni dijaki na tribunah (tu
di tokrat jim je ravnateljstvo dovolilo.

da si v polni zasedbi ogledajo sreča
nje, s čimer je pokazalo veliko razu
mevanje za telesnokultumo dejavnost 
šole), ki so brez odmora bodrili naše 
igralke, priča lepi in dokaj kakovost
ni tekmi, agonistično res na višku, s 
tehničnega vidika pa razmeroma brez 
večjih napak.

POLFINALNA IZIDA: Grigoletti
(Pordenone) - Foscari (Venezia) 2:0 
(15:3, 15:2); Camposampiero (Pado
va) - Slomšek (Trst) 2:1 (15:5, 14:16, 
15:9).

FINALE ZA 1. MESTO: Grigoletti- 
Camposampiero 2:0 (15:9, 15:8).

SLOMŠEK: Rudež, Radetič, Foraus, 
Pertot, Žerjal, Ušaj, Knez, Bandi, Cen- 
tazzo, Viler in Klinc, (ak)

Umrl nogometaš Rognoni
PISTOIA — Po neozdravljivi bolezni 

je včeraj umrl 40-letni Giorgio Rogno
ni, bivši nogometaš Modero, Milana, 
Foggie, Cesene in Pistole.

Sandra Škerk:
Sandro škerk je v ponedeljek zju

traj na delovnem mestu pri TKB ča
kalo posebno vzdušje, kajpak zaradi 
njene zmage na smučarskem med
bančnem povenstvu Italije. Najprej je 
bilo treba na steno obesiti plaketo 
prvakinje, nato po je tekmovanje do
živelo običajen »ponedeljski proces«.

Ime Sandre Škerk je vsekakor 
zelo znano v tržaških smučarskih 
krogih.

»S smučanjem sem začela pri de
vetih letih. Pri Devinu sem tudi rol
kala, nato pa prešla na nabrežinsko 
plastiko in nastopala za Sci club 70. 
Osvojila sem tudi naslov državne 
mladinske prvakinje za »meščanke« 
(cittadini).«

»Znano je, da si v preteklih letih 
veliko časa investirala v smučanje 
in da si imela tudi znatne ambi
cije. Kako se je zadeva razvila?«

»V resnici sem naskakovala visoke Sandra Škerk

cilje in mislim, da sem bila zato bli
zu eni od državnih reprezentanc. Ob 
določenem času je bilo treba izbirati 
med šolo in smučanjem, ki naj bi 
lahko postalo celo poklic. Tveganja, 
ki je v tem posebnem poklicu — v 
smučanju — precej veliko, si nisem 
privoščila in pri 17 letih opustila in
tenzivno tekmovalno smučanje. V ko
rist šole.«

»•Kako vpliva nate današnja nižja 
raven tekmovanj?«

»Zmanjšala se je kakovost tekmo
vanj, na katerih nastopam, istočas
no pa tudi manj treniram. Vse na
stop» jemljem resno. Agonizem je 
pri meni gonilna sila.«

Darko Metlika je nekakšen Vogri
nec smučark in smučarjev TKB. Za 
bodoče računa na nekoliko večjo pri
zadevnost moške vrste, za višje ci
lje pa ima na vidiku tudi EP, ki bo 
v prihodnji zimi v Val d’Isere. (kb)
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I mladinska košarka - v središču pozornosti

Obetaven »novi rod« košarkarjev
Smučarski pokal trgovine 3A Sport

Veleslalom in sožitje
Nastopilo je kar

Demografska slika glede naravne
ga prirastka Slovencev v Italiji je 
že nekaj časa zelo zaskrbljujoča, to
da negativni učinek povečanega u- 
padanja rojstev niso še presegli 
»varnostnih meja«. Zaenkrat je še 
lepo število otrok med 10. in 12. le
tom, nemara pa bo teh čez par let 
občutno manj.

12- in 13-letnike, ki tekmujejo v pr
venstvu propaganda, bi lahko ozna
čili kot »nov rod« zamejskih košar
karjev. V omenjenem prvenstvu je 
svoje moštvo letos vpisalo četvero 
naših društev (z izjemo Poleta), kar 
jamči, da bo slovenska košarka pre
živela še nekaj let. Navedenim ko
šarkarjem sledijo časovno minikošar- 
karji, ki jih naša društva še vklju
čujejo v redno vadbo v zadovoljivem 
številu. Vse kaže, da se bo ta kon
tinuiteta kmalu prekinila in da bo
mo, denimo, v prihodnjem desetletju 
le s težavo zbirali dovolj otrok za 
košarkarsko ekipo (to je razvidno iz 
števila vpisanih v prve razrede o- 
snovnih šol).

Novi rod košarkarjev, o katerem 
razpravljamo, je že sedaj zelo obe
taven. Rekli boste, da so otroci teh

Ta konec tedna bo naposled steklo 
še zadnje odbojkarsko mladinsko pr
venstvo. Jutri in pojutrišnjem bodo 
namreč na igrišče stopili pripadniki 
kategorije under 14, se pravi mladi 
odbojkarji letnikov 1972 in 1973. No
voustanovljeno prvenstvo bo pravza
prav od vseh mladinskih najbolj za
nimivo. Medtem ko je namreč v ka
tegorijah under 18 in under 16 osta- . 
lo razmerje sil zaradi prilagoditve’ • 
starostnih meja praktično nespreme
njeno, bomo lahko v prvenstvu under 
14 sledili letnikoma, ki dosedaj še 
nista prišla do prave uveljavitve: let
nik 1972 zato, ker je bilo zanje lan
sko prvenstvo under 15 prezahtevno, 
letnik 1973 pa zato, ker izhaja nepo
sredno iz minivolleja in se bo tako 
letos prvič spoprijel z velikim odboj
karskim igriščem.

let še neopredeljivi, nedoraščeni in 
da so podobna predvidevanja tvega
na. Vse to je res, kot je z druge 
plati res, da že dolgo časa ni bilo 
videti v naših ekipah posameznikov 
s tako adekvatnimi fizičnimi značil
nostmi in sposobnostmi, kot jih ima 
na primer Breg, ali igralcev s to
likšnim tehničnim znanjem, kot ga 
imajo nekateri Borovi posamezniki. 
Drugačno vprašanje pa je, ali bo
do navedeni subjekti nadaljevali z 
ustreznim procesom treniranja, ali 
se bo njihova preobrazba nadalje
vala tako hitro in uspešno kot do
slej, ali pa če bodo sploh vztrajali 
v košarki. Povsem normalno je pri
čakovanje, da se bo iz vrst mladih 
igralcev Bora, Brega, Kontovela in 
Sokola v bližnji bodočnosti razvil kak 
dober igralec za višje tekmovalne 
range. Zaradi tega pa je treba tem 
otrokom ustrezno slediti že odslej 
in poskrbeti zato, da bo njihov raz
voj čim popolnejši. Trenerji naj se 
zato osredotočijo nanje in naj za
enkrat pozabijo na prikrito bojazen, 
da bo novi rod tudi eden izmed zad
njih rodov košarkarjev.

Za odbojkarske strokovnjake bo se
veda zanimiv predvsem ženski tur
nir, v katerem je 12 ekip, od teh pet 
slovenskih (Sloga z dvema ekipama, 
Breg, Bor in Sokol, manjka le Kon- 
tovel). Preverili bomo lahko, ali je 
ta rod odbojkaric bogatejši z absolut
nimi talenti kot prejšnji (letnika 1970 
in 1971), ki po izredno perspektivni 
beri letnikov 1968 in 1969 ni, vsaj do
slej, nudil dosti kvalitetnih posamez
nic, takih ki bi bde denimo perspek
tivne v luči združene ekipe Meblo.

Moški turnir bo pa tudi letos do
mena slovenskih ekip, saj sta se v 
prvenstvo vpisali le postavi Sloge in 
Brega.

V ostalih prvenstvih, ki jima sle
dimo v tej rubriki — 1. divizija in 
under 16, ta teden ni prišlo do bistve
nih premikov.

Naše mladinske postave
na igriščih
Poletovi mladinci se bodo v tem 

kolu pomerili z Barcolano A, Kon- 
tovel Electronic Shop pa bo na tu
jem igral z libertasom. Dom pa bo 
gostoval v Trstu pri Baroolani B. 
V državnem prvenstvu kadetov bo 
Jadran Parco pred zahtevno nalo
go. Rasenijevi varovanci bodo nam
reč igrali že drevi v Vidmu proti 
Pantoniju. Gostitelji so v tem sre
čanju favorizirani. V deželni konku
renci se bodo kadeti Poleta na last
nem igrišču spoprijeli z miljskim In- 
terjem. Kontovel Electronic Shop pa 
bo na tujem srečal Inter 1904. V zad
njem kolu naraščajniškega prvenstva 
bo Bor Adriaimpex sprejel na svoje 
igrišče Alabardo. Postava Bora A- 
driaimpex, ki nastopa v prvenstvu 
dečkov, bo prvo tekmo povratnega 
dela odigrala z Ricreatori. V A sku
pini prvenstva propaganda bo Kon
tovel gostil Servolano, v B skupini 
istoimenskega prvenstva bo na spo
redu derbi mol Borom in Bregom. 
Sokol bo igral na tujem proti Don 
Boscu A. (Cancia)

KOSOVEL — NAZARI© SAURO 24:14
KOSOVEL: M. in Kristjan Mesar, 

Berdon 4, Škabar, Taučer, Peric, Cri
stalli 3, Renčelj 3, Prelec 11, Antoni, 
Marc 3, Maver.

Dijaki openskega Kosovela so sla
vili tudi v svojem drugem srečanju 
in se bodo danes potegovali za pokra
jinski naslov, ko bodo nastopili proti 
prav tako še nepremagani šoli S. 
Sergio. Proti Nazariu Sauru so bili 
naši stalno v vodstvu, povsem neu
stavljiv pa je bil tudi tokrat Alber
to Prelec. (Inka)

Igre Alpe-Adria
Mladinske igre dežel območja Alpe 

- Adria bodo letos v Pulju. Prva — 
zelo uspešna — izvedba je bila je-

SAPPADA — Lep sončen dan je 
botroval uspehu veleslalomske tek
me za »2. pokal 3A Sport«, ki ga je 
v nedeljo v Sappadi priredila istoi
menska trgovina s športno opremo iz 
Tržiča in na katerem se je pomerilo 
78 tekmovalcev, razdeljenih v osem 
moških in štiri ženske kategorije. Po 
buda je vsekakor zanimiva, saj so 
skupaj nastopili tako naši ljudje kot 
predstavniki večinskega naroda.

Prav dobre odnose na športnem po
dročju in potrebo po krepitvi teh od
nosov, k čemur prispevajo tudi po
dobne pobude, je med popoldanskim 
nagrajevanjem poudaril organizator 
Stojan Sosič, ki je še dodal, da se 
pravo sožitje, tako na športnih tere
nih kot v vsakdanjem življenju, pri
čne z medsebojnim spoštovanjem, za
čenši s spoštovanjem materinega je
zika. Aplavz prisotnih je na najbolj
ši način potrdil veljavnost teh načel.

Glede same tekme velja še pove
dati, da je bila proga poledenela in 
zato zelo hitra, tako da je bilo tre
ba precej opreznosti. Organizator je 
bil celo v dvomu, če naj izpelje dru
gi spust. Temperatura se je zatem

seni 1984 v Gradcu. V okvir spadajo 
iz Italije: FJK, Veneto in Trentino- 
JT; iz Jugoslavije: Slovenija in Hr
vatska; iz Avstrije: Koroška, Štajer
ska, Salzburg in Zgornja Avstrija; 
iz ZRN pa Bavarska. Morda se bo 
v bodoče vključila tudi Lombardija.

Koncept organizacije je v Pulju po
vsem različen kot za prvo srečanje. 
V Gradcu je šlo za prijateljsko sre
čanje v glavnem med specialisti, 
Puljčani pa pripravljajo mega - pri
reditev, katero bi ob ustreznih raz
merjih lahko že približali »elefantiz- 
mu«. Nevarnost takih akcij je v tem, 
da se tisti, ki morajo prirejati nasled
nje izvedbe ustrašijo skoraj pošast
nega stroja in raje skočijo iz voza.

Tekmovanje v Pulju bo od 13. do 
16. junija.

78 tekmovalcev
nekoliko dvignila, sneg se je omehčal 
in omogočil še drugo vožnjo. Nagra
jevanje je bilo v nekem bližnjem ho
telu. Vsak prvouvrščeni iz vsake ka
tegorije je prejel pokal, drugo- in tre- 
tjeuvrščeni pa kolajno, žrebanje prak
tičnih daril, za katere je poskrbela 
trgovina »3A Sport«, je zadovoljilo 
vse štiri prvouvrščene iz vsake ka
tegorije.

Omenimo še, da je med ženskami 
najboljši čas dosegla Tamara Pieri, 
med moškimi Lucio DTsep, najmlaj
ša tekmovalka je bila Jasna Leghissa 
(.1981), najstarejši tekmovalec Mitja 
Ligar (1932), predzadnji absolutni čas 
je dosegel Stefano Giampieri 67”44), 
na društveni lestvici pa je »3A Šport« 
prehitel Devin, Sci Club 2 iz Tržiča 
ter Breg.

ŽENSKE
LETNIK 73-74: 1. G. Pieri (Devin) 

49”62; 2. A. Škabar (Devin) 53”54; 
3. S. Sossi (3A) 54”80.

LETNIK 66-69: 1. T. Pieri (Devin) 
46”90; 2. V. Pangos (3A) 47”65; 3. 
Katja Jelen (3A) 47”99.

LETNIK 57-65: 1. Ksenja Jelen (3 
A) 48”99; P. Fattor (3A) 54”10; 3. 
F. Pangerc (Breg) 57”24.

LETNIK 42-56: 1. S. Boneta (Breg) 
49”91; 2. D. Pernarčič (3A) 57”36.

MOŠKI
LETNIK 76-80: 1. A. Pernarčič (3 

A) 64”39.
LETNIK 74-75: 1. R. Renčelj (De

vin) 47”28; 2. A. Ferfoglia (3A) 62” 
40; 3. A. Moro (Sci club 2) 64”64.

LETNIK 71-72: 1. R. Sisti (3A) 
46”27; 2. V. Leghissa (3A) 47”14; 3. 
D. Sossi (3A) 48”46.

LETNIK 68-70: 1. L. D’Isep (Sci 
club 2) 41’’04; 2. I. Vodopivec (Breg) 
42”26; 3. G. Taucer (pos.) 43”45.

LETNIK 55-67: 1. I. Jelen (3A) 44” 
03; 2. A. Pangos (3A) 45”51; 3. S. 
Grilanc (3A) 47”24.

LETNIK 46-50: 1. F. Sisti (3A) 47” 
49; 2. S. Sosič (3A) 48”42; 3. W. Per
narčič (3A) 49”92.

LETNIK 40-44: 1. I. Leghissa (3A) 
49”31; 2. E. Miani (Sci club 2) 49” 
82; 3. R. Pieri (Devin) 52”57.

LETNIK 32-39: 1. R. Rebula (Devin) 
5112”; 2. G. Visintin (3A) 51”87; 3. 
M. Vaupetič (3A) 55”61.

Mladinske igre: rokometaši za naslov pokrajine

Danes Kosovel v finalu
Odbojka: start prvenstva under 14

Odslej tudi najmlajši

danes igra za vas

totocalcio

konjske dirke - konjske dirke
ODBOJKA: 1. MOŠKA DIVIZIJA

Dve zmagi Sočanov
SOČA ČER - IMPEX — LIBERTAS 

CAPRIVA 3:0 (15:4, 15:5, 15:12)
JULIA AUTO TORRIANA — SOČA 

ČER — IMPEX 2:3 (15:9, 6:15, 
12:15, 15:7, 1: 15).
SOČA ČER - IMPEX: Malič, Čer

nič, Ferfoglia, Tomasi, Pahor, Ger- 
golet, Devetak.

Preizkušnjo dveh tekem v kratkem 
obdobju med soboto in ponedeljkom 
je Soča prestala zadovoljivo. V soboto 
so sočani na domačem igrišču zako
pali vse upe Libertasu. Povratna tek
ma s Tornano v ponedeljek pa je po
kazala povsem drugačno lice. Vzdušje 
v telovadnici v Gradišču je polagoma 
postajalo kar vroče. Domači niso po
zabili svojega poraza v Sovodnjah in 
pridno izkoriščali napake naših. Ko 
pa so Sovodenjci »stisnili vijak«, je 
bila zmaga naših tu. Po dolgi odsot
nosti zaradi hude poškodbe se je vrnil 
na igrišče B. Soban.

Soča bo sedaj imela daljši premor 
(od 5. aprila), (pt)

Boris Baša

Avellino - Lecce 1
Bari - Fiorentina X
Milan - Roma X 2
Juventus - Inter X
Pisa - Torino 1X2
Sampdoria - Como X
Udinese - Napoli 1 2
Verona - Atalanta X
Modena - Padova 1X2
Licata - Messina 1 X
Cairese - Entella 1 X
Lucchese - Alessandria X 
Rende - Juve Stabia 1

Napoved za prvo dirko v Rimu je 
težavna. Poskusili bi s skupino X, v 
kateri bi glavno vlogo lahko odigral 
Green Heights. V skupini 2 ne mo
remo mimo Nastra Azzurra, v skupi
ni 1 pa je Merak v dobri formi.

V Pisi bi se morala uveljaviti sku
pina 2 s hitrim Sparkling Windom. V 
skupini X je soliden Elizabeth Lam
bert, Wen You’re Smiling iz skupine 
1 pa bi se lahko potegoval celo za 
prvo mesto.

V Padovi bi se moral uveljaviti 
Dolgelley (skupina 1), v skupini 2 je 
regularni Dolco Bru, v skupini X pa 
hitri Darmist.

V Firencah je favoritov več. Odloči
li bi se za Dis Činila (skupina 1). 
v skupini X je soliden Cair Andros.

Isto velja za dirko v Turinu. Odlo
čili bi se za Dapimia (skupina 2), v 
skupini 1 ne smemo pozabiti na hi
trega Brossasca, v skupini X pa na 
Diapasona.

V zadnji dirki v Trstu poskusimo 
z Abadonom (skupina X), nedavnim 
zmagovalcem v Trevisu:

totip
L — prvi X

drugi 1 2
2. — prvi 1 2

drugi X
3. — prvi 1

drugi X 2
4. — prvi 1 2

drugi 2 1
5. — prvi 2

drugi X 1
6. — prvi X

drugi , 1 2

DIRKA TRIS
Dirka tris bo tokrat v Rimu, kjer 

bo stortalo 19 konj. Razmerje moči 
je precej izenačeno, tako je tudi na
poved težka. Kot prvega omenimo 
Diderota (št. 5), ki ga upravlja R. 
D’Errico, kot drugega Gonfalona (št. 
3) in kot tretjga Cabalo KS (št. 1). 
Zia sistemiste: Claymore (št. 15), 
Daibot (št. 12) in Merco (št. 6).

Boris Baša (letnik 1947) je na Goriškem znan kot strasten rekreativec, 
saj se ukvarja z neštetimi panogami (smučanje, kolesarstvo, odbojka, nogo
met), v katerih je doslej imel veliko zadoščenja. Med pomembnejšimi dosež
ki bi veljalo podčrtati več dobrih plasmajev na smučarskih in kolesarskih 
tekmah, opravil je večkrat triglavski turni smuk, s kolesom je prevozil že 
več tisoč kilometrov in se povzpel na številne visokogorske prehode. Sicer 
bi o njegovih rekreativnih dosežkih lahko še marsikaj napisali.

Prejšnji teden je Cirila Kralj pravilno napovedala 7 izidov.

is planinskega sveta

Planinska odseka ŠZ Sloga in 
SK Devin na dveh 
spominskih pohodih

Kakor že v prejšnjih letih so se 
tudi letos planinci ŠZ Sloge in SK De
vina udeležili že dvanajstega tradi
cionalnega vzpona na Snežnik. De
bela snežna odeja, pa tudi nadležna 
burja sta nekoliko otežkočila hojo, 
v splošnem lepo vreme in navduše
nje pa sta pomagala priti do cilja. 
F koči na vrhu Snežnika so udeležen
ci pohoda dobili kontrolni žig in po 
želji topel čaj.

Nekateri sposobni smučarji klubov 
Devin in Snežnik so se spustili na 
smučeh proti Sviščakom, kamor so 
odnesli spominske vence. Na Svišča- 
kih je bila pred spoTnenikom kratka 
komemoracija in polaganje vencev. 
Tokrat sta tudi naši društvi s polo

ženim vencem počastili padle juna
ke istrskega odreda. Na Sviščakih so 
dobili udeleženci pohoda tudi spomin
ske značke s pravili pohoda.

Prihodnjo nedeljo, 25. marca, pa 
organizirata vedno v sodelovanju ŠZ 
Sloga in SK Devin pohod na Pove
zen. Tudi ta pohod je postal za nas 
zamejce že tradicionalen. Vabljeni 
ste vsi ljubitelji zimskih pohodov, da 
se nam pridružite. Zbirališče je ob 
6.30 v Trebčah. Planinci se bodo peš 
podali na vrh Porezna.

Pohod na Snežnik
V soboto, 15., in v nedeljo, 16. t. m., 

je bil 12. zimski vzpon na Snežnik 
v priredbi PD iz Ilirske Bistrice. Le
tošnjega vzpona se je v dveh dneh 
udeležilo okrog 3200 planincev, ki so 
zastopali mnoga planinska društva iz 
Slovenije, Hrvakše in iz zamejstva. 
Med temi je bilo v nedeljo prisotno

tudi SPDT, ki se je z 19 člani povz
pelo na vrh Snežnika. Med udeležen
ci je bil -»starešina« s sedmimi vzpo
ni, kar odgovarja zlati znački, nato 
drugi z več vzponi in nekaj novincev, 
med katerimi tudi osnovnošolec, kar 
je porok, da se bo tradicija zimskih 
vzponov tržaških planincev nadalje
vala.

Vreme sicer ni bilo najboljše tako 
da je bil vrh v oblakih in je pihala 
še kar močna burja, kljub temu pa 
je sonce nekoliko izpodrinilo oblake 
in ogrelo pohodnike na preostalem 
delu poti. Omeniti pa je še treba, da 
je letos bilo snega dosti, kar je zah
tevalo nekoliko več pazljivosti pri 
hoji in to zaradi svežezapadlega 
snega.

Bližnje delovanje SPDT
Letošnji spominski množični pohod 

na Porezen, ki ga prirejajo predstav

niki PD Cerkno in drugih krajevnih 
družbenopolitičnih organizacij, bo na 
sporedu pojutrišnjem, 23. marca. Or
ganiziran odhod pohodnikov bo ob 
7.00 iz Cerknega, ob 11.00 pa bo spo
minska svečanost pri spomeniku na 
-vrhu Porezna.

Kot običajno, se bodo tudi tega po
hoda udeležili člani SPDT. Vse infor
macije pri odborniku Mariu Miliču 
(tel. 229258).

Prihodnje predavanje SPDT bo na 
sporedu v četrtek, 3. aprila, ob 20.00 
v Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. 
sv. Frančiška 20/2. nad.). Predaval 
bo prof. Peter Suhadolc na temo »Po
tresi in gorotvome sile« ob priliki 10. 
obletnice potresa v Furlaniji.

32. redni povojni občni zbor SPDT 
bo v petek, 11. aprila, ob 20.00 v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu. Vse 
podrobnosti bomo še javili.

obvestila
ŠD BREG

ustanavlja nogometno šolo za otroke 
med 6. in 8. letom starosti. Trenerji 
bodo otrokom na razpolago ob torkih 
popoldne od 16.30 do 18.00 Začetek te
čaja, ki bo trajal šest tednov, bo v 
torek, 15. aprila. Vpisovanje in infor
macije v društvenih prostorih v Občin
skem športnem centru od torka do če
trtka, od 17.00 do 18.30, tel. 228272.

ZSŠDI
obvešča, da bo v ponedeljek, 24. t.m., 
ob 20.30, na sedežu ZSŠDI, v Trstu 
seja nogometne komisije. Dnevni red: 
1. Medšolski nogometni turnir, 2. 
Razno.

JK ĆUPA
vabi jutri, 22. t.m., s pričetkom ob 
9. uri na delovno akcijo na sedežu 
čupe v Sesljanu. Vabljeni!

TPK SIRENA
naproša člane, naj poravnajo čimprej 
članarino. Tajništvo deluje vsako so
boto od 17. do 18. ure ter vsak pone
deljek od 19. do 21. ure (tel. 040/422696).



Naročnina: mesečna 12.000 lir - celoletna 140.000 
lir; v SFRJ številka 50.00 din, naročnina za zaseb
nike mesečno 350.00, letno 3.500.00, za organiza
cije in podjetja mesečno 500.00, letno 5.000.00, letno 
nedeljski 1.200.00 din.

Poštni tofcoci račun za Italijo
Znloim&tvo tržaškega tiska. Trst *3512348 
Za SFRJ žiro račun 50101 603 45361 
ADII DZS 61000 Liubliana 
Kardeljeva 8/11 nad - telefon 223023

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. 
viš. 23 mm) 50 000 lir. Finančni in legalni oglasi 
3.350 lir za mm višine v širim 1 stolpca. Mali oglasi 
650 lir beseda Ob praznikih povišek 20% IVA 
18%. Osmrtnice, zahvale in sožalia po formatu. 
Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naro
čajo pri oglasnem oddelku PUBLIEST - Trst. Ul. 
Montecchi 6 - tel 775275. tlx 460270 EST I. iz 
vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI. primorski

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559 
Tel. (040) 764832 (4 linije) - Tlx 460270 
GORICA - Drevored 24 maggio 1 
Tel. (0481) 83382 - 85723 
ČEDAD - Stretto De Rubeis 20 
Tel. (0432) 731190 
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja 
m tiska

ZTT
Trst

Ctoni
Evan & 
zatafnkov REG
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Sovjetska zveza Vel. Britaniji: 
»Zlato morate vrniti Albaniji«

MOSKVA — Tednik »Novi časi« 
priobčuje danes članek, v katerem 
zagovarja zakonito pravico Albani
je, da ji britanska vlada vrne zlato, 
ki je bilo last albanske države in ki 
so ga zavezniške čete po zrušenju 
tretjega rajha spomladi 1945 odkrile 
v enem od številnih rudnikov soli na 
nemškem jugu. Izvleček članka je 
včeraj posredovala agencija TASS.

Po izračunu albanskih oblasti teh
ta zlati zaklad več kot 2.454 kilogra- 
gov. Posebna komisija, v kateri so 
predstavniki ZDA, Vel. Britanije in 
Francije, je že uradno potrdila za
konito pravico Albanije, da spet pri
de do zlata, toda zaenkrat je ostalo 
samo pri besedah, kot piše tednik 
»Novi časi« s pripombo, da takojš
njo vrnitev zaklada Albaniji veleva 
že sam razum, narekujejo pa jo 
tudi določila mednarodnega prava.

Čemu tako dolgo odlašanje? Dne 
22. oktobra 1946 sta britanska tor

pedna rušilca Samorez in Volage za
dela v morski mini, ki sta plavali v 
ožini pri Krfu, in bila znatno poško
dovana. V Londonu so krivdo napr- 
tili Albaniji in se maščevali s tem, 
da so obdržali zlato, ki so ga bili 
shranili v Angliji že kmalu po nje
govi najdbi. Toda sovjetski tednik 
zatrjuje, da leta 1946 Albanci mor
skih min sploh niso imeli, niti ne 
sredstev za njihovo nastavljanje.

Članek sodi nedvomno v sklop vse 
češčih poskusov Moskve po zboljša
nju odnosov s Tirano. »Pravda« je 
v zadnjih časih objavila več takšnih 
pomiritvenih člankov, a sovjetska 
vlada in partija sta Albaniji ob ob
letnici njene neodvisnosti in držav
nem prazniku naslovili mnogo toplej
ša voščila kot v preteklosti. Kaže 
pa, da Tirani zaenkrat ni do sprave. 
SZ in Albanija sta se ideološko raz
šli, kot znano, v začetku šestdesetih 
let.

Haiti: kljub begu diktatorja Duvaliera 
čakajo prebivalstvo še muke in težave

PORT-AU-PRINCE — Siromaštvo, bolezni, nepisme
nost: tri osnovne značilnosti najrevnejše državice v za
hodnem svetu, M jih bo katerikoli vladi težko odpraviti 
v krajšem roku. Tri desetletja diktature, ki jo je zlogla
sna družina Duvalier izvajala z železno roko in preliva
njem krvi, so zapustila v dediščino do skrajnosti sko
rumpiran upravni aparat, predvsem pa prazne blagajne; 
računajo, da so Duvalierovi nakradli okrog 500 do 600 
milijonov dolarjev, ki bi bili še kako potrebni za razmah 
gospodarstva. Haiti so se rešili francoske nadvlade leta 
1804 in postali prva republika temnopoltih na svetu.

Prebivalcev je preveč, obdelovalne zemlje pa prema
lo, kmetijstva skoro ni, industrijskih infrastruktur pa 
sploh ne. Ndpismenost je 80-odstotna, tako da bi le petina 
prebivalcev bila zmožna izoblikovati sodoben ekonomski 
sistem. Ko bi 6 milijonom prebivalcem hoteli zagotoviti 
dostojno življenje, bi iz tujine moralo priti vsako leto 5 
milijard dolarjev pomoči. Zdajšnji poprečni letni doho
dek na osebo znaša 379 dolarjev.

Na sliki: Duvalierova žena Michèle z enim od sinov 
na vrtu diktatorjeve zaenkratne rezidence blizu Grassa 
na francoskem jugu.

Mala Katja po sledeh Samanthe Smith Doklej še »piratske« kasete?
MOSKVA — Včeraj je odpotovala v ZDA enajst

letna modrooka in plavolasa Katja Liceva, da bi vrni
la obisk, ki ga je v Sovjetski zvezi opravila leta 1983 
pokojna Samantha Smith na povabilo tedanjega držav
nega poglavarja Andropova. Tudi Katja ponese Ameri
čanom sporočilo miru, kakor ga je prebivalstvu SZ 
enako stara Samantha, ki je bila ob življenje, kot zna
no, v lanski letalski nesreči.

Katja, ki jo spremlja mati, raziskovalka pri Sov
jetski akademiji za znanost, bo obiskala Chicago, New 
York, Washington, Houston in Los Angeles. Ameriškim 
vrstnicam in vrstnikom bo zapela pesem v angleščini, 
jim podarila igrače, ki so jih izdelali moskovski otroci 
— »punčko« bo poklonila tudi Reaganu, pa še polovico 
papirnate golobice miru: tisto namreč, ki so na njej za
pisani naslovi Katjinih prijateljčkov in šole, ki jo sama 
obiskuje, kajti drugo polovico, na kateri bodo ameriški 
otroci zapisali svoja imena in naslove, bo odnesla na
zaj domov. V omenjeni šoli so na Katjino pobudo ure
dili majhen muzej, posvečen Samanthi.

Katjino potovanje v Ameriko je organiziralo zdru
ženje Otroci in šolniki za mir iz Kalij orni je, da bi ta-.

ko počastilo Samanthin spomin, hkrati pa seveda pri
spevalo k nadaljevanju takšnih in podobnih pobud za 
učvrstitev medsebojnega razumevanja in sodelovanja.

SANREMO — Pred kratkim je bil 
v Sanremi! seminar o nedovoljeni gla
sbeni industriji, Id se je sicer pojavi
la že pred mnogimi leti, vendar je 
v zadnjem obdobju — s podražitvijo 
plošč, kaset in videokaset — dožive
la nov razmah. »Gusarske« plošče in 
predvsem kasete prodajajo vsepov
sod, podtalna industrija pa jih ustvar
ja z veliko lahkoto.

Največ takšnih nezakonitih indu
strij je v Neaplju, Milanu, Bergamu 
in Bologni, kjer pač snemajo najbplj 
prodane plošče in kasete ter jih nato 
postavljajo na trg po smešno nizkih 
cenah, saj ne plačujejo ne avtorskih 
pravic ne proizvodnega davka. To so 
tiste kasete, ki jih prodajajo kramar
ji na pouličnih stojnicah ali mladi 
pred univerzitetnimi fakultetami.

Na sanremskem seminarju so zah
tevali, da se takšno »glasbeno gusar

stvo« nemudoma zatre, saj je škoda, 
ki jo povzroča italijanskim in tujim 
založbam, vse večja. Policija pa v tr
govanje s »prepovedanimi« kasetami 
kar pri belem dnevu sploh ne posega, 
čeprav je sleparija očitna. Podatki o 
policijskih posegih so več kot zgovor
ni; lani jih je bilo samo okrog 800, 
to pa je seveda zelo malo, če upoštet- 
vamo, da podatek velja za vso drža
vo; policisti so zaplenili 600.000 ka
set in 10.000 videokaset, obenem pa 
zasledili 17 »laboratorijev« za izdelo
vanje plošč in kaset 

To je kot kaplja v morju, so poto
žili na seminarju in dodali, da je iz
redno pomembno opozoriti in poučiti 
javnost o tem problemu, ki počasi 
duši zakonito industrijo plošč. V Ita
liji obsega »piratsko tržišče« kar 25 
do 30 odstotkov vse tovrstne proizvod
nje.

Od 22. marca v TRSTU
Ul. Madonnina 18 (Barriera Vecchia)

moška, ženska, otroška
oblačila... moda po ugodni ceni

Italijanom sladoled vse bolj tekne
RIM — Letos bodo Italijani pojedli približno 4,4 

milijarde sladoledov in zanje potrošili okoli 38.000 lir na 
osebo. Največ sladoleda zaužijejo v Furlaniji - Julij
ski krajini (120 sladoledov na glavo v letu dni), naj
manj pa v Bazilikati, kjer jih pojedo le 41,6.

Napovedi izdelovalcev sledoleda so zelo optimi-' 
stične: prodaja bi se morala v enem letu povečati pri
bližno za 4,5 odstotka. Predstavniki sladoledne industri
je dodajajo, da je že lansko leto proizvodnja — in z 
njo prodaja — poskočila za 6,5 odstotka, in z zado
voljstvom ugotovili, da se Italija v pogledu letne po
rabe počasi približuje standardu »naprednih sladoled
nih držav«.

V okviru EGS je Italija glede proizvodnje sladoleda 
na 5. mestu. Na lestvici prednjači Danska z 8,3 litra 
sladoleda na osebo pred Irsko in Nizozemsko. Najbolj

razveseljivo za italijansko sladoledno industrijo je dej
stvo, da domače prebivalstvo čedalje rajši sega po 
sladoledu, predvsem pa ga ljudje radi pojedo v dru
žinskem krogu. Tako so ga lani doma snedli kar 
515 milijonov porcij, za letos pa napovedujejo že kar 
600 milijonov porcij. Veča se tudi prodaja sladoleda 
na ulicah in seveda v gostiščih.

V Italiji deluje dvaindvajset večjih in manjših sla
dolednih industrij. Pet jih je raztegnilo dejavnost na 
vse državno ozemlje, druge pa so krajevnega obsega 
in sladoled pač prodajajo na območju kjer se nahajajo.

V sladoledni industriji je zaposlenih okrog 6.000 
delovnih moči neposredno, a posredno — prodajalci v 
barih in drugih — pa jih je več deset tisoč. Pravijo, 
da se bo vzporedno z večanjem sladoledne proizvodnje 
tudi to število še povečalo. Italijanom se torej obeta 
sladek, pravzaprav slajši vsakdan.

Jože Trobec
V"

Čenča 36.


